Protokół Nr II/2010

 z posiedzenia Komisji ds. Socjalnych oraz

Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego 

w dniu 13 grudnia 2010 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji według załączonej                                  do protokołu listy obecności.

Tematem posiedzenia było omówienie:

1. Wysokości stawek podatku od nieruchomości,

2. Projektu budżetu Gminy na rok 2011,

3. Taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
Do pkt. 1

Wójt powiedział, że w odniesieniu do wysokości stawek podatku                       od nieruchomości przyjęta jest zasada, iż  jako stawki obowiązujące w danym roku przyjmuje się te, które były maksymalnymi w roku poprzednim. Istotną zmianą jest zmiana dotycząca budynków gospodarczych pozostałych. Regionalna Izba Obrachunkowa zakwestionowała to co było w minionym roku. Nie może być zmian podmiotowych tzn. dla jakiejś grupy użytkowników, tylko mogą być zmiany przedmiotowe, gdzie należało scharakteryzować pewnego rodzaju grupę budynków. Ta grupa została wyodrębniona z „budynków pozostałych” (gdzie obowiązuje wysoka stawka podatku) jako „budynki gospodarcze pozostałe”. Stawka za „budynki pozostałe” wynosi 6,88 zł, natomiast za „budynki gospodarcze pozostałe”- 2,00 zł czyli trzykrotnie niższa.
Jest jeszcze kilka osób, które nie złożyło deklaracji, ale mają jeszcze szanse na to w trakcie przyszłego roku. Co wiąże się z poniesieniem większych kosztów za okres w którym tej deklaracji nie złożyli.

Do pkt. 3
Wójt powiedział, że stawki nie były zmieniane od 2 lat. Wzrost kosztów wynosi 0,08 zł za wodę, a za ścieki 0,36 zł. Stawki zostały zweryfikowane przez biegłą rewidentkę i w jej opinii spółka w sposób rzetelny i wnikliwy dokonała oszacowania kosztów. Z wyliczeń wynika, iż w skali miesiąca na jedną osobę  wzrost wynosi 1,32 zł.
Do pkt. 2
Na początku Wójt powiedział, że wieloletnia prognoza finansowa jest typowym dokumentem planistycznym, jest wykonywana na okres 10 lat, ciężko jest przewidzieć realizację budżetu za 10 lat. Będzie ten dokument co roku zmieniany, ponieważ budżet tej tworem dynamicznym. 
Budżet, który jest przewidziany na  rok następny jest w wielu punktach niedoszacowany, ponieważ trzeba było zabezpieczyć środki na inwestycje, które mają być realizowana tj. biblioteka i Ośrodek Kultury oraz budowa ul. Szkolnej, są to inwestycje na które w pełni musiały znaleźć się środki w budżecie. Te środki się znalazły. Jest szansa, że w związku z przetargami na te inwestycje, będzie można zaoszczędzić pewną kwotę i w trakcie trwania roku budżetowego będą przesuwane zaoszczędzone środki do tych paragrafów, które były świadomie niedoszacowane. W budżecie nie uwzględnia się wszystkich dotacji, które przychodzą w ciągu roku jak np. zwrot podatku akcyzowego, ponieważ nie jest znana ich wielkość. Dopiero po otrzymaniu decyzji o uzyskaniu dotacji można wprowadzić je do budżetu.
Na koniec Komisja zaopiniowała wszystkie projekty uchwał.

W sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków- „za” jednogłośnie głosowało 4 członków.

W sprawie projektu budżetu Gminy na rok 2011- „za” jednogłośnie 4 członków.
W sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości- „za”- 3 członków, jeden się wstrzymał.
Na tym Przewodnicząca zamknęła  posiedzenie Komisji w dniu               13 grudnia 2010 r.

Prot. Ilona Turczyk                                              Przewodnicząca Komisji
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