Protokół Nr II/2010
 z posiedzenia Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Turystyki
w dniu 13 grudnia 2010 r.
W posiedzeniu uczestniczyli:
1. Barbara Tech

2. Mariusz Bronk

3. Jolanta Trynkiewicz

4. Grzegorz Arciszewski

5. Milczanowski Wiesław

Tematem posiedzenia było omówienie:
1. Wysokości stawek podatku od nieruchomości,

2. Projektu budżetu Gminy na rok 2011,

3. Taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
Do pkt. 1
Wójt powiedział, że w odniesieniu do wysokości stawek podatku                       od nieruchomości przyjęta jest zasada, iż  jako stawki obowiązujące w danym roku przyjmuje się te, które były maksymalnymi w roku poprzednim. Istotną zmianą jest zmiana dotycząca budynków gospodarczych pozostałych. Regionalna Izba Obrachunkowa zakwestionowała to co było w minionym roku. Nie może być zmian podmiotowych tzn. dla jakiejś grupy użytkowników, tylko mogą być zmiany przedmiotowe, gdzie należało scharakteryzować pewnego rodzaju grupę budynków. Ta grupa została wyodrębniona z „budynków pozostałych” (gdzie obowiązuje wysoka stawka podatku) jako „budynki gospodarcze pozostałe”.   Być może nie wszyscy zostaną objęci ulgą, ale to tylko dlatego, że nie złożyli deklaracji dzięki której można zweryfikować te dane. Pan Bronk zapytał czy w ciągu roku będzie można złożyć jeszcze taką deklarację. Wójt, powiedział że oczywiście jest taka możliwość, ale pierwszy kwartał nie będzie objęty ulgą. Wójt dodał, że jest to bardzo mała grupa, która nie złożyła tych deklaracji. Stawka za „budynki pozostałe” wynosi 6,88 zł, natomiast za „budynki gospodarcze pozostałe”- 2,00 zł czyli trzykrotnie niższa.
Do pkt. 3

Wójt powiedział, że zgodnie z obowiązującą procedurą Przedsiębiorstwo Usług Komunalno-Rolnych złożyło wniosek o zatwierdzenie taryf za zaopatrzenie      w wodę i zbiorowe  odprowadzanie ścieków. Stawki od 2 lat nie były zmieniane i w tej chwili proponowana jest niewielka podwyżka. Przedsiębiorstwo zaproponowało te ceny zgodnie z kosztami jakie rzeczywiście poniosą, nie ma zysku są tylko wygospodarowane środki na remonty bieżące i niezbędne prace przy utrzymaniu sieci.  Pan Bronk zauważył, że cena za odprowadzanie ścieków jest dużo wyższa niż w mieście. Wójt wyjaśnił, iż jest  to głównie koszt energii elektrycznej oraz specyfika budowy sieci.
Pan Mariusz Bronk powiedział, że jest bardzo kosztowny wywóz ścieków          z szamb i zapytał czy możliwe jest wykonanie jakiś ruchów by ludziom pomóc, ułatwić to jakoś. Wójt powiedział, że najprostszym sposobem jest budowa przydomowej oczyszczalni, na którą gmina wykupiła licencję.
Pan Bronk zapytał również o dopłatę za wywóz ścieków. Powiedział, że słyszał od mieszkańców, że kiedyś gmina wspomagała osoby, które zamówiły beczkę do wywozu ścieków. Nie pokrywały one 100% kosztów tylko dostawały kilkadziesiąt złotych dofinansowania. Wójt powiedział, że faktycznie były takie dopłaty, ale że nie jest to do końca sprawiedliwa forma, wiec już w poprzedniej kadencji zlikwidował  je, ponieważ według Wójta dopłaty powinny dotyczyć wszystkich a nie tylko wyróżnionych. Wójt dodał, że stara się jak najszybciej uporządkować gospodarkę wodno-ściekową, żeby była jak najmniej uciążliwa, bez tych dodatkowych instrumentów jakimi są dopłaty.
Pan Milczanowski zapytał co z Lipowym Dworem. Wójt odpowiedział, że dla Lipowego Dworu na wiosnę będzie projektowana przydomowa oczyszczalnia, ponieważ jest tam wielki bałagan. Część instalacji jest na terenie gminy, a część na terenach prywatnych. W związku z tym powstał pomysł stworzenia oczyszczalni w technologii roślinno-stawowej i wtedy spółka będzie normalnie naliczała opłaty za dostarczenie wody i odprowadzenie ścieków według taryf      i dzięki temu sytuacja będzie uregulowana.
Pani Tech zapytała o dopłaty do wody. Powiedziała, że  w poprzednich latach były takie dopłaty i czy w tym też są przewidziane? Woj powiedział, że projekt budżetu nie przewiduje tego. Ma to na celu równe traktowanie wszystkich.
Pani Tech wyliczyła, że opłata za wodę wzrosła o 0,08 zł a za ścieki 0,36 zł. Wójt przeczytał wyliczenie biegłej rewidentki, z którego wynika iż miesięczny wzrost na jednego mieszkańca wynosi 1, 32 zł.
Do pkt. 2
Wójt powiedział, że środki finansowe które należało zabezpieczyć są to środki na inwestycje przyszłoroczne tj. rozbudowa Ośrodka Kultury i biblioteki oraz budowa ul. Szkolnej. Jest stuprocentowa pewność, że środki te się „uwolnią”, ponieważ zaplanowana liczba środków jest dużo wyższa niż faktycznie zostanie wydana. Już 20 grudnia okaże się za jaką kwotę zostanie przebudowany Ośrodek Kultury i biblioteka. Inwestycja jest planowana na 800 tys. a z głosów dochodzących od potencjalnych wykonawców wywnioskować można,                iż w przetargu zaoszczędzimy 200-250 tys. zł. Podobnie jest z ul. Szkolną , tu oszczędności mogą wynieść ok. 350 tys. zł. Są to oszczędności, które w ciągu roku będą mogły być przesuwane do tych niedoszacowanych paragrafów np. do szkół, gdzie należy poczekać  na stanowisko Ministerstwa odnośnie  zmian        w subwencji.

Wójt powiedział, że uchwała  budżetowa jest bardzo dynamiczna i dostosowuje sie ją do realiów, które powstają podczas jej realizacji. 
Pan Bronk zwrócił uwagę na stan świetlic w poszczególnych miejscowościach, uważa że powinno się zaplanować remonty, ponieważ te budynki niszczeją. Wójt powiedział, że nie ma tego w zadaniach inwestycyjnych, jest to traktowane jako zadanie bieżące. Planowane jest złożenie wniosków na małe projekty do Lokalnej Grupy Działania, gdzie można uzyskać dofinansowanie do 25 tys. zł, ze środków bieżących angażuje się kolejne 25 tys. zł i za kwotę 50 tys. zł można zrobić jakiś remont. 
Następnie Komisja zaopiniowała projekty uchwał. 

Odnośnie wysokości stawek podatku od nieruchomości „za” głosowało jednogłośnie 5 członków.„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu budżetu Gminy na rok 2011 głosowało 4 członków Komisji, jeden się wstrzymał, nikt nie był przeciwny. Również jednogłośnie, czyli  5 członków Komisji  pozytywnie zaopiniowało taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę                   i zbiorowego odprowadzania ścieków.
Na tym Przewodnicząca zamknęła  posiedzenie Komisji w dniu               13 grudnia 2010 r.
Prot. Ilona Turczyk                                            Przewodnicząca Komisji
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