27.12.2005 Decyzja środowiskowa – O środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia
IRL.7624-02/2005                                                                                    Miłki, 27- 12-2005 r. 

D  E  C   Y  Z  J  A Nr 1/2005
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia

 Na podstawie art. 46a ust. 1 i 7 pkt. 4, art. 48 ust. 2 pkt. 1 oraz art. 56 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2001 r. Nr  62, poz. 627 z późniejszymi zmianami) po rozpatrzeniu wniosku Agro-Sokołów spółka z o.o. w Jagodnem Małym z 24 listopada 2005 r. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia 

u  s  t  a  l  a  m
środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia

1. Rodzaj i miejsce realizacji inwestycji:
a) kryty, szczelny zbiornik  ziemny typu laguna  na  odcieki  gnojówki z płyty obornikowej o pojemności 1 496 m3,.
b) betonowa płyta obornikowa w miejscu istniejącego przejazdowego silosu na kiszonkę,
c) lokalizacja: Jagodne Małe działka oznaczona numerem geodezyjnym 4/1 stanowiąca własność inwesto-ra.

2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji:
a) teren objęty inwestycją wchodzi w skład istniejącego wielkopowierzchniowego gospodarstwa rolnego z wydzieloną fermą zarodową trzody chlewnej składającą się z  7 budynków produkcyjnych związanych z hodowlą. Przewidziane do realizacji obiekty będą wykorzystywane zgodnie ze swoim przeznaczeniem  w całym okresie realizacji i eksploatacji. 
b) istniejący niewykorzystywany silos na kiszonkę  przeznaczony na płytę obornikową należy wyremon-tować i przystosować do gromadzenia obornika z systemem odcieków. Zaleca się przykrywanie maga-zynowanego obornika celem ograniczenia emisji gazów do atmosfery.
c) powierzchnia płyty obornikowej nie może być mniejsza niż 1 640 m2,
d) szczegółowe warunki lokalizacji inwestycji  i wykorzystywania terenu zostały określone w decyzji Wójta Gminy Miłki nr 28/2005 z 14-11-2005 r. 

3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budow-lanym:
a) zbiornik na gnojówkę będzie przykryty szczelną elastyczną geomembramą PEHD 1,5 mm grubości, od-porną na działanie promieni UV z łańcuchami wzmacniającymi zakotwionymi w blokach betonowych na koronie zbiornika, na wypływie ze zbiornika zastosować podwójne zawory,
b) zachować spadki dna płyty obornikowej  w kierunku studzienek rewizyjnych w celu grawitacyjnego odpływu nadmiaru gnojówki i wód gnojowych,
c) płytę obornikową należy otoczyć szczelnymi betonowymi zasiekami chroniącymi najbliższy teren przed odorem, 
d) budowa systemu piezometrów monitorujących wpływ miejsca magazynowania obornika i gnojówki na jakość wód podziemnych, zgodnie z decyzją o udzieleniu pozwolenia zintegrowanego udzielonego przez Warmińsko – Mazurski  Urząd  Wojewódzki w Olsztynie nr ŚR.I.6619/7-11/04/05 z 13 lipca 2005 r. 
e) nakazuje się nasadzenie pasa zieleni od strony osiedla mieszkaniowego, 
f) do budowy obiektów należy użyć materiałów gwarantujących ich trwałość i szczelność.

4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych, w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii:
 instalacja nie jest zakwalifikowana do przedsięwzięć o zwiększonym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej.

5. Wymogi w zakresie ograniczania transgranicznego oddziaływania na środowisko:
 nie wymagane w sprawie.

6. Utworzenie obszaru ograniczonego użytkowania:
 nie wymagane w sprawie.

7. Projektowane przedsięwzięcie jest zgodne z decyzją o warunkach zabudowy Wójta Gminy Miłki nr 28/2005 z 14-11-2005 r. 

8. Charakterystykę całego przedsięwzięcia zawarto w załączniku nr 1 do decyzji.

9. Niniejsza decyzja ważna jest przez okres dwóch lat licząc od dnia jej uprawomocnienia się.

U z a s a d n i e n i e

 Agro-Sokołów spółka z o.o. w Jagodnem Małym wystąpił z wniosek o wydanie decyzji w sprawie śro-dowiskowych uwarunkowań przedsięwzięcia polegającego na budowie szczelnego, zamkniętego zbiornika na gnojówkę o pojemności 1 496 m3 oraz płyty obornikowej w miejscu istniejącego silosu przejazdowego na ki-szonkę. Obiekty projektowane przeznaczone są do dla jednorazowej obsady trzody chlewnej w ilości 712,35 DJP a więc zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późniejszymi zmianami) wymagane jest sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko. Ob-wieszczeniem z 30-11-2005 r. Wójt Gminy Miłki podał do publicznej wiadomości  fakt złożenia wniosku o prowadzeniu postępowania w sprawie wydania decyzji.
Pismem z 02-12-2005 r. Wójt Gminy Miłki wystąpił do Wydziału Środowiska i Rolnictwa Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie oraz Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Olsztynie o uzgodnienie projektowanego przedsięwzięcia na podstawie załączonego „raportu oddziaływania na środowisko. 
Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny pismem nr ZNS-4313-637/Z/2005 z 07-12-2005 r.  stwierdził, iż inwestycja nie wymaga uzgodnienia pod względem wymagań higienicznych i zdrowotnych. 
Warmińsko-Mazurski Urząd Wojewódzki w Olsztynie postanowieniem nr ŚR.I.AM.6613/52/2005 z 08-12-2005 r.  uzgodnił pozytywnie przedsięwzięcie inwestycyjne. W sprawie ustalenia warunków zabudowy i zago-spodarowania terenu została wydana decyzja nr 28/2005 z 14-11-2005 r. 
 Realizacja inwestycji pozwoli ograniczyć emisję gazów do atmosfery oraz uporządkuje gospodarkę nawozami organicznymi w gospodarstwie rolnym. Od strony zlokalizowanego w odległości 300 m osiedla mieszkaniowego nasadzony zostanie pas zieleni ochronnej. Ferma trzody chlewnej istnieje w gospodarstwie od lat 70-tych ubiegłego wieku początkowo jako ferma bydła a następnie trzody chlewnej.  Obiekty są położone w obszarze chronionego krajobrazu Wielkich Jezior Mazurskich a poza obszarem Natura 2000. Projekt decyzji o warunkach zabudowy uzgodniony został z Wojewódzkim Konserwatorem Przyrody w Olsztynie. 
 Inwestor zobowiązany jest do wybudowania systemu piezometrów monitorujących wpływ zbiornika na gnojówkę oraz płyty obornikowej na jakość wód podziemnych (vide pkt. 3d niniejszej decyzji). 
Biorąc pod uwagę powyższe postanowiłem jak w sentencji. 
 Od decyzji niniejszej służy stronie prawo wniesienia do odwołania do Samorządowego Kolegium Od-woławczego w Olsztynie za pośrednictwem Wójta Gminy Miłki w terminie 14 dni licząc od dnia następnego po jej otrzymaniu. 

Otrzymują:
1. Agro-Sokołów spółka z o.o.                                                          Wójt Gminy Miłki
Jagodne Małe 11-513 Miłki 
2. A.a.                                                                                             Wiesław Sadok
                

 

                                                                                                            Miłki, 27-12-2005 r. 


Załącznik nr 1 
do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia

 

Charakterystyka przedsięwzięcia

 Planowana inwestycja obejmuje budowę płyty obornikowej w miejscu istniejącego silosu przejazdowego na kiszonkę oraz budowę szczelnego, zamkniętego ziemnego zbiornika na gnojówkę o pojemności 1 496 m3 dla potrzeb istniejącej fermy trzody chlewnej o jednorazowej obsadzie 6 182 sztuki tj. 712 DJP.  W skład fermy wchodzi 7 budynków produkcyjnych. We wszystkich budynkach (poza porodówką) utrzymywany jest system chowu tzw. płytkiej ściółki.
Zbiornik ziemny typu laguna o wymiarach 34 x 11 m i średniej głębokości  od dna do korony skarpy 2,8 m przeznaczony do gromadzenia ścieków z fermy hodowlanej. Podstawa i ściany wodoszczelne i zabezpieczone przed korozją, odporne na działania mechaniczne, termiczne i chemiczne. Uszczelniony podwójną geomembramą i przykryty elastyczną powłoką z PEHD zabezpieczającą przed wyziewami gazów. Powłoka odporna na działanie promieni UV a jej odporność i duża wytrzymałość na rozciąga-nie pozwoli na przenoszenie  obciążeń od parcia gazów od wewnątrz oraz wód opadowych gromadzą-cych się na powierzchni zbiornika. 
Geomembrama PEHD: grubość 1,5 mm posiada aprobatę techniczną ITB AT-15-6305/2004. Zabez-pieczenie łańcuchami ocynkowanymi kotwionymi w blokach betonowych na koronie zbiornika. Przy krawędzi skarpy osadzone będą kominki odgazowujące.
Płyta obornikowa o powierzchni 1 750 m2, spadki dna w kierunku studzienki rewizyjnej umożliwia-jące naturalny grawitacyjny spływ gnojówki i wód gnojowych do zbiornika.
 Obornik, gnojowica  i gnojówka zagospodarowane będą w gospodarstwie rolnym do nawoże-nia roślin uprawnych. 


                                                                                                                     Wójt Gminy Miłki

                                                                                                                       Wiesław Sadok

