






Miłki, 29 maja 2008r.

PROTOKÓŁ Nr XXI/2008

XXI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Miłki V kadencji

w dniu 29 maja 2008r.


Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Miłkach 
w dniu  29 maja 2008r. w godzinach od 10.00 do 14.00.


W dniu 29 maja 2008r. w obradach uczestniczyli radni 
wg załączonej do protokołu listy obecności. Obradom przewodniczył Przewodniczący – Jan Fedorowicz. Ponadto w sesji udział wzięli: Stanisław Wąsiakowski – Wójt Gminy, Anna Sowa – Skarbnik Gminy, Włodzimierz Skoratko – Sekretarz. Na wstępie Przewodniczący powitał zebranych 
i stwierdził, że na sali jest wymagane quorum (11 z 15 radnych) 
do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Do pkt. 3.

Odnośnie protokołu nr XIX/2008 Grzegorz Jakacki powiedział, że ma pewne uwagi co do dyskusji dotyczącej szkoły w Staświnach. W zapisie protokołu nie ujęto wszystkich elementów dyskusji, nie ma wypowiedzi radnych, którzy popierali stanowisko radnego Grzegorza Jakackiego. Justyna Leszczyńska powiedziała, że z przebiegu  w protokole zapisano te wypowiedzi, które były słyszalne, części wypowiedzi nie dało się zrozumieć.

Następnie Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie.

„Za” przyjęciem protokołu głosowało 11 radnych. 

Przewodniczący stwierdził, że protokół nr XIX/2008 podjęto jednomyślnie.

Do pkt. 4.

Odnośnie protokołu nr XX/2008 Przewodniczący stwierdził, że w tytule należy usunąć wyraz „wyciąg”.

Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie.

„Za” przyjęciem protokołu głosowało 11 radnych. 

Przewodniczący stwierdził, że protokół nr XX/2008 podjęto jednomyślnie.

Do pkt. 5.

W tym punkcie  decydowano o przyjęciu porządku obrad. Przewodniczący zaproponował, by do porządku obrad dodać pkt. 13 „Podjęcie uchwały 
w sprawiezatwierdzenia planów odnowy miejscowości Paprotki i Kleszczewo”. Uwag nie stwierdzono.

Przewodniczący stwierdził, że proponowany porządek zatwierdzono.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie wymaganego quorum.

2. Powołanie protokolanta obrad.

3. Przyjęcie protokołu obrad XIX sesji.

4. Przyjęcie protokołu obrad XX sesji.

5. Przyjęcie porządku obrad.

6. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

7. Przyjęcie interpelacji i udzielenie odpowiedzi.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2008r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia na mienie komunalne nieruchomości Skarbu Państwa dysponowanej przez Nadleśnictwo w Giżycku (Czyprki).

10. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia na mienie komunalne nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Skarbu Państwa (Miłki).

11. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miłki.

12. Podjęcie uchwały w sprawie realizacji programu kanalizacji indywidualnej w gminie Miłki.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości Paprotki i Kleszczewo.

14. Wolne wnioski i sprawy różne.

15. Zamknięcie obrad.
Do pkt. 2.
Na protokolanta dzisiejszych obrad Przewodniczący zaproponował Justynę Leszczyńską. Uwag nie stwierdzono. 

Do pkt. 6.

Wójt powiedział, że okres międzysesyjny był bardzo pracowity.

Ostatnio odbyło się walne zgromadzenie członków Międzygminnego Związku Gospodarki Odpadami, gdzie rozmawiano na temat budowy zakładu utylizacji śmieci w Spytkowie. Lokalizacja zakładu jest korzystna dla gminy, jednak budziła ona pewne protesty mieszkańców. Lokalizację ustalono po dokonaniu wielu wymaganych badań i ekspertyz. Inwestycja ta jest przewidziana do realizacji w Regionalnym Programie Operacyjnym, jako inwestycja priorytetowa. Pojawiały się pewne protesty mieszkańców dotyczące lokalizacji zakładu, ale wszelkie badania wykazały, że zakład nie będzie oddziaływał negatywnie na środowisko. 

Wójt powiedział, że wielokrotnie brał udział w posiedzeniach rady nadzorczej i zarządu spółki Aglomeracja Giżycko. Podczas spotkań zajmowano się głównie wypracowaniem stanowiska Aglomeracji Giżycko, Węgorzewo i Orzysz w sprawie budowy kanalizacji i wodociągów. Okazało się, że wszelkie kryteria oceny wniosków ustalone przez ministerstwo środowiska preferują projekty powyżej 100 mln euro. Mniejsze projekty mają mniejsze szanse na dofinansowanie. Stanowisko Aglomeracji wskazuje na błąd ministerstwa w tym zakresie.  W okresie tworzenia aglomeracji ministerstwo rozwoju regionalnego wskazywało, iż większe szanse na dofinansowanie mają mniejsze projekty, teraz to stanowisko uległo zmianie. Podczas ostatniego spotkania z Kierownik biura rozwoju regionalnego ustalono, że parlamentarzyści z naszego regionu będą lobbować na rzecz zmiany powyższych kryteriów.

W ostatnim czasie prowadzono ustalenia z firmą Hydro-projekt na temat budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Ustalono 100 lokalizacji oczyszczalni w gminie na 2008r. 

Kolejnym wydarzeniem było zakupienie samochodu dostawczego dla gminy. Obecnie jest już wykorzystywany do prac w terenie, prace te wykonują pracownicy w ramach prac interwencyjnych.

Odbyło się także międzynarodowe forum ekologiczne dotyczące obszaru Natura 2000. Kształt obszaru został zmieniony, wyłączono z niego obszar Marcinowej Woli, a poszerzono na wieś Paprotki. Podczas forum dyskutowano na temat szkód wykonywanych przez zwierzęta chronione. Rozmawiano także na temat rekompensat za wyrządzane szkody. 

Kolejną sprawą budzącą wiele kontrowersji była sprawa uzgodnienia rozporządzenia dotyczącego gospodarki przestrzennej na terenie województwa. Rada Gminy Miłki negatywnie zaopiniowała projekt rozporządzenia, które określało strefę ochronną w pasie 100 od linii brzegowej. Zapis ten jest zły. Nie powinno się bowiem tak kategorycznie określać pasa chronionego, w niektórych przypadkach odległość 100 m od linii brzegowej jest nieuzasadniona. Podobne stanowisko w tej sprawie ma 66 samorządowców w województwie. Wójt powiedział, że najlepszym rozwiązaniem byłoby określić strefę ochronną lokalnie, według potrzeb danej gminy.

Ostatnio odbyło się także posiedzenie Komisji Strategii Rozwoju Województwa Warmińsko – Mazurskiego. Tematem posiedzenia była realizacja zadań priorytetowych dla województwa. Poruszono sprawę budowy kanału Tyrkło – Buwełno. Przedstawiono wpływ budowy kanału na poprawę bezpieczeństwa i zwiększenie atrakcyjności okolicznych terenów. Należy czynić starania, by budowa kanału została rozpoczęta. 15 tyś zł Gmina Miłki powinna przeznaczyć na opracowanie studium wykonalności. Sprawa budowy kanału przedstyawiona została na posiedzeniu sejmiku wojewódzkiego. Podczas rozmów poruszono sprawę drogi krajowej 63 i 65 oraz połączenia tej drogi do drogi nr 16. Proszono, by Wojewoda zwrócił się do Generalnej Dyrekcji o przeznaczenie środków na modernizację tego ciągu komunikacyjnego.

Następnie Wójt poinformował zebranych, że Rejon Dróg Powiatowych wykona nieodpłatnie remont ul. Szkolnej i Lipowej.

Zawarto także porozumienia na wykonanie zatoki autobusowej w Rudzie. W najbliższych dniach przedstawiony zostanie kosztorys tego zadania.

W dniu wczorajszym odbyło się spotkanie w Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Dyskutowano na temat ustaleń związanych z planami zagospodarowania przestrzennego. Problem dotyczył możliwości budowy budynków mieszkalnych przy drodze krajowej. Ustalono, że budynki mogą stać w odległości 50 m od drogi. Rozmawiano także na temat lokalizacji zjazdu w Wyszowatych. Uzgodniono także wjazd na działkę gminną w Konopkach. Poruszono także sprawę drogi w Wyszowatych. Brak działań w tej sprawie wynikał z tego, że kwestia tej drogi nie została przedstawiona Dyrektorowi. Obecnie gmina ma przygotować dokumentację zdjęciową i opis oczekiwanych prac. Zasygnalizowano także potrzebę ustawienia fotoradaru na drodze krajowej 63. Negocjowano także sprawę wjazdu na inwestycyjny teren prywatny w Rudzie.

Odbyło się wiele spotkań z mieszkańcami w sołectwach. Podczas spotkań dyskutowano o aktualnej sytuacji w gminie. Zauważa się pozytywny odbiór tego co się robi w gminie. Zakończono budowę pomostów w Kleszczewie i Wyszowatych. Trwają prace ziemne w Konopkach Wielkiech, wycinane jest część drzew na plaży, tak aby stworzyć miejsca na parking, boisko do piłki plażowej. Złożono dokumentację na budowę pomostów w Konopkach Wielkich, Rudzie i Marcinowej Woli. Prowadzone są także prace remontowe na drogach. Przeprowadzona została  także przez instytut geologiczny kontrola na terenie żwirowni w Rydzewie. Od czerwca br. zatrudnieni zostaną pracownicy w ramach robót publicznych, którzy będą pracowali przy segregacji odpadów w PUKR

Wójt poinformował także, że zdemontowano oświetlenie uliczne na drodze do p. Tercjaka. Oprawy zostały zamontowane w Marcinowej Woli w obrębie boiska. 

Zakończono prace projektowe na oświetlenie ul. Suwalskiej w Miłkach. Przed jesienią br. powinno być zamontowanych 19 opraw oświetleniowych.

Fedorowicz Jan stwierdził, że sprawa budowy kanału Tyrkło – Buwełno była poruszana już w poprzedniej kadencji. Warto by było sprawdzić czy nie była wówczas robiona jakaś dokumentacja. Wójt powiedział, że w poprzedniej kadencji nie opracowywano dokumentacji, rozmawiano na temat koncepcji połączenia jezior. Teraz należy opracować dokładną dokumentację, należy zrobić badania geologiczne. 

Arciszewski Grzegorz poruszył kwestię konieczności naprawy barierki przy moście. Wójt powiedział, że należy zastanowić się nad wymurowaniem murka, który zabezpieczałby ruch kołowy na drodze. 

Regina Ranuszkiewicz zaproponowała, by oświetlenie uliczne wyłączało się wcześniej o godzinę.

Juhas Mariusz powiedział, że w Jagodnym Wielkim nie ma pomostu, naprawy wymaga także pomost w Jagodnym Małym. Wójt powiedział, że po dokończeniu bieżących prac pomosty będą stawiane. Wójt zaznaczył, że nigdy nie zgłaszano potrzeby budowy pomostu w Jagodnym Wielkim. Wójt dodał, że w tym  roku przystąpi się do wycinki drzew w Danowie, pozyska się stąd materiał na budowę pomostów, wiat. 

Do pkt. 7.

Fedorowicz Jan powiedział, że miał sygnały od mieszkańców, że oświetlenie uliczne powinno być wyłączane wcześnie. Wójt powiedział, że należy w tej sprawie skonsultować się z firmą konserwującą oświetlenie, gdyż jest ono wyposażone w czujniki zmierzchowe i powinno samoczynnie wyłączać się wcześniej. 

Górski Dariusz powiedział, że zwróciła się do niego jedna z mieszkanek Miłek z prośbą o przycięcie żywopłotu przy blokach w Miłkach. Wójt powiedział, że trzeba sprawdzić do kogo należy teren na którym znajduje się żywopłot. Górski Dariusz poddał pod rozwagę kwestię zakupu agregatów dla PUKR. Często zdarza się, że w przypadku braku dostaw energii, mieszkańcy nie mają wody. Wójt wyjaśnił, że jeśli nie ma prądu, to nie działają także pompy kanalizacyjne. Zatem jeśli w momencie braku wody będzie woda, to wówczas pojawi się problem z odbiorem ścieków. Wójt dodał, że brak dostaw prądu zdarza się sporadycznie. 

Krystyna Beresztan powiedziała, że sołtys wsi prosi o wymianę tablicy na ogłoszenia we wsi. Radna dodała, że przy dojeździe do miejscowości są znacznie zarośnięte pobocza, utrudnia to widoczność dla kierowców. Należałoby podjąć interwencję w tej sprawie. Radna zapytała także kiedy w miejscowości ustawiony zostanie plac zabaw. Wójt powiedział, że wydał pracownikowi polecenie dotyczące wymiany tablicy. Odnośnie zarośniętego pobocza Wójt powiedział, że podejmie interwencję w powiecie w tej sprawie. Zakup placu zabaw zostanie dokonany z Poakcesyjnego Programu Wspierania Obszarów Wiejskich. Formalności w tym programie są znaczne. Jeśli przyjdzie decyzja o zatwierdzeniu planu finansowego, wówczas podjęte zostaną działania. W pierwszej kolejności będzie to zakup placów zabaw i remont świetlicy. W ramach programu gmina ma przyznane 50 tyś euro. 

Juhas Mariusz zapytał czy może postawić prywatną huśtawkę na plaży. Wójt powiedział, że taka huśtawka ustawiona w miejscu publicznym powinna mieć specjalny atest. Np. komplet bramek z atestem kosztuje 3 tyś zł, a są to znaczne koszty.

Barbara Tech zwróciła uwagę na konieczność wycięcia zakrzaczeń przy zjeździe z Konopek Małych do Bielskich oraz zagospodarowania okolicznego terenu.

Zwróciła także uwagę na konieczność wymiany szyby na tablicy ogłoszeń. Radna stwierdziła także, że w Bielskich nie ma pojemników na odpady, a zbliża się sezon turystyczny. W Danowie w świetlicy należałoby wykonać remont. Należy także pamiętać, że w części budynku chce zamieszkać jedna z rodzin.  Radna zwróciła także uwagę na konieczność usunięcia zakrzaczeń przy  świetlicy, jednak z mieszkanek zadeklarowała, że mogłaby zająć się terenem wokół przedmiotowego budynku. Odnośnie zjazdu Wójt powiedział, ze zgłosi ten problem w powiecie, zagospodarowanie terenu przy zjeździe i naprawa tablicy to zadanie gminy. Odnośnie pojemników na odpady w Bielskich Wójt powiedział, że należy dokupić komplet pojemników. Wójt dodał, że do wszystkich sołtysów dotarła informacja o możliwości gromadzenia odpadów w specjalnych workach jakie można nabyć w PUKR. 

Następnie Wójt zaznaczył, że mieszkańcy Danowa wyrazili wolę, by jedna z rodzin zamieszkała w całym budynku świetlicy. Barbara Tech powiedziała, że w/w pismo zostało źle sformułowane, mieszkańcy wyrazili zgodę na zamieszkanie w części budynku. 

Następnie na posiedzenie przybyła Halina Cimoch. W związku z tym od tej pory w  obradach uczestniczyło 12 radnych. 

Regina Ranuszkiewicz zapytała czy pracownik interwencyjny będzie wykonywał prace porządkowe w Rydzewie. Radna zapytała także czy wykonano wycenę remontu dachu w świetlicy w Rydzewie. Podziękowała także za ustawienie tablicy informacyjnej z nazwami ulic w Rydzewie. Wójt powiedział, ze zlecono wykonanie kosztorysu naprawy bieżącej dachu, w najbliższym czasie prace powinny być wykonywane. Nowa tablica została ustawiona w Rydzewie. Planuje się ustawić takie tablice w większości miejscowości.

Jakacki Grzegorz zwrócił uwagę, że przy drodze krajowej w Rudzie przejeżdżające samochody połamały płytki chodnikowe, należałoby je naprawić. Radny zwrócił się także z prośbą o podjęcie interwencji w sprawie wypożyczenia kosiarki rotacyjnej. 

Cimoch Halina  stwierdziła, że dyskutowano nad lokalizacją boiska w Paprotkach, zbliża się sezon więc być  może należałoby zacząć prace.  Wójt powiedział, że w najbliższym czasie odbędzie się zebranie wiejskie w Paprotkach i wówczas kwestia  boiska będzie omawiana. Halina Cimoch stwierdziła, że najlepszą lokalizacją jest teren dzierżawiony przez p. Leszczyńskiego, należałoby sprawdzić na jak długo zawarta jest umowa.

Górski Dariusz poprosił, by w powiecie zwrócić uwagę na konieczność remontu ul. Suwalskiej w Miłkach.

Sołtys Kleszczewa zwrócił uwagę na  konieczność przebudowy przepustu w Kleszczewie. Wójt powiedział, że jest on przewidziany do przebudowy. Sołtys zapytał także czy jest możliwość zlokalizowania boiska do piłki nożnej w Kleszczewie przy terenie byłej szkoły. Wójt powiedział, że przedmiotowa działka jest dzierżawiona, jest to teren rolny. Na razie nie planowało się tworzenia tam boiska. Sołtys zapytał czy jest możliwość ustawienia przy początku wsi tablicy z rozkładem budynków. Często służby ratunkowe mają problem z odnalezieniem danej nieruchomości. Wójt powiedział, ze można takie tablice opracować sposobem gospodarczym.

Doda Eugeniusz stwierdził, że blisko plaży w Wyszowatych znajduje się wyciek wody, należałoby tam zamontować sączki drenarskie.

Następnie Przewodniczący zarządził 10 minutową przerwę. Po przerwie powrócono do porządku obrad.

Podczas obrad nieobecnych było 2 radnych, w związku z tym w posiedzeniu uczestniczyło 10 radnych.

Do pkt. 8.
Odnośnie zmian w budżecie gminy Anna Sowa powiedziała, że po analizie wykonania za cztery miesiące 2008r. dokonuje się zwiększenia wpływów z tytułu sprzedaży składników majątkowych o kwotę 180 000 zł. Uzyskano także dotację celową z budżetu państwa na realizację zadań z zakresu administracji rządowej  w wysokości 156 084 zł na zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej (w tym wynagrodzenie pracownika 1300 zł brutto), dotacja ta ujęta jest także w wydatkach. Znacznie zwiększono wydatki w dziale infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi – łącznie o kwotę 154 717 zł, z czego 31 720 zł na opracowania dokumentacji oczyszczalni przydomowych, 100 000 zł na projekty kanalizacji i wodociągów oraz 22 997 zł na wykonanie map do celów projektowych – budowa kanalizacji i wodociągów Marcinowa Wola. W rozdziale 75095 „Pozostała działalność” zwiększono plan wydatków na płace i pochodne pracowników interwencyjnych o 40 000zł oraz wydatki bieżące o kwotę 7 544 zł – są to wydatki związane też z zatrudnieniem 6 osób z prac interwencyjnych. Dokonano przeniesień niezbędnych do realizacji budżetu – po analizie wykonania za 4 miesiące oraz w związku z utworzeniem nowego rozdziału wydatków (szpitale ogólne) w wysokości 20 000 zł przeznaczonych na dofinansowanie zakupu tomografu dla Szpitala Powiatowego. Uwag nie stwierdzono.

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 10 radnych. Przewodniczący stwierdził, że uchwałę XXI/128/2008 podjęto jednomyślnie.

Do pkt. 9.

Odnośnie uchwały  Wójt powiedział, że przedmiotem uchwały jest budynek, w którym mieszka rodzina p. Szpak. Rodzina ta jest zadłużona wobec Nadleśnictwa i nie ma możliwości wykupu przedmiotowego mieszkania. Możliwość taką będą mieli, jeżeli budynek będzie własnością Gminy. Stąd też propozycja, by budynek przejąć i umożliwić tej rodzinie wykupienie nieruchomości. Rodzina ta jest w trudnej sytuacji materialnej, w rodzinie jest także niepełnosprawne dziecko. PFRON może udzielić rodzinie dotacji na remont mieszkania, ale pod warunkiem, że nie będzie ono zadłużone. Stąd też propozycja gminy, by przejąć budynek i następnie odsprzedać rodzinie za niewielką kwotę. Wartość  nieruchomości jest niewielka.

Regina Ranuszkiewicz zapytała czemu Nadleśnictwo nie może odsprzedać mieszkania. Wójt powiedział, że nie ma takiej prawnej możliwości, nie może sprzedać zadłużonego mieszkania. Stąd też propozycja, by ułatwić nabycie mieszkanie przez wspomnianą rodzinę.

Kozak Zygmunt stwierdził, że istnieje obawa, że w momencie przejęcia budynku przez gminę  p. Szpak będzie wymagał od gminy dokonywania remontów. Wójt powiedział, że p. Szpak jest zainteresowany odkupieniem budynku od gminy.

Halina Cimoch stwierdziła, że w tej rodzinie występuje patologia, ponadto jest tam niepełnosprawne dziecko, stąd też pomoc rodzinie jest niezbędna. Jednak GOPS powinien czuwać nad tą rodziną. Halina Cimoch zwróciła uwagę, że najmłodsze z dzieci  niejednokrotnie zbierało drzewo w lesie, brnąc po głębokim śniegu. Prawdą jest, że rodzina żyje z zasiłku na niepełnosprawne dziecko. Wójt powiedział, że ma świadomość nieszczęścia i patologii w tej rodzinie. Jednak należy się jej pomoc. Kierownik GOPS zna sytuację rodziny.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie nieodpłatnego przejęcia na mienie komunalne nieruchomości Skarbu Państwa dysponowanej przez Nadleśnictwo w Giżycku (Czyprki).

„Za” podjęciem uchwały głosowało 10 radnych. Przewodniczący stwierdził, że uchwałę XXI/129/20208 podjęto jednomyślnie.

Do pkt. 10.

Odnośnie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia na mienie komunalne nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Skarbu Państwa (Miłki) Wójt powiedział, że dotyczy ona budynku byłego posterunku policji. Gmina na podstawie wyceny w zamian za budynek przekaże powiatowi część działki komunalnej. Budynek jest w dobrym stanie. 

Uwag nie było.

Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie nieodpłatnego przejęcia na mienie komunalne nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Skarbu Państwa (Miłki).

„Za” podjęciem uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodniczący stwierdził, że uchwałę XXI/130/20208 podjęto jednomyślnie.

Do pkt. 11.

Odnośnie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miłki Wójt powiedział, że jest to działka znajdująca się przy PUKR. Działka ma pow. 5 arów. Sytuacja wygląda tak, że p. Wojciechowski nabył nieruchomość, którą ogrodził nieświadomie w ten sposób, że zajął część działki gminnej. Zagospodarował on ten teren. Zwrócił się teraz z prośbą, aby uporządkować ten stan i odkupić ową część działki gminnej. Nic nie stoi na przeszkodzie, by odsprzedać ten teren zainteresowanemu. 

Uwag nie stwierdzono.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodniczący stwierdził, że uchwałę XXI/131/20208 podjęto jednomyślnie.

Do pkt. 12.

W sprawie uchwały w sprawie realizacji programu kanalizacji indywidualnej w gminie Miłki Wójt powiedział, że pojawiła się możliwość realizacji budowy oczyszczalni ścieków przydomowych na terenach nieobjętych rozbudową kolektorów ściekowych. Realizacja tego zadania jest celowa na terenie gminy. Środki na ten cel pochodzić będą od mieszkańców i gminy oraz ze środków unijnych. Po wstępnych rozmowach z firmą, która realizuje takie przedsięwzięcia określono potrzeby i możliwości gminy. Określono 100 lokalizacji oczyszczalni. Wstępnie planowano wybudować 150 oczyszczalni, ale zaistniała obawa, że nie znajdzie się partnerów do realizacji takiego zadania. Lepszym rozwiązaniem jest określenie 100 odbiorców.  Przy realizacji zadania stosowane będą urządzenia zaawansowane technologicznie. Wójt dodał, że udział beneficjenta w projekcie wynosiłby 2000 zł, udział gminy będzie różny w każdym wypadku. Zależeć to będzie od ukształtowania terenu, ilość osób zamieszkujących nieruchomość itp. Wójt zaznaczył, że stosowana będzie nowowczesną technologia. Podpisano wstępną umowę na prace projektowe, następnie podpisywane będą porozumienia z beneficjentami. Będą oni wpłacać  środki na wydzielone subkonto, ze środków tych wykona się prace projektowe. Koszt takich prac w przeliczeniu na jednego beneficjenta to ok. 350 zł. W przypadku gdyby beneficjent chciał indywidualnie zlecić opracowanie dokumentacji, to byłby to koszt 700 zł. Zatem widać tu oszczędność. Dla uczestników projektu istnieje takie niebezpieczeństwo, że wniosek gminy na budowę oczyszczalni może nie przejść weryfikacji. Aczkolwiek czyni się starania, aby tak się nie stało. Przygotowanie wniosku zleci się wyspecjalizowanej firmie. W przypadku, gdy wniosek zostanie odrzucony, pieniądze z subkonta zostaną zwrócone uczestnikom i otrzymają oni także opracowaną dokumentację. 

Po zakończeniu prac projektowych trzeba będzie ogłosić przetarg na budowę oczyszczalni. Zakłada się, by oczyszczalnie składały się z małej liczby pojemników, żeby zajmowały jak najmniej miejsca oraz aby miały zaawansowaną technologię. Koszt obsługi takiego urządzenia wynosiłby ok. 10 zł  miesięcznie.

Doda Eugeniusz powiedział, że podjął już pewne działania, aby wybudować taką oczyszczalnię. Radny powiedział, że zastanawia się nad czy nie warto by było wydać więcej pieniędzy i nie czekać na realizację przedstawionego zadania. Wójt powiedział, że warto poczekać i wziąć udział w planowanym działaniu. Wniosek na to zadanie będzie przygotowywany profesjonalnie. Warto skorzystać ze środków unijnych. 

Fedorowicz Jan zapytał czy określono wstępny czas wykonania zadania, gdyż przecież mieszkańcy chcący wziąć udział w projekcie będą zmuszeni „Zamrozić” swoje środki, a nie wiadomym jest na jaki czas. 

Wójt powiedział, że wstępne porozumienie zakłada, że prace projektowe zostaną zakończone do końca sierpnia br., wniosek złożony zostanie na przełomie września października br. Weryfikacja wniosków będzie trwała ok. 2 miesięcy. Jeżeli wniosek nie zostanie zaakceptowany, wówczas środki wpłacone przez beneficjentów zostaną im zwrócone. A zatem „zamrożenie” środków będzie trwało kilka miesięcy.

Wójt powiedział, że trwają też prace nad przygotowaniem dokumentacji na budowę kolektora w obrębie Aglomeracji Gizycko.

Następnie przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodniczący stwierdził, że uchwałę XXI/132/20208 podjęto jednomyślnie.

Do pkt. 13.

Odnośnie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości Paprotki i Kleszczewo Przewodniczący stwierdził, że plany były opracowywane przez mieszkańców poszczególnych miejscowości.

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodniczący stwierdził, że uchwałę XXI/133/20208 podjęto jednomyślnie.

Do pkt. 14.

W tym punkcie Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali podziękowanie za zbiórkę pieniędzy na modernizację tomografu w Szpitalu w Giżycku.

Następnie Przewodniczący odczytał protest przeciwko traktowaniu radnych jako nieznających procedur związanych z przygotowywaniem uchwał. Sprawa dotyczy sytuacji, która zaistniała podczas podejmowania uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. Radni zostali podstawieni pod ścianą, nad regulaminem toczyła się dyskusja, a okazało się, że była ona niepotrzebne, gdyż minęły pewne wiążące terminy.

Przewodniczący odczytał także skargę radnych gminy Miłki na zachowanie p. Bożeny Cantop podczas sesji w dniu 26.03.2008r. Pani Bożena Cantop w sposób cyniczny oceniła pracę rady stwierdzając, że dyskusja podczas sesji nie była konstruktywna, na sesjach toczona jest wojna i nic się nie wypracowuje. Bezpodstawnie i krytycznie oceniła pracę rady nie uczestnicząc w jej posiedzeniach. Swoim zachowaniem podważyła autorytet Wysokiej Rady, bowiem uwagi wnosiła w obecności sołtysów. Podobnie Dyrektor szkoły w Staświnach w sposób lekceważący traktuje członków Komisji ds. Socjalnych oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego. Od Dyrektora szkoły należy oczekiwać właściwego zachowania cechującego osobę pełniącą funkcję publiczną.

Przewodniczący złożył wniosek formalny o zajęcie stanowiska w sprawie kwestii zatrudnienia nauczycieli. Sposób zatrudniania nauczycieli nadweręża budżet gminy. Następnie Przewodniczący złożył wniosek o przekształcenie Szkoły Podstawowej w Staświnach w filię Zespołu Placówek Oświatowych w Miłkach. Stosowna uchwała zostanie przygotowana po analizie sytuacji.

Doda Eugeniusz zapytał czy powyższe stanowi tylko wniosek. Radny stwierdził, że Rada Gminy chyba nie jest władna do podejmowania takich decyzji. Czy przekształcenie szkoły jest w ogóle warte zachodu? Szkoła funkcjonuje należycie. Fedorowicz Jan powiedział, że szkoła nie funkcjonuje należycie, wiele zastrzeżeń budzi kwestia wynagrodzeń nauczycieli. Doda Eugeniusz powiedział, że należy sprawdzić czy faktycznie są nieprawidłowości w wynagrodzeniach nauczycieli. 

Przewodniczący stwierdził, że w dniu dzisiejszym złożył formalny wniosek, a kwestię tego czy Rada jest władna do podejmowania działań mających na celu przekształcenie szkoły winna być rozstrzygnięta przez radcę prawnego. 

Przewodniczący przypomniał, że prosił o przygotowanie planu pracy ośrodka kultury, a do tej pory takiego planu nie otrzymano. Były uwagi odnośnie godzin pracy. W związku z tym przygotowano propozycję powołania Gminnego Osrodka Kultury, a zatem zmiany struktury organizacyjnej obecnie funkcjonującego ośrodka. Przygotowany jest stosowny projekt uchwały oraz statut. Przygotowane zostanie także stosowne uzasadnienie. Sprawa ośrodka kultury była poruszana wielokrotnie, dyskusja na temat funkcjonowania toczona jest bardzo długo. Przewodniczący złożył także wniosek o włączenie tego tematu do prac Komisji. Złożony w dniu dzisiejszym wniosek stanowi rozpoczęcie procedury legislacyjnej.

Doda Eugeniusz powiedział, że należy sprawdzić czy stawiane zarzuty odnośnie wynagrodzeń nauczycieli są prawdziwe.

Przewodniczący stwierdził, że wpłynęła do niego skarga państwa Kołakowskich, która brzmi następująco. Nawiązując do pisma z dnia 7.04.2008r. (pismo Wojewody Warmińsko – Mazurskiego) oraz przesłanej skargi p. Grażyny Kołakowskiej dotyczącej zajęcia pod drogę gminną części działki 93/2 w obrębie Paprotki uprzejmie proszę o przesłanie ostatecznych decyzji Urzdu Miejskiego w Giżycku w sprawie przejęcia na rzecz Skarbu Państwa nieruchomości położonej w Paprotkach 93/1 o pow. 0,4 ha i ustalenia odszkodowania na rzecz Józefa i Grażyny Kołakowskich za przejętą nieruchomość oraz z dnia 26.07.1986 zatwierdzającą podział działki nr 93 o pow. 74 ary położónej w obrębie Paprotki. Przesłane przy piśmie z dn. 7.04.2008r. kserokopie w/w decyzji nie zawierają bowiem klauzuli ostateczności. Ponadto proszę o przesłanie  odpisu z księgi wieczystej. Księga ta jest prowadzona dla działki  93/1 położonej w obrębie Paprotki stanowiącej własność Gminy Miłki. Z wypisu z ewidencji gruntów dla w/w działki z wniosku p. Grażyny Kołakowskiej z 2007r. o zwrot działki zajętej pod drogę oraz udzielenia jej w tej sprawie odpowiedzi. Ponadto informuję, że państwo Kołakowscy przy piśmie z dnia 27. 03.2008r. przesłali do tut. Urzędu odpis z księgi wieczystej nr52/70 prowadzonej przez Wydział Ksiąg Wieczystych w Giżycku, z którego wynika, że wg stanu na dzień 10.09.2008r. działka nr 93/1 stanowi własność Józefa i Grażyny Kołakowskich na prawie wspólnoty ustawowej. W związku z tym, jeśli dla działki nr 93/1 prowadzone są dwie księgi należy wystąpić do Sądu Rejonowego w Giżycku o usunięcie błędów.

Przewodniczący stwierdził, że zatem być może skarga p. Kołakowskich jest zasadna, skoro dla jednej działki prowadzone są dwie księgi. 

Wójt odniósł się do skargi na tryb uchwalania regulaminu wynagradzania nauczycieli. Wójt stwierdził, że jest zdumiony powyższą skargą. Sprawa regulaminu była tłumaczona, jest obowiązek uchwalania regulaminu, ale rozporządzenie ministra edukacji pojawiło się dopiero w marcu br. Regulamin przekonsultowano ze związkami zawodowymi, z dyrektorami szkół. Jeśli ktoś z nauczycieli nie brał udziału w ustaleniach, to już jego problem. Ostatni regulamin omawiany był w listopadzie 2007r. Wówczas zapadły ustalenia, że  do nowego regulaminu wniesione zostaną tylko poprawki dotyczące spraw płacowych zgodnie z możliwościami finansowymi gminy. Nowy budżet zaplanowano z myślą  o ustaleniu regulacji płacowych, następnie minister wydał stosowne rozporządzenie, przeprowadzono konsultacje ze związkami zawodowymi. Regulamin wypracowany w listopadzie, z uwzględnionymi regulacjami płacowymi trafił do Rady celem zatwierdzenia. W pracach Komisji powrócono do zapisów regulaminu sprzed listopada 2007r. , a zatem do regulaminu, który jesienią  ustalono, że jest złym regulaminem. Sprawę tą wyjaśniano na ostatniej sesji. Wójt dodał, że zdumiewające jest to, że wraca się do zapisów regulaminu, który oceniono jako błędny. 

Co do skargi na zachowanie p. Cantop Wójt powiedział, że przesłuchał przebieg sesji i Bożena Cantop stwierdziła, że z dyskusji radnych nic nie wynika. Co zatem jest w tym stwierdzeniu obraźliwego? Zarówno Dyrektor szkoły, jak również każdy obecny na sesji może wyrazić słowa krytyki wobec Rady. Fedorowicz Jan powiedział, że mieszkańcy mogą wyrazić krytykę, ale Bożena Cantop nie jest naszym wyborcą i nie jest mieszkańcem gminy, jest pracownikiem podległym Radzie i Wójtowi. A zatem proszę nie wprowadzać tu obecnych w błąd.  Prawo do dyskusji ma ten kto jest wyborcą w gminie. Wójt powiedział, że każdy, nawet niebędący mieszkańcem gminy może wyrazić swoją krytykę. Od krytyki nie powinno się uciekać. Skarga została przyjęta, stanowisko w tej sprawie zostało przedstawione. W skardze nie określono, czy jest to stanowisko całej rady, czy też części radnych. 

W sprawie szkoły w Staświnach Wójt powiedział, że sprawa szkoły w Staświnach i ośrodka kultury nie wiadomo w jakim celu wciąż jest poruszana. Odnośnie szkoły Wójt powiedział, że odbiera ją bardzo pozytywnie, pozytywnie odbiera ją także środowisko, o czym przekonał się podczas spotkań z mieszkańcami. Sprawa utworzenia filii wygląda tak, że należałoby najpierw zlikwidować szkołę. Jeżeli zatem jest taka wola radnych, to Przewodniczący powinien zwołać zebranie z mieszkańcami w tej sprawie i przedstawić tą propozycję. Wójt dodał, że osobiście jest przeciwny likwidacji szkoły. Wójt przypomniał, że podczas kampanii wyborczej mówiono o tym, że jest się za utrzymaniem i rozwojem tej placówki. Nikt nie ma zarzutów do tej placówki oprócz pewnej grupy osób, które wynikają z pewnych tarć osobistych. Wójt stwierdził, że jeżeli radni uważają, że celowe jest utworzenie filii to należałoby także najpierw uzyskać także zgodę kuratorium na likwidację placówki. Jendakże kuratorium takiej zgody nie wyrazi, gdyż stanowisko kuratora jest takie, że jeżeli praca dydaktyczna w placówce prowadzona prawidłowo, działania wychowawcze i odbiór społeczny jest pozytywny, a nie ma uwag inspektora budowlanego, że budynek grozi zawaleniem, wówczas takich szkół się nie zamyka. Obecnie jest tendencja, by utrzymywać małe placówki. Wójt zaznaczył, że jeżeli radni są za likwidacją szkoły, to mogą podjąć taką uchwałę, zaznaczył, że osobiście jest przeciwny takiej decyzji.

Następnie Wójt poruszył sprawę wynagradzania nauczycieli. Wójt stwierdził, że nieprawidłowości w tym zakresie są w całej gminie, a największe w ZPO w Miłkach. Przeniesienie dzieci ze szkoły w Staświnach nie da oszczędności. Przesunięcia w płacach to problem do rozwiązania. Sugerowano dyrektorom szkół, aby zastanowili się nad redukcją etatów w szkołach, nie tylko w  Staświanch, ale w całej gminie. Dyrektor szkoły z Miłek nie zdecydowała się na redukcję etatów. Największy problem stanowią bezzasadne urlopy zdrowotne. Skala urlopów i zwolnień była już przedstawiana. Każdy statystyczny nauczyciel jest przynajmniej 1 miesiąc w roku na zwolnieniu, zdarzają się zwolnienia także na pół roku. 

Odnośnie ośrodka kultury Wójt powiedział, że należałoby zorganizować spotkanie z Dyrektorem. Wójt dodał, że podczas spotkań z mieszkańcami jedynymi zarzutami było to, że ośrodek nie pracuje wieczorami oraz to, że ma mało środków na realizację zadań. Na wszystkich spotkaniach było wiele pozytywnych opinii co do pracy ośrodka. 

Przewodniczący stwierdził, że Wójt uczestniczy w wielu spotkaniach z mieszkańcami. Podczas  kampanii ustalono, że Przewodniczący z Wójtem będą wspólnie uczestniczyć w takich zebraniach, a osobiście dowiedział się tylko o jednym spotkaniu i to od radnej. 

Następnie Wójt powrócił do sprawy p. Kołakowskich. Stwierdził, że być może przy wpisie w księdze wieczystej pojawiły się błędy. Wójt dodał, ze akt wywłaszczenia miał miejsce i p. Kołakowscy dostali odszkodowanie za wywłaszczony grunt na drogę gminną. Stan faktyczny jest prawidłowy. Słupek graniczny być może został zniszczony, był on stawiany wielokrotnie, ale skarżący nie zgadzali się z jego lokalizacją. 

Następnie Wójt powiedział, że jest zaniepokojony konfliktem między częścią rady, a swoją osobą. Nie znane jest zdanie całej rady, a jedynie części rady. Wspomniany konflikt powstał z błahej przyczyny. Wójt zgłosił apel, żeby publicznie Przewodniczący nie wygłaszał opinii jakoby Wójt wprowadzał radę w błąd oraz że przed radą zatajane są pewne fakty. Sprawa dotyczyła np. podatku rolnego. Przewodniczący stwierdził, że tłumaczył sprawę w ten sposób, że projekt budżetu stanowi propozycję Wójta, którą Rada może zatwierdzić bądź nie. Zmiana budżetu wymaga wskazania źródeł finansowania. Wójt powiedział, że w sprawie podatku rolnego nie trzeba podejmować uchwały, o czym Przewodniczący powinien wiedzieć. Przewodniczący przekazał mieszkańcom informację, że to Wójt uchwala, a radni o tym nic nie wiedzą. 

Druga sprawa, jeżeli jest sytuacja taka, że informuje się społeczeństwo, że w gminie nic się nie dzieje, Wójt nie panuje nad niczym, wydaje się pieniądze jak chce i to trzeba ukrócić, to takie działanie nie świadczy o niczym dobrym. Takie informacje nie stawiają radnym i Wójtowi dobrej oceny. Wójt zapytał jak zatem do takiej oceny ma się uchwała w sprawie udzielenia absolutorium.  Jeżeli rada jest niezadowolona z działalności Wójta, jeżeli uważa się że Wójt działa nieudolnie to można ogłosić referendum i ogłosić nowe wybory. Wójt powiedział, że nie życzy sobie, by rozgłaszano informacje że działa nieudolnie i bezprawnie. Wójt dodał, ze został wybrany przez mieszkańców i ponosi pełną odpowiedzialność, zarówno karną za swoje działania. Jest zbyt wiele rzeczy do zrobienia niż bezpodstawne zarzuty i uwagi.

Doda Eugeniusz powiedział, że część radnych z poprzedniej kadencji odsunięto na margines. W tej chwili część radnych, którzy popierali Wójta, zajmują inne stanowisko. Problemem jest szkoła w Staświnach. Doda Eugeniusz stwierdził, że osobiście na tle szkoły w Staświnach nie robiłby konfliktu w radzie. Radni nie powinni się dzielić, bo nic nie będzie zrobione. Doda Eugeniusz dodał, że skargi się pisze jakoby było to zdanie całej rady, a w sprawie skarg nie było żadnego głosowania. Należy powrócić do normalnej pracy rady. Radny zaznaczył, że popiera działania obecnego Wójta Gminy.

Przewodniczący powiedział, że podczas kampanii ustalono pewne działania do zrealizowania. Odnośnie absolutorium Przewodniczący powiedział, że dotyczyło ono roku 2007, który był rokiem pozytywnym. Od jakiegoś czasu kontakty z Wójtem przestały być budujące.  Wcześniej ustalano z Wójtem pewne działania, kierunki prac. Wójt wspólnie z Przewodniczącym ustalał co innego, a okazywało się, że robił co innego. Przewodniczący stwierdził, że nie był także informowany o pewnych działaniach. Na zebraniach z mieszkańcami obiecywano, że Wójt z przewodniczącym będą wspólnie uczestniczyć w spotkaniach. Wójt poprosił o konkrety.

Jan Fedorowicz powiedział, że poczyniono pewne ustalenia co do pracy urzędu, Wójt mówił o tym, że od 1 stycznia zwolniona zostanie Justyna Leszczyńska, bo jest niekompetentna. Są świadkowie w tej sprawie. Wójt powiedział, że ocena pewnych faktów może się zmieniać. Pewnych rzeczy nabywa się. Jeżeli okaże się, że są przesłanki do zmiany stanowiska na lepsze, to tak się robi. Trzeba się uczyć. Wójt zaapelował, aby zastanowić się nad faktami w sprawach spornych. Jeżeli radni uważają, że współpraca radnych z Wójtem jest nieowocna, to można ogłosić referendum.

Następnie Wójt poprosił o 10 minutową przerwę.

Po przerwie powrócono do dyskusji.

Przewodniczący oficjalnie przeprosił Wójta i wyraził nadzieję na dalszą owocną współpracę.

Halina Cimoch zapytała czy można z protokołu wykreślić część dyskusji.

Justyna Leszczyńska zapytała jaki fragment usunąć.

Jakacki Grzegorz powiedział, że dzięki dobrej współpracy z gminą udało się wiele rzeczy zrobić w Rudzie. W dniu jutrzejszym zorganizowany zostanie Dzień Dziecka.

Sołtys wsi Kleszczewo zapytał czy na jeziorze Wojnowo ustawione zostaną tabliczki informujące o strefie ciszy. Wójt powiedział, ze przypomni o tej sprawie Staroście, gdyż jest to zadanie starostwa. Sołtys wsi Kleszczewo poruszył także problem quadów. Przewodniczący powiedział, że jeżeli jest to pojazd zarejestrowany jako motorower, to stosuje się do niego przepisy dotyczące motorowerów. W takim przypadku mieszkańcy mogą tylko zgłaszać policji problem uciążliwego hałasu. 

Jan Fedorowicz  stwierdził, że mieszkańcy twierdzą, że powstał klub żeglarski radnych, który użytkuje łódkę Omegę. Przewodniczący poprosił o wyjaśnienie użytkowania łódki. Wójt powiedział, że o organizację zajęć żeglarskich zwrócił się do niego Uczniowski Klub Sportowy z Miłek. W klubie jest nauczyciel, który ma uprawnienia do prowadzenia zajęć żeglarskich. Koncepcja jest taka, żeby zajęcia były prowadzone latem dla dzieci dotkniętych ubóstwem. Należy jeszcze zakupić odpowiednie wyposażenie takie jak: kapok, koło ratunkowe. Być może uda się także pozyskać łódki typu Optymist.

Następnie Andrzej Rydzewski z OSP Miłki zapytał czy w br. planuje się wykonać remont dachu remizy w Miłkach. Wójt powiedział, że koszt remontu to ok. 20 tyś zł. Po I półroczu będzie wiadomo jakie jest wykonanie budżetu, być może pojawią się pewne oszczędności na ten cel. Sprawa będzie jeszcze dyskutowana. Doda Eugeniusz poprosił o przekazanie do świetlicy w Wyszowatych stolików i krzeseł. Wójt powiedział, że Fundacja Ochrony Wielkich Jezior Mazurskich przenosi się do mniejszego pomieszczenia, więc być może stamtąd uda się pozyskać meble. 

Beresztan Krystyna powiedziała, że jedna z rodzin w Konopkach Nowych od 2 lat ma nakaz eksmisji. Czy jest zatem jakiś budynek gminny gdzie można przenieść tą rodzinę? Rodzina ta stwarza znaczne problemy. Wójt powiedział, że jedno mieszkanie znajduje się w Lipowym Dworze. Jednak problemy społeczne z tą rodziną przeniosą się do innej miejscowości. 

Juhas Mariusz zwrócił się z prośbą o pomoc dla jednej z rodzin w Jagodnym Wielkim. W ostatnim czasie zmarł tragicznie ojciec trójki dzieci.  Wójt powiedział, że jest to pytanie do kierownik GOPS. Należy sprawdzić kwestię dochodów rodziny.

Następnie Wójt poinformował zebranych, że 6 czerwca br. odbędzie się spotkanie z władzami LGD9 na temat możliwości pozyskiwania środków z zewnątrz. Juhas Mariusz zapytał jak wygląda kontynuacja remontu drogi w Rudzie. Wójt powiedział, że na ten rok powiat nie ma środków na to zadanie.

Juhas Mariusz poprosił o wykoszenie traw przy byłej mleczarni w Jagodnym Wielkim. Radny zwrócił także na wyrwę przy zlewni mleka, utrudnia ona wykonanie manewru zawracania przez autobus. Juhas Mariusz zwrócił także uwagę na nieprzyjemny zapach z kanalizacji w Rydzewie. Wójt powiedział, że nienależyte funkcjonowanie kanalizacji może wynikać z błędów przy projektowaniu. 

Regina Ranuszkiewicz zapytała gdzie będą organizowane szkolenia żeglarskie. Wójt powiedział, że na dzień dzisiejszy nie wie czy będzie to w Rydzewie czy w Miłkach. 

Przewodniczący zapytał na jakim etapie jest kontrola zawartych umów na wywóz odpadów. Wójt powiedział, że w tej chwili wysyłane będą ponowne ponaglenia. W ostatnim czasie zawarto ok. 150 umów na wywóz odpadów. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie XXI Zwyczajnej Sesji w dniu 29 maja 2008r.

Prot. Justyna Leszczyńska


Przewodniczący Rady Gminy








   Jan Mikołaj Fedorowicz
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