2008.02.05.DECYZJA o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia

Miłki, dnia 4.02.2008 r.

Nasz znak:7624-1/3/07/08 

DECYZJA 

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia 

Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego /Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm./ oraz art. 46a ust.7 pkt 4, w związku z art. 46 ust.1 i art. 56 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska /Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późn. zm./, po rozpatrzeniu wniosku: Pana Jarosława Sulewskiego 

w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na: budowie 3 budynków inwentarskich obsadzie 105 DJP zlokalizowanych na działkach o nr ewidencyjnych 72/57, 72/58, 72/59 położonych w obrębie geodezyjnym wsi Staświny, gmina Miłki 

ustalam

środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia inwestycyjnego:

1. Rodzaj i miejsce realizacji inwestycji: 

· budowa 3 budynków inwentarskich o obsadzie 105 DJP na terenie gospodarstwa rolnego prowadzonego przez Pana Jarosława Sulewskiego położonych na działkach o numerach ewidencyjnych 72/57, 72/58, 72/59 w obrębie geodezyjnym wsi Staświny 

Gospodarstwo rolne zlokalizowane jest na terenie powiatu giżyckiego, w gminie Miłki. Gospodarstwo leży poza granicami obszaru chronionego krajobrazu oraz poza zasięgiem obszaru specjalnej ochrony NATURA 2000.. W skład zabudowań gospodarczych wchodzą: budynki inwentarskie. Inwestor planuje wybudować: 3 budynki inwentarskie o obsadzie zwierząt w liczbie do 105 DJP. 

2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich:

· Zgodnie z art. 74 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska w trakcie przygotowywania i realizacji inwestycji zapewnić oszczędne korzystanie z terenu. 

· Eksploatacja instalacji, powodująca wprowadzanie gazów lub pyłów do powietrza 

oraz emisja hałasu, związana z prowadzeniem planowanej działalności nie może 

powodować przekroczenia standardów jakości środowiska poza terenem, do którego prowadzący ma tytuł prawny. 

Oddziaływanie emisyjne zanieczyszczeń amoniaku i siarkowodoru zamkną się w granicach przedmiotowej działki.

· Oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko i okolicznych mieszkańców nie może wykraczać poza granice działki, na której jest planowane, należy przestrzegać standardów chroniących ludzi i środowisko zawartych w raporcie . 

· Powstająca gnojowica (nawóz naturalny) powinna być przechowywana i zagospodarowywana zgodnie z wymogami Zwykłej Dobrej Praktyki Rolniczej ,przepisami Ustawy z dnia 10 lipca 2007 r. o nawozach i nawożeniu (Dz.U. z 2007 r. Nr 147, poz. 1033) oraz rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 1 czerwca 2001 r. w sprawie szczegółowego sposobu stosowania nawozów 

oraz prowadzenia szkoleń z zakresu ich stosowania / Dz.U. z 2001 r. 

nr 60, poz. 616/.

· Należy zastosować dostępne rozwiązania obniżające oddziaływanie planowanej inwestycji na środowisko, np. dodawanie specjalnych preparatów do pasz, wody zmniejszających emisję odorów. 

· Stosować odpowiednie środki chemiczne do dezynfekcji pomieszczeń inwentarskich, 

· Transport nawozów organicznych do miejsc stosowania odpowiednim transportem, eliminującym niezorganizowane emisje zanieczyszczeń i zapachów. 

· Wskazane jest na granicy nieruchomości wprowadzenie zieleni izolującej w postaci trwałych nasadzeń oraz spełnienie rozwiązań zawartych w raporcie o oddziaływaniu na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia. 

· Po zakończeniu realizacji przedsięwzięcia teren należy uporządkować. 

· Należy prowadzić właściwą gospodarkę odpadami, zgodną z obowiązującymi przepisami. 

· Dezynfekcję obiektów inwentarskich należy prowadzić środkami ulegającymi biodegradacji. 

3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym 

· Planowane zamierzenie inwestycyjne należy projektować w sposób określony w przepisach prawa oraz zgodnie z zasadami wiedzy technicznej zapewniając poszanowanie występujących w zasięgu oddziaływania uzasadnionych interesów osób trzecich, w tym w zakresie ochrony środowiska. 

· W zagospodarowaniu terenu należy uwzględnić istniejącą infrastrukturę techniczną i wynikające z tego ograniczenia. Należy zachować wymagane przepisami prawa odległości od urządzeń elektroenergetycznych i zapewnić ochronę ludzi i zwierząt przed oddziaływaniem pól elektroenergetycznych. 

· Stanowiska postojowe i dojazdy do budynków inwentarskich zaprojektować jako powierzchnie utwardzone . Obszar spływu wód opadowych należy zaprojektować w taki sposób aby spływające powierzchniowo wody wprowadzane były do gruntu na działce inwestora , nie powodowały zmiany stosunków wodnych i nie zanieczyszczały gruntów sąsiednich. 

· Budynki inwentarskie powinny zapewnić zwierzętom właściwe określone przepisami warunki zoohigieniczne , zapewniające właściwą temperaturę, oświetlenie ,wilgotność

i wentylację dachową i szczytową w chlewni.

· Padłe sztuki przechowywać w schłodzonym pomieszczeniu, do czasu odbioru przez specjalistyczną firmę utylizacyjną. 

· Teren zajęty pod inwestycję utrzymywać w należytym stanie estetycznym . Po zakończeniu inwestycji teren należy uporządkować. 

· Gospodarowanie odpadami w trakcie realizacji, eksploatacji i likwidacji przedsięwzięcia powinno być prowadzone z zachowaniem obowiązujących wymogów środowiska określonych w obowiązujących przepisach prawnych: ograniczać ilości odpadów , prowadzić nadzór weterynaryjny, optymalnie wykorzystywać energię i surowce , prowadzić racjonalną gospodarkę ściekową i wodną, wyznaczyć miejsca na okresowe gromadzenie mas ziemnych oraz odpadów z budowy. 

· Zgłosić instalacje do chowu i hodowli zwierząt organowi ochrony środowiska. 

4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych, w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii

· Planowane przedsięwzięcie nie należy do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii określonych w Rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 

9 kwietnia 2002 roku w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których 

znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku 

albo zakładu o dużym wystąpienia poważnej awarii przemysłowej.

5. Wymogi w zakresie ograniczania transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko:

· Ze względu na lokalizację przedmiotowej inwestycji oraz zasięg jej oddziaływania nie wystąpi problem transgranicznego oddziaływania na środowisko.

6. W przypadku, o którym mowa w art.135 ust.1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska /Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późn. zm./ - stwierdzenie konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania:

· Z przedłożonej dokumentacji nie wynika potrzeba utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

Ogólną charakterystykę całego przedsięwzięcia stanowi załącznik Nr 1 do niniejszej

decyzji. 

Uzasadnienie

Niniejsza decyzja wydana zostaje na wniosek Pana Jarosława Sulewskiego o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie 3 budynków inwentarskich o obsadzie 105 DJP na działkach o numerach ewidencyjnych 72/57, 72/58, 72/59, obręb Staświny, gmina Miłki. 

Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zmianami) – zgodnie z §3 ust. 1 pkt. 90 lit. b – chów lub hodowla zwierząt, nie wymienione w §2 ust. 1 pkt. 43: na pozostałych obszarach – w liczbie nie niższej niż 60 dużych jednostek przeliczeniowych inwentarza (DJP) wymienia jako przedsięwzięcie, dla którego sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane. 

W toku toczącego się postępowania na inwestora został nałożony obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko w zakresie zgodnym z art. 51 cyt. ustawy Prawo ochrony środowiska.

Gospodarstwo leży poza granicami obszaru chronionego krajobrazu oraz poza zasięgiem obszaru specjalnej ochrony NATURA 2000. 

Z analizy dokumentacji sprawy wynika iż:

· Planowane przedsięwzięcie dotyczy budowy 3 budynków gospodarczych przeznaczonych do hodowli trzody chlewnej o powierzchni ok. 75m x 21m z tolerancją do 20% z dachami dwuspadowymi, w całości wybudowanych z materiałów dopuszczonych do obrotu. Posadowienie budynków nastąpi na działkach o nr 72/57, 72/58, 72/59 w Staświnach. 

· Powierzchnia nieruchomości całego gospodarstwa rolnego wynosi ok. 300ha, w tym w Staświnach ok. 60ha, 4ha zajmuje działka bezpośrednio związana z funkcjonowaniem budynków. Aktualnie na terenie przyszłej inwestycji znajdują się ruiny po zdewastowanych obiektach oraz chwasty. 

· Hodowla prowadzona będzie jak w znajdujących się w sąsiedztwie budynkach tj. metodą bezściołową. 

· Całość uzyskanej gnojowicy będzie wylewana jako nawóz naturalny na grunt rolny zgodnie z normami i terminami przewidzianymi w ustawie o nawozach i nawożeniu. Wielkość posiadanego gospodarstwa rolnego jest wystarczająca i zabezpiecza w pełni przestrzeganie wynikających z ustawy norm. 

· W celu zabezpieczenia środowiska obiekty będą ogrzewane gazem przy zastosowaniu najnowszych rozwiązań co do technologii nadmuchiwania ciepłym powietrzem i oczyszczania gazu powstałego ze spalania tego paliwa. Moc cieplna urządzeń wynosić będzie ok. 90 KW i spalać będzie ok. 24000 płynnego gazu i przy zastosowaniu nowoczesnych rozwiązań emitował będzie minimalne ilości dwutlenku siarki, tlenków azotu i pyłów. 

· Zastosowanie tego rodzaju ogrzewania (sporadycznie w okresie zimowym) w stosunku do innych paliw jest samo w sobie spełnieniem wysokich wymagań ekologiczno-środowiskowych. 

· Nie przewiduje się negatywnego oddziaływania gospodarstwa rolnego na okoliczne tereny. 

· Nie przewiduje się oddziaływania inwestycji na tereny podlegające ochronie na podstawie ustawy o ochronie przyrody. 

Z przedłożonego raportu o oddziaływaniu inwestycji na środowisko sporządzonego przez dr inż. Wojciecha Janczukowicz, wynika że planowane przedsięwzięcie nie wpłynie negatywnie na środowisko naturalne pod warunkiem dotrzymania przedstawionych w opracowaniu założeń techniczno – technologicznych i organizacyjnych. 

Obwieszczenie o wszczęciu postępowania oraz o możliwości składania wniosków i uwag zostało umieszczone na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Miłki. 

O wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Giżycku został zawiadomiony pismem z dnia 17.04.2007r. znak IRL.7624-03/06/07. 

O wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia Starostwo Powiatowe w Giżycku zostało zawiadomione pismem z dnia 17.04.2007r., znak IRL.7624-03/06/07. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Giżycku postanowieniem znak: ZNS-4316/11-2/07 z dnia 10.05.2007r. uznał za konieczne sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko opisanego wyżej zamierzenia budowlanego w zakresie ustalonym w art. 52, ust. 1 Ustawy Prawo Ochrony Środowiska z dnia 27 kwietnia 2001r. (Dz.U. z 2006r. Nr 129, poz. 902 ze zm.). 

Starostwo Powiatowe w Giżycku postanowieniem znak WŚ.7330-11/07 z dnia 14.05.2007r. nałożyło obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie trzech budynków inwentarskich o obsadzie 105 DJP na działkach o nr 72/57, 72/58, 72/59 w Staświnach, w pełnym zakresie określonym w art. 52 ust. 1 i ust. 3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2006r. Nr 129, poz. 902 z późn. zm.). 

Decyzja środowiskowa wraz z raportem o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko została wyłożona do publicznego wglądu w Urzędzie Gminy Miłki w dniu 17.10.2007r. – na etapie wyłożenia nie wniesiono uwag i wniosków odnośnie planowanego przedsięwzięcia. 

Decyzja środowiskowa została uzgodniona z Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Giżycku – postanowienie znak: ZNS 4316-11/2//07 z dnia 28.12.2007 r. oraz ze Starostwem Powiatowym w Giżycku – postanowienie znak- WŚ 7330-11/07/08

z dnia 7.01.2008 r. - zastrzeżenia i uwagi od w/w instytucji zostały zawarte w treści niniejszej decyzji. 

Pouczenie

1. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach wiąże organ wydający decyzję, 

o której mowa w art. 46 ust.4 pkt. 2-9 ustawy Prawo ochrony środowiska – art. 56 ust. 9.

2. Do zmiany decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach stosuje się odpowiednio przepisy o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach – art. 56a. 

3. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o której mowa w art. 46 ust. 4: wniosek winien być złożony nie później, niż przed upływem 2 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna – art.46 ust. 4b. 

4. Termin, o którym mowa powyżej może ulec wydłużeniu o 2 lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach – art. 46 ust. 4c. 

5. Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie za pośrednictwem Wójta Gminy Miłki, w terminie 14 dnia od daty jej doręczenia. 

 

Załącznik do decyzji:

· Charakterystyka przedsięwzięcia, 

· Raport o oddziaływaniu na środowisko oraz aneks do raportu sporządzony przez dr inż. Wojciecha Janczukowicz - do wglądu w Urzędzie Gminy Miłki. 

 

 

Otrzymują:

1. Wnioskodawca – Jarosław Sulewski zam. ul. Sympatyczna 45, 11-500 Giżycko 

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Giżycku 

3. Starostwo Powiatowe w Giżycku 

4. a/a 

Wójt Gminy Miłki

Stanisław Wąsiakowski

 

Załącznik Nr 1 do decyzji 

znak: 7624-1/3/07/08 

z dnia 4.02.2008 r.

 

 

Ogólna charakterystyka przedsięwzięcia polegająca na budowie 

trzech budynków inwentarskich o obsadzie 105 DJP

 

Planowane przedsięwzięcie dotyczy budowy 3 budynków gospodarczych przeznaczonych do hodowli trzody chlewnej, o powierzchni ok. 75mx21m z tolerancją do 20% z dachami dwuspadowymi, w całości wybudowanych z materiałów dopuszczonych do obrotu. Posadowienie budynków nastąpi na działkach o nr 72/57, 72/58, 72/59 w Staświnach. 

Powierzchnia nieruchomości całego gospodarstwa rolnego wynosi ok. 300ha, w Staświnach ok. 60ha, w tym 4ha zajmuje działka bezpośrednio związana z funkcjonowaniem budynków. Aktualnie na terenie przyszłej inwestycji znajdują się ruiny po zdewastowanych obiektach oraz chwasty. 

Hodowla prowadzona będzie jak w znajdujących się w sąsiedztwie budynkach tj. metodą bezściołową.

Pełna obsada fermy wynosi:

· lochy luźne i prośne – 260 sztuk, 

· stado remontowe – 50 szt., 

· 700 sztuk prosiąt – 5 sektorów po 140 sztuk w każdym. 

Współczynniki przeliczeniowe sztuk zwierząt na duże jednostki przeliczeniowe inwentarza (DJP) wg Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9.11.2004r. Dz.U. 257 poz. 2573.

stado loch 260 sztuk X 0,33 = 85,8 DJP

loszki “remontowe” około 50 sztuk, w tym: 

· warchlak 20 szt. x 0,07 = 1,4 DJP 

· tucznik 30 sztuk x 0,14 = 4,2 DJP

prosięta w odchowalni 700 sztuk X 0,02 = 14 DJP

RAZEM: 105,4 DJP 

Technologia chowu:

Chów prowadzony będzie w systemie bezściołowym na rusztach betonowych w trzech budynkach inwentarskich (chlewniach) o pow. 1500m2 każdy.

Budynki dostosowane są do etapów produkcji od momentu inseminacji loch do finalnego odchowu 50-dniowych prosiąt.

Budynek 1 – lochy luźne i prośne – 260 sztuk, stado remontowe – 50 szt.

Budynek 2 – porodówka – lochy karmiące 60 sztuk

Budynek 3 – odchowalnia – 700 sztuk prosiąt – 5 sektorów po 140 sztuk w każdym

Produkcja odbywać się będzie w następujących etapach: 

I ETAP – inseminacja loch

II ETAP – odchów loch prośnych (około 16 tygodni)

III ETAP – na tydzień przed oproszeniem prośne lochy przenoszone są na porodówkę, gdzie przebywają z prosiętami do około 28 dnia. Następnie lochy przenoszone są do budynku loch luźnych a prosięta do budynku odchowalni. 

Lochy luźne prośne oraz stado remontowe przebywają w grupie ponad rok; prosięta po odsadzeniu odchowywane będą przez okres ok. 40-50 dni i po tym okresie będą sprzedawane.

Wyposażenie budynków pozwala na prawidłowe utrzymanie zwierząt i zapewnia im minimalne warunki utrzymania dla poszczególnych grup zwierząt. 

W sektorach dla prosiąt przewiduje się dwutygodniowe przerwy po każdym cyklu na zabiegi higieniczno-sanitarne. 

Po każdym cyklu produkcyjnym następuje dokładne czyszczenie, mycie i dezynfekcja pomieszczeń inwentarskich (dokładne mycie samą wodą przy użyciu myjki ciśnieniowej, następnie spryskiwanie ścian i kojców wodą z dodatkiem środka dezynfekcyjnego, a następnie rozpylenie wody z dodatkiem środka dezynfekcyjnego).

W pieczeniach inwentarskich, po dezynfekcji nie stosuje się spłukiwania wodą. W czasie cyklu produkcyjnego 1-2 razy w tygodniu posadzki i ruszty będą spłukiwane bieżącą wodą. 

Wody z mycia odprowadzane będą do zbiorników znajdujących się pod budynkiem – przeznaczonych na gnojowicę. 

Projektowane wyposażenie budynków pozwala na prawidłowe utrzymanie zwierząt i zapewnia im minimalne warunki utrzymania dla poszczególnych grup zwierząt. 

Cały cykl produkcyjny będzie prowadzony zgodnie z ustawą o Ochronie Zwierząt (Dz.U.02.135.1143 ze zm.) oraz z Rozporządzeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 13 września 2005r. w sprawie minimalnych warunków utrzymania zwierząt gospodarskich zapewniając w ten sposób dobrostan zwierząt. 

Całość uzyskanej gnojowicy będzie wylewana jako nawóz naturalny na grunt rolny zgodnie z normami i terminami przewidzianymi w ustawie o nawozach i nawożeniu. Wielkość posiadanego gospodarstwa rolnego jest wystarczająca i zabezpiecza w pełni przestrzeganie wynikających z ustawy norm. 

W celu zabezpieczenia środowiska obiekty będą ogrzewane gazem przy zastosowaniu najnowszych rozwiązań co do technologii nadmuchiwania ciepłym powietrzem i oczyszczania gazu powstałego ze spalania tego paliwa. 

Moc cieplna urządzeń wynosić będzie ok. 90 KW i spalały będą ok. 24000 płynnego gazu i przy zastosowaniu nowoczesnych rozwiązań emitował będzie minimalne ilości dwutlenku siarki, tlenków azotu i pyłów. Zastosowanie tego rodzaju ogrzewania (sporadycznie w okresie zimowym) w stosunku do innych paliw jest samo w sobie spełnieniem wysokich wymagań ekologiczno-środowiskowych. 

Wójt Gminy Miłki

Stanisław Wąsiakowski

 

 

 

 

 

 

