







Miłki, 31 października 2007r.

PROTOKÓŁ Nr XIII/2007

XIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Miłki V kadencji

w dniu 31 października 2007r.


Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Miłkach 
w dniu  30 sierpnia 2007r. od godziny 13.00 do 16.30.


W dniu 31 października 2007r. w obradach uczestniczyli radni 
wg załączonej do protokołu listy obecności. Przewodniczący stwierdził, że nieobecność radnej Wołodko Iwony jest usprawiedliwiona, natomiast radna Renata Ilnicka przybędzie z pewnym opóźnieniem. Ponadto 
w sesji udział wzięli: Stanisław Wąsiakowski – Wójt Gminy, Anna Sowa – Skarbnik Gminy, Włodzimierz Skoratko – Sekretarz. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Fedorowicz. Na wstępie powitał zebranych i stwierdził, że na sali jest wymagane quorum (13 z 15 radnych) do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Do pkt. 2.

Na protokolanta dzisiejszych obrad Przewodniczący zaproponował Justynę Leszczyńską. Uwag nie stwierdzono. 

Do pkt. 3.

W tym punkcie decydowano o przyjęciu protokołu nr XII/2007 
z dnia 30 sierpnia 2007r.  Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący poddał  protokół pod głosowanie.

„Za” przyjęciem protokołu nr XII/2007 głosowało 13 radnych ( w tym Doda Eugeniusz). Przewodniczący stwierdził, że protokół nr XII/2007 przyjęto jednomyślnie. 

Do pkt. 4.

W tym punkcie  decydowano o przyjęciu porządku obrad.

Przewodniczący zaproponował, by do porządku dzisiejszych obrad dodać pkt. 12 „Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Miłki” oraz pkt. 13. „Podjęcie uchwały w sprawie udzielania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Miłki”. 
Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad z zaproponowanymi zmianami. 

1. „Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych ( w tym Doda Eugeniusz). W związku z tym porządek dzisiejszych obrad przedstawiał się następująco:

2. Otwarcie sesji, stwierdzenie wymaganego quorum.

3. Powołanie protokolanta obrad.

4. Przyjęcie protokołu obrad poprzedniej sesji.

5. Przyjęcie porządku obrad.

6. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

7. Przyjęcie interpelacji.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2007r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia na okres 10 – ciu lat działki komunalnej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działki komunalnej (Kleszczewo).

11. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu działki komunalnej (Rydzewo).

12. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia umowy najmu użytkowego lokalu komunalnego. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Miłki.

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Miłki.

15.  Odpowiedzi na interpelacje radnych.

16. Wolne wnioski i sprawy różne.

17. Zamknięcie obrad.
Do pkt. 5.

Wójt poinformował zebranych, że w okresie międzysesyjnym dokonywano kontroli inwestycji – termomodernizacja placówek oświatowych w Miłkach. Prace w budynku przedszkola są już na ukończeniu. Prawdopodobnie ten etap inwestycji zostanie odebrany 15 – 20 listopada br. Trwają też prace w stołówce szkolnej. Do końca roku cała inwestycja powinna zostać zakończona. W trakcie  prac okazało się, że w projekcie nie ujęto  pewnych koniecznych prac, w związku z tym projekt na bieżąco był aktualizowany. Zmieniono np. ocieplenia zewnętrzne budynków na  termoizolację w tzw. łączniku. Firma wykonująca przedmiotowe zadanie jest firmą solidną. 

Kolejna inwestycja realizowana na terenie gminy to adaptacja mieszkań socjalnych w miejscowości Lipińskie. Prace wykonują tam pracownicy gminy. W zasadzie obecnie czeka się tylko na podłączenie liczników przez Zakład Energetyczny.

Ku końcowi dobiega także budowa chodnika w Rudzie. W tym przypadku zadanie to wykonywali także pracownicy gminy w ramach prac interwencyjnych. 

Juhas mariusz powiedział, że być może w przyszłości należałoby się zastanowić nad wynajmowaniem wyspecjalizowanych firm do takich prac. Wówczas inwestycje byłyby wykonywane szybciej, a pracownicy interwencyjni wykonywali by inne prace, które są także konieczne do wykonania na terenie gminy. 

Następnie na posiedzenie przybyła Renata Ilnicka, w związku z tym w obradach uczestniczyło 14 radnych. 

Następnie Wójt powiedział, że PUKR jest przygotowany do segregacji odpadów. W przedsiębiorstwie znajduje się 28 pojemników na segregowane odpady.  W dniu dzisiejszym podpisana zostanie umowa umowę z organizacją zajmującą się odzyskiem śmieci, dostarczone zostaną materiały promocyjne. 7 zestawów pojemników na segregowane odpady zostaną umieszczone w poszczególnych miejscowościach gminy. W następnym tygodniu odebrana zostanie belownica do prasowania odpadów plastikowych.  Do końca roku wdrożony zostania sposób odbierania odpadów za pomocą specjalnych worków na terenach kolonijnych. 

Wójt poinformował zebranych, że od wiosny br. czyniono starania o utworzenie na terenie gminy Centrum Kształcenia na Odległość finansowanego ze środków unijnych. Centrum może być utworzone w placówce wyposażonej w odpowiedni sprzęt komputerowy z dostępem do internetu. Szkolenia odbywają się przy pomocy specjalnych programów komputerowych. Nadzór nad działalności Centrum sprawowałby tzw. trener. W ramach Centrum realizowane będą różnorodne kursy, część z nich zakończonych będzie zewnętrznym egzaminem. Centrum umiejscowione będzie w ośrodku kultury, z tego względu że musi to być budynek wyposażony w dostęp dla osób niepełnosprawnych. Przy ośrodku wykonany zostanie specjalny podjazd dla niepełnosprawnych. Prace adaptacyjne zostaną zrefundowane w kwocie 12 tyś zł.  Gmina otrzyma także bezpłatnie na realizację Centrum 9 zestawów komputerowych wraz z meblami. Dołączony zostanie 1 laptop dla trenera. Przez pół roku zatrudniony będzie trener (środki na wynagrodzenie pochodzić będą z funduszy unijnych). Wstępnie jako kandydata na trenera wskazano p. Martę Cimoch. Przez pół roku zajęcia powinny się odbywać po 20 godzin tygodniowo. Zajęcia będą prowadzone w godzinach popołudniowych. Po pół roku sprzęt komputerowy przekazany zostanie gminie na własność, pod warunkiem że przez 5 lat Centrum zachowa swoją funkcję edukacyjną. Planuje się, by Centrum funkcjonowało od stycznia 2008r.

Następnie Wójt powiedział, że brał udział w szkoleniu dotyczącym Poakcesyjnego Programu Wspierania Obszarów Wiejskich.  W ramach tego programu gmina może otrzymać środki w wysokości 35 tyś euro. Na podstawie strategii gminy należy opracować zakres zadań, jakie zamierza się wykonać z tych środków. Mogą one być przeznaczone np. na wyposażenie świetlic, budowę placów zabaw dla dzieci. 

Odnośnie regulaminu wynagradzania nauczycieli Wójt powiedział, że został on uzgodniony ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego. 

Do pkt. 6.

W dniu dzisiejszym zgłoszono następujące interpelacje. 

Beresztan Krystyna stwierdziła, że przy blokach w Konopkach Nowych nie palą się lampy uliczne. Stwarza to znaczne niebezpieczeństwo. 

Barbara Tech powiedziała, że  mieszkańcy Danowo zaproponowali, by jedna z Komisji dokonała wizji lokalnej świetlicy w Danowie. Wymaga ona bowiem znacznych remontów. 

Ponadto w Danowie nie palą się dwie lampy uliczne. Mieszkańcy pytają także kiedy postawiony zostanie przystanek autobusowy. Wójt powiedział, że w listopadzie ustawiony zostanie przystanek w Konopkach Małych. Poczyniono już stosowne uzgodnienia w tej sprawie oraz określono lokalizację przystanków. 

Juhas Mariusz zgłosił konieczność naprawy zjazdu do p. Mikołajczyk w Jagodnym Wielkim. Wójt powiedział, że problem ten zgłaszali nawet sami zainteresowani. Zadanie to przekazano pracownikom interwencyjnym do realizacji. Zadanie to zostało wykonane, jednak okazało się że wykonano je nienależycie. W dniu dzisiejszym lub w przyszłym tygodniu nawieziony zostanie tam żwir przez lokalną firmę. 

Juhas Mariusz zwrócił także uwagę na konieczność usunięcia jednej z lamp w Jagodnym Wielkim i ustawienia jej w innym punkcie. Radny dodał, że pracownik urzędu wielokrotnie zapewniał, że zadanie to zostanie wykonane. Wójt powiedział, że być może opóźnienia spowodowane są procedurami jakich wymaga Zakład Energetyczny. Ponadto oświetlenie wykonywała firma z Sępopola i ona jest uprawniona do dokonywania zmian w lokalizacji punktów oświetleniowych. 
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