WYNIKI  KONSULTACJI

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Miłki z organizacjami pozarządowymi, na 2014 rok.


Konsultacje zostały przeprowadzone na podstawie uchwały Rady Gminy Miłki                             Nr XXXVII/185/2013 z dnia 15 listopada 2013r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji                  z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego działającymi na terenie Gminy Miłki w celu poznania opinii i uwag podmiotów sektora pozarządowego w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Miłki                          z organizacjami pozarządowymi, na 2014 rok .
Termin konsultacji wyznaczono w dniach: od 22 listopada do 28 listopada 2013 roku.

Wykonanie uchwały Rada Gminy powierzyła Wójtowi Gminy Miłki.
Przedmiotem konsultacji był projekt uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Miłki z organizacjami pozarządowymi, na 2014 rok.


W dniu 15 listopada 2013 roku Wójt wydał obwieszczenie w sprawie przeprowadzenia konsultacji z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego działającymi na terenie Gminy Miłki. 

Obwieszczenie Wójta, projekt Rocznego Programu Współpracy Gminy Miłki                       z organizacjami pozarządowymi, na 2014 rok oraz wzór ankiety zostały zamieszczony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Miłki oraz wysłane do organizacji wymienionych w załączniku nr 1.

Komórką wyznaczoną do udzielania wyjaśnień i przyjmowania ankiet była Sekretarz Gminy Miłki.


Do udziału w konsultacjach uprawnione były organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie działające na rzecz mieszkańców Gminy Miłki.
Konsultacje przeprowadzono w formie ankiety zamieszczonej na stronie BIP Urzędu Gminy Miłki oraz rozesłanej do organizacji.

W postaci ankiet wypowiedziały się następujące organizacje:

Stowarzyszenie Promocji i Rozwoju Rydzewa – zgłosiło konkretne działania mieszczące się w priorytetowych obszarach współpracy ujętych w §6 programu.
Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym zaproponowało dopisać zadania z zakresu ochrony i promocji zdrowia dotyczące „prowadzenia wielospecjalistycznej rehabilitacji dzieci i młodzieży z zaburzonym rozwojem”. (§6 ust.4 pkt. 4  programu)
Młodzieżowy Klub Sportowy – bez uwag
Stowarzyszenie Wędkarskie w Miłkach zaproponowało dopisać zadania z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej – „wspieranie kultury fizycznej i sportu osób niepełnosprawnych”. (§6 ust.3, pkt.3)
OSP Rydzewo zaproponowało dopisać zadania z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej – „rozwijanie sportów wodnych” (§6 ust.3, pkt.4) oraz z zakresu ochrony i promocji zdrowia dodać w §6 ust.4, pkt.2) po słowach zdrowego stylu życia, „udzielania pierwszej pomocy, nauka bezpiecznych zachowań”.
Załączniki:

1.
Lista organizacji.
Miłki, 29 listopada 2013 rok.
sporządziła: Małgorzata Jasińska
