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1. WSTĘP
1.1.  PODSTAWA OPRACOWANIA
Podstawę opracowania stanowi:

·  umowa z inwestorem

·  studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy                                                                                     Miłki Nr LI/267/2010 Rady Gminy Miłki z dnia 10.11.2010r. w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Miłki.
·  mapa zasadnicza oraz ewidencyjna w skali 1: 500,

·  inne obowiązujące normy i przepisy.

1.2.  CEL I PRZEDMIOT OPRACOWANIA
Przedmiotem opracowania jest koncepcja urbanistyczno-architektoniczna zagospodarowania terenu centrum miejscowości Miłki, zlokalizowanego przy drodze krajowej. Za główny cel obrano przedstawienie nie tylko estetycznego uporządkowania przedmiotowego obszaru, ale także takie jego zagospodarowanie, które spełni wymagania funkcjonalne oraz przestrzenne wobec głównego jego odbiorcy - mieszkańców i turystów Gminy Miłki. Proponowana koncepcja przewiduje rozwiązania zgodne z zapisami obowiązującego dla tego terenu Studium. Daje to m.in. możliwość osiągnięcia realnych i przyszłościowych rozwiązań również z możliwością etapowania ich realizacji.

1.3.  POŁOŻENIE TERENU I GRANICE OPRACOWANIA
Obszar objęty koncepcją zlokalizowany jest w kwartale zabudowy wsi. Względem drogi krajowej, która przecina granice  miejscowości niejako w połowie.  Całość terenu opracowania zajmuje powierzchnię około 6,0 ha, na którą składają się następujące nieruchomości: dz. nr wg mapy  obręb Miłki. Średnie rzędne terenu wahają się pomiędzy 124,8 -( pozom j. Miłkowskiego )a 134,5 - (droga przy cmentarzu)            m n.p.m. Wysokość ta wskazuje wzrost w kierunku wschodnim.

1.4.  ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU
Według Studium Uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Miłki analizowany obszar znajduje się w strefie usługowo- mieszkaniowej. Jego położenie w centralnej części miejscowości , wskazuje na ważną rolę wzmacniania i kształtowania funkcji centrotwórczych Miłek. Jednak analiza istniejącego zagospodarowania terenu wyraźnie pokazuje, iż obszar ten nie wykorzystuje w pełni swojego potencjału.

W części centralnej  przedmiotowego opracowania stanowiącej niejako centrum wioski znajdują się budynki parterowe w zabudowie pawilonowej tj. sklep wielobranżowy GS  nieczynna restauracja własność indywidualna. Plac między drogą krajową a omawianą zabudową jest wykorzystany jako teren zieleni, przystanek autobusowy i mały parking. 

Obszar między drogą krajowa a jeziorem Miłkowskim stanowi zabudowa jednorodzinna i usługowa w części między Miejscem Postojowym a plażą wzdłuż brzegu jeziora brak jakiegokolwiek zainwestowania.

Zagospodarowanie terenu wokół urzędu  i ośrodka zdrowia z racji obecnego już zainwestowania,  wymaga głównie uporządkowania, poprawy funkcjonalności poprzez wyznaczenie odpowiedniego podziału przestrzeni oraz zminimalizowania konfliktów wynikających z połączenia ruchu samochodowego i pieszego.

Analiza istniejącego zagospodarowania części  obszaru opracowania, wykazała, iż wymaga on przebudowy i całkowicie nowego zaprojektowania. Znajdujące się tam funkcje usług handlu detalicznego w różnorodnej postaci oraz opustoszałe budynki  nie sprzyjają prawidłowemu rozwojowi centrum miejscowości. Co więcej, dysharmonijna ze względu na stan techniczny zabudowa, nieutwardzona i pełna dziur nawierzchnia oraz roślinność, która w niekontrolowany sposób zagłuszyła ten teren, wręcz odstrasza mieszkańców i turystów. Podtrzymuje ona miejsce pozbawione funkcji społecznych. Ze względu na położenie obszaru w granicach strefy wielkich jezior mazurskich , wymaga on kompleksowego i przemyślanego zagospodarowania o wysokich walorach urbanistyczno-architektonicznych oraz przeznaczeniu, które w sposób funkcjonalny i spójny uzupełniłoby istniejącą zabudowę.

1.5. POWIĄZANIE Z OBSZARAMI SĄSIEDNIMI
Sąsiedztwo terenu opracowania stanowi głównie  zabudowa mieszkaniowa wielo- i jednorodzinna, uzupełniona o drobne usługi zlokalizowane w pomieszczeniach parterowych. W niewielkiej odległości znajdują się także obiekty użyteczności publicznej takiej jak sklepy, restauracja,  kościół  urząd, poczta, ośrodek zdrowia i plaża.

2. CZĘŚĆ TEKSTOWA - OPIS KONCEPCJI
2.1. GŁÓWNE ZAŁOŻENIA KONCEPCJI
Podstawowa idea projektu zakłada działania rewitalizacyjne na kilku płaszczyznach. Jedną z nich, było wzmocnienie rangi sródwsia, jako miejsca, wokół którego skupiać się będą funkcje przestrzeni publicznych, kulturalnych i bytowych. Co więcej, Autorzy starali się zaprojektować przestrzenie grupowe w taki sposób, aby pozytywnie wpłynąć na wzmocnienie więzi wśród społeczności Gminy Miłki.               W nawiązaniu do zagospodarowania terenu, starano się, aby było ono atrakcyjne i estetyczne. Powinno ono stanowić przestrzeń o wysokich walorach urbanistyczno-architektonicznych śródwsia Miłki. Istniejącą część obszaru uporządkowano i powiązano funkcjonalnie z otaczającą zabudową, minimalizując przy tym istniejące konflikty przestrzenne. Poprawa jakości krajobrazu tej części miasta powinna wpłynąć także na aktywizację mieszkańców oraz ożywienie tego rejonu. Warto podkreślić, iż w koncepcji zagospodarowania terenu, uwzględniono potrzeby mieszkańców i potencjalnych turystów oraz pracowników, których sugestie zostały zebrane podczas wywiadu środowiskowego, który został przeprowadzony w ramach prac projektowych.

2.2.  PROJEKTOWANY FUNKCJONALNY PODZIAŁ TERENU
W schemacie podziału terenu na strefy funkcjonalno-przestrzenne wyróżniono następujgce obszary:

·  zabudowy usług bytowych wypoczynkowych i rekreacyjnych , uwzględniającą zabudowę istniejącą oraz propozycję lokalizacji nowych wielofunkcyjnych  budynków „Centrum  usługowego”,

·  zabudowy zamieszkania zbiorowego - budynki wielorodzinne,

·  przestrzeni rekreacyjno-wypoczynkowych z uwzględnieniem podziału na część reprezentacyjno -publiczną oraz publiczną,

·  zieleni urządzonej,

·  komunikacji: pieszej, rowerowej, samochodowej oraz parkingów naziemnych

Przyjęty podział terenu opracowania daje podstawy prawidłowego i funkcjonalnego zagospodarowania obszaru.

2.3.  STREFA ZABUDOWY USŁUG 
W części wokół urzędu  proponuje się zachować wszystkie istniejące budynki z możliwością nowej budowy budynku gospodarczego na miejscu istniejącego przebudowę budynku urzędu o klatkę schodową spełniającą warunki p.poż. 

Zagospodarowanie śródwsia opracowano w dwóch wariantach. Wariant pierwszy  przewiduje usytuowanie wiat handlowych prostopadle do drogi krajowej likwidując jeden z trzech zjazdów. Pozwoli to na wygospodarowanie przestrzeni wewnątrz niby ronda na funkcję rekreacyjną i handlową. Pozostaje usytuowanie przystanku autobusowego oraz parkingi na potrzeby okolicznych budynków. Wariant drugi różni się usytuowaniem wiat handlowych. Na rysunkach przedstawiono koncepcje przebudowy obiektów GS i restauracji JAGNA.

Zagospodarowanie terenu nad jeziorem wymaga całkowicie innego podejścia do zmiany jego zagospodarowania. Istniejące zainwestowanie terenu, nawet w najmniejszy sposób nie spełnia żadnych zasad kształtowania ładu przestrzennego centralnego obszaru wioski. Dlatego też, według koncepcji, postanowiono zaprojektować promenadę od  MPO (miejsce postojowe) do plaży gminnej z tarasem widokowym .

W zagospodarowaniu terenu ośrodka zdrowia znalazły się  parkingi oraz chodnik wokół budynku. Pozostawiono układ dojazdów dojść oraz pochylni niepełnosprawnych. Proponuje się wyburzenie istniejącego obiektu w złym stanie technicznym szczegóły przedstawiono na rysunkach. Zaproponowano koncepcję przebudowy budynku ośrodka zdrowia nawiązującą do architektury rodzimej.

Zagospodarowanie terenu przy cmentarzu obejmuje wydzielenie parkingów oraz miejsc do handlu na otwartym powietrzu.

2.4.  STREFA ZABUDOWY ZAMIESZKANIA ZBIOROWEGO
Jest strefą zachowującą wszystkie istniejące budynki z uwzględnieniem dostosowania koloru i formy elewacji do budynków starej zabudowy.

2.5.  STREFA PRZESTRZENI REKREACYJNO-WYPOCZYNKOWYCH
W granicach tych przestrzeni, znalazła się plaża nad jeziorem   oraz pasaż wzdłuż wschodniego brzegu.

Pierwsza z nich obejmuje miejsce do wypoczynku, pomost, boisko do siatkówki wiatę. Druga zawiera pasaż nadbrzeżny, częściowo przebiegający lądem, częściowo nad wodą łącząc plażę z miejscem postojowym i parkingiem poprzez punkt widokowo - wypoczynkowy.

Część rekreacyjno - wypoczynkowa zastała umiejscowiona w środku niby ronda w postaci skweru z ławkami i fontanną.

2.6. ROZWIĄZANIA KOMUNIKACYJNE
Istotnym elementem jest komunikacja całego terenu. Koncepcja w pełni uwzględnia układ komunikacyjny zapisany w obowiązującym miejscowym prawie. Dotyczy to zarówno układu dróg ogólnodostępnych oraz przebiegu głównych ciągów pieszych.

Konflikt na płaszczyźnie ruchu przechodniów, a komunikacją kołową, rozwiązano poprzez ich rozdzielenie. Za priorytet uznano przeniesienie większości miejsc postojowych W celu zachowania bezpieczeństwa pieszych oraz nie stwarzania możliwości do zwiększania prędkości jazdy samochodów i  rowerzystów, na terenie miejscowości  nie wyznaczono osobnych ścieżek rowerowych. Mimo to promując ten rodzaj środku transportu, jako przyjazny dla środowiska gminy , w kilku najważniejszych (zdaniem Autorów) miejscach zaprojektowano stojaki  dla rowerów.

Cały zaproponowany w Koncepcji układ komunikacyjny gwarantuje sprawny dojazd służb ratowniczych, komunalnych oraz zaopatrzeniowych.

2.7. ELEMENTY ZIELENI ORAZ OBIEKTY MAŁEJ ARCHITEKTURY
Zastosowane nasadzenia roślinne, to przede wszystkim gatunki rodzime, występujące naturalnie w sąsiedztwie terenu opracowania. Jako, że drzewa są częścią przestrzeni miejskiej dostarczając jej uroku, cienia w upalne dni, ograniczają hałas oraz oczyszczają powietrze, w projekcie postarano się o dogęszczenie istniejącego drzewostanu. W granicach alei i placów zaproponowano m.in. nasadzenia klasycznych klonów pospolitych (Acer platanoides ' Globosum’) oraz surmii bignoniowych (Catalpa bignonioides). Roślinność niższa taka jak: forsycja (Forsythia Vahl), bez czarny (Sambucus nigra L.), wierzba purpurowa (Salix purpurea L.), perukowiec podolski (Cotinus coggygria Scop.) oraz tawuła wczesna (Spiraea ‘Arguta’), stanowi element dekoracyjny od strony pokroju jak i kolorystyki. Teren pod drzewami proponuje się nasadzić bylinami okrywającymi tj. barwinek pospolity (Vinca minor) czy też dąbrówka rozłogowa (Ajuga reptans L.). Zaleca się także uzupełnienie murków, czy też ścian budynków roślinami pnącymi o całorocznie zielonych liściach, tj. np. bluszcz pospolity (Hederá helix LJ lub winobluszcz (Parthenocissus Planch.).
W założeniach małej architektury przyjęto rozwiązania jak najprostsze kompozycyjnie. Ich forma powinna nawiązywać do otoczenia. Na terenie uwzględniono drewniane ławki, kosze na śmieci, stojaki na rowery oraz oświetlenie alei i placów. Przy wyborze tych ostatnich, należy wykorzystać energooszczędne, bardziej wydajniejsze lampy ledowe zasilane energią słoneczną. Proponuje się wykorzystać  elementy jednorodne pod względem stylu i materiałów wykończeniowych.

2.8. ETAPOWANIE PRAC REALIZACYJNYCH
Koncepcja programowo - przestrzenna zagospodarowania miejscowości Miłki zawiera szereg propozycji alternatywnych. Rozwiązania te mogą zostać zrealizowane w dwojaki sposób.

Z jednej strony może być to realizacja całkowicie uwzględniająca proponowany projekt. Sposób ten umożliwia osiągnięcie przestrzeni najbardziej atrakcyjnej, dającej najlepsze efekty w spójnym zagospodarowaniu obszaru. Projekt jednak przewiduje również możliwość etapowania prac realizacyjnych, w wydzielonych  obszarach które są niezależne.  W trybie pilnym należy zainwestować w modernizację ośrodka zdrowia ze względu na zły stan techniczny który może spowodować wyłączenie obiektu z eksploatacji (PILNE).

3.  CZĘŚĆ GRAFICZNA - PLANSZE KONKURSOWE
- rys. 1-16
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