PROTOKÓŁ z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 14 MARCA 2006r.

P R O T O K Ó Ł

Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ
W DNIU 14 MARCA 2006R.
Obecni na posiedzeniu:
Jan Fedorowicz –Przewodniczący Komisji
Krystyna Beresztan – członek
Mariola Tafil –Przewodnicząca Rady Gminy
Mirosława Popko –Kierownik GOPS
Włodzimierz Skoratko-Sekretarz
Tematem dzisiejszego posiedzenia było rozpatrzenie skargi na działalność GOPS w Miłkach.

Na początku Komisja zapoznała się z dokumentami dotyczącymi sprawy. Na posiedzeniu w dniu 14 marca 2006r. Komisja Rewizyjna ustaliła co następuje.
W dniu 28.07.2003r. p. Zdzisław Kulik mieszkaniec Olsztyna zwrócił się do GOPS w Miłkach z wnioskiem o dofinansowanie kosztów pogrzebu jego matki H. Kulik, do chwili śmierci zamieszkującej na terenie tut. Gminy. Wniosek uzasadnił pobieraniem przez matkę renty socjalnej z tut. ośrodka oraz bardzo trudną sytuacją materialną zarówno jego samego, jak pozostałych członków najbliższej rodziny zmarłej H. Kulik.
Do wniosku zostały dołączone dokumenty w postaci decyzji Urzędu Pracy w Olsztynie o przyznaniu wnioskodawcy zasiłku przedemerytalnego oraz faktury potwierdzające poniesione koszty pogrzebu.
W ustosunkowaniu do wniosku Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Miłkach pismem z dnia 20.08.2003r. odmówiła udzielenia dochodzonego dofinansowania – pismem GOPS 8110/38/03. Wzmiankowane pismo, jak twierdzi zainteresowany nie zostało mu doręczone, zaś z wyjaśnień Kierownika GOPS p. M. Popko wynika natomiast, że odpowiedź wysłano mu wprawdzie pocztą, lecz zwykłym listem. 
W tej sytuacji podanie należało przekazać na zasadzie art. 65 §1 organowi właściwemu ze względu na miejsce zamieszkania wnioskodawcy celem jego rozpatrzenia, zawiadamiając o tym zainteresowanego. Doręczenie zawiadomienia winno nastąpić w sposób określony w art. 39 kpa tj. przez pocztę za pokwitowaniem, bądź w inny sposób określony tą regulacją.
W sytuacji gdy GOPS uznał się właściwym do rozpatrzenia wniosku winien na zasadzie art. 61 kpa wszcząć postępowanie administracyjne ze wszystkimi tego konsekwencjami (zawiadomienie stron, przeprowadzenie postępowania dowodowego itp.) zakończone wydaniem decyzji (art. 104 kpa), która winna zostać doręczona stronie w podany wyżej sposób. 
Przewodnicząca zapytała czy na pewno w urzędzie nie znajdzie się dokument potwierdzający fakt nadania listu zwykłego. Popko Mirosława powiedziała, że książki nadawcze nie są przechowywane przez tak długi czas.
Jan Fedorowicz stwierdził, że skargę należy uznać wobec powyższego za zasadną. 
Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji w dniu 14 marca 2006r.
Prot. Justyna Leszczyńska 
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