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P R O T O K Ó Ł 1/2005

posiedzenia Komisji ds. Socjalnych oraz Przestrzegania 

Prawa i Porządku Publicznego w dniu 14 stycznia 2005r.

Obecni na posiedzeniu:

1. Ranuszkiewicz Regina – Przewodnicząca Komisji

2. Bajkowski Józef – członek

3. Tafil Mariola – Przewodnicząca Rady Gminy

Tematem dzisiejszego posiedzenia było przygotowanie planu pracy Komisji na 2005 rok

Posiedzenie trwało w godzinach od 9.15 do 10.30. Protokolantem dzisiejszych obrad była Justyna Leszczyńska. Posiedzeniu Przewodniczyła p. Regina Ranuszkiewicz. Na wstępie Przewodnicząca powitała zebranych i stwierdziła, że nieobecność Grzegorza Arciszewskiego jest usprawiedliwiona. 

Następnie Regina Ranuszkiewicz poruszyła problemy, które nurtują mieszkańców wsi Rydzewo. 

Zwróciła przede wszystkim uwagę na nieprawidłowe działanie kanalizacji w Rydzewie. Z kanalizacji unosi się nieprzyjemny zapach i sprawę należałoby uregulować, gdyż mieszkańcy wsi zamierzają zgłosić sprawę do sanepidu. 

Ponadto duży problem sprawia nieoświetlona część drogi przy nieruchomości p. Ranuszkiewicz. Znajduje się tam niebezpieczny zakręt, który jest nieoświetlony. Problem mógłby zostać rozwiązany, gdyby na zakręcie umieszczono punkt oświetleniowy. 

Przewodnicząca Komisji zwróciła także uwagę na problem przydrożnych drzew. Sprawę zgłaszano Zarządowi Dróg Powiatowych, który powyznaczał drzewa przeznaczone do wycięcia. Jednak usunięcie drzew może nastąpić po uzyskaniu na to zgody Wójta Gminy. 

Kolejnym nurtującym mieszkańców problemem jest zaorywanie dróg przez rolników. Drogi z roku na rok stają się coraz węższe i nie wyciąga się z tego tytułu konsekwencji od rolników. W Rydzewie znajduje się posiadłość, której płot znajduje się w pasie drogowym.

Następnie Regina Ranuszkieiwcz zapytała czy członkowie Komisji ds. Socjalnych oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego mają możliwość brania udziału w dyskusjach na temat przydzielania środków pomocowych z GOPS. Jest to uzasadnione tym, że Komisja zajmuje się sprawami socjalnymi, a ponadto zna dokładnie sytuację materialną części mieszkańców. Sprawa jest ważna, gdyż często są takie sytuacje, że osoby nieuprawnione otrzymują pomoc materialną od gminy, a nie otrzymują jej osoby naprawdę potrzebujące. Zatem stosownym by było, aby Komisja wraz z pracownikami GOPS decydowała komu przyznawać pomoc. Mariola Tafil powiedziała, że zgodnie z przepisami prawa radni nie mogą mieć wglądu w indywidualną dokumentację. Mogą oni jedynie zaciągnąć informacji na temat ilości udzielanej pomocy w ogólności, nie mogą natomiast decydować o przyznaniu lub nieprzyznaniu pomocy dla konkretnego wnioskodawcy. Kompetencje te spoczywają w rękach Wójta Gminy i Kierownika GOPS. 

Po dyskusji Komisja ustaliła plan pracy na 2005 rok w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszego protokołu. 

Prot. Justyna Leszczyńska 

Przewodnicząca Komisji

Regina Ranuszkiewicz

