P R O T O K Ó Ł posiedzenia Komisji ds. Socjalnych oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego w dniu 17 lutego 2005r.

P R O T O K Ó Ł 2/2005

posiedzenia Komisji ds. Socjalnych oraz Przestrzegania 

Prawa i Porządku Publicznego w dniu 17 lutego 2005r.

Obecni na posiedzeniu:
1. Ranuszkiewicz Regina – Przewodnicząca Komisji

2. Bajkowski Józef – członek
3. Ilnicka Renata – członek
4. Arciszewski Grzegorz – członek
5. Wasilewski Andrezj – Skarbnik Gminy
Tematem dzisiejszego posiedzenia było rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Miłki. 

Posiedzenie trwało w godzinach od 9.30 do 11.30. Protokolantem dzisiejszych obrad była Justyna Leszczyńska. Posiedzeniu Przewodniczyła p. Regina Ranuszkiewicz. Na wstępie Przewodnicząca powitała zebranych.

Regina Ranuszkiewicz powiedziała, że dogłębnie zapoznała się z projektem uchwały i przekonsultowała go z dyrektorem szkoły w Rydzewie. 
Renata Ilnicka poprosiła, by w trakcie posiedzenia Skarbnik wyjaśniał zebranym, co ulegnie zmianie w momencie podjęcia regulaminu.
Przewodnicząca stwierdziła, że podczas rozmów z dyrekcją szkoły w Rydzewie ustalono, że od czasu podjęcia regulaminu dodatek mieszkaniowy będzie przysługiwał członkom rodziny nauczyciela bez względu na ich liczbę, do tej pory przysługiwał tylko 4 osobom w rodzinie. 
Skarbnik powiedział, że Karta Nauczyciela zawiera rozdział pt. warunki pracy 
i wynagradzania. W ustawie określono, że wynagrodzenie nauczyciela składa się 
z kilku składników. Minimalne wynagrodzenie zasadnicze jest odnoszone 
do kwoty bazowej zawartej w ustawie budżetowej na dany rok. Ustawa określa wysokość wynagrodzeń minimalnych. Gminy mają możliwość ustalania własnych tabel płac i określać większe wynagrodzenia niż w ustawie, ale nie mniejsze. 
Od tego roku corocznie gmina uchwala regulamin wynagradzania, określając 
w nim wysokość dodatku mieszkaniowego, funkcyjnego, motywacyjnego. Regulamin zawiera w swojej treści zapisy ustawowe. 
Odnośnie dodatku mieszkaniowego Skarbnik powiedział, że nie ogranicza się liczby osób w rodzinie uprawnionych do dodatku. 
Andrzej Wasilewski powiedział, że w odniesieniu do dodatków motywacyjnych, 
to zostały określone zasady tworzenia funduszu. Podobnie uczyniono w przypadku dodatków funkcyjnych. 
Regina Ranuszkiewicz stwierdziła, że regulamin będzie obowiązywał przez rok 
i wówczas okaże się jak będzie realizowany.
Renata Ilnicka stwierdziła, że dodatek mieszkaniowy powinien chyba przysługiwać dziecku starszemu niż 21 lat, jeżeli studiuje. 
Skarbnik powiedział, że zmienił się system edukacji. 
Renata Ilnicka poprosiła o wyjaśnienie kwestii stypendiów udzielanych 
przez gminę. Zapytała czy uczniowie mogą jeszcze składać wnioski. 
Andrzej Wasilewski powiedział, że regulamin udzielania stypendiów będzie dopiero uchwalony przez radę gminy. 
Regina Ranuszkiewicz powiedziała, że kwestia stypendiów powinna być omawiana przez wychowawców na zebraniach z rodzicami. 
Następnie Przewodnicząca zapytała jak się liczy staż pracy. Skarbnik powiedział, że do stażu pracy wlicza się wszelkie okresy zatrudnienia. 
W dalszej części posiedzenia Renata Ilnicka zwróciła uwagę na zapis §6 ust. 2, 
w którym jest mowa o tym, że dodatek motywacyjny ustala się kwotowo. Radna powiedziała, ze w większości przypadków jest on przyznawany procentowo. 
Skarbnik powiedział, że dodatek dla jednego nauczyciela planuje się w kwocie 5% minimalnego wynagrodzenia nauczyciela stażysty. Powstaje zatem pewna pula środków. W przypadku ustalenia dodatku procentowo mogłaby powstać taka sytuacja, że obaj nauczyciele za tą samą pracę otrzymaliby różną wysokość dodatku. Skarbnik powiedział, że zapis w regulaminie daje możliwość bardziej precyzyjnego i sprawiedliwego motywowania nauczycieli. 
Renata Ilnicka stwierdziła, że zróżnicowanie można dokonać także procentowo. Poza tym po to są stopnie awansu. Skarbnik powiedział, że wykształcenie nie oznacza, że nauczyciel powinien dostać dodatek motywacyjny. Jakość wykształcenia nie przekłada się na jakość pracy. 
Regina Ranuszkieiwcz powiedziała, że niektórzy nauczyciele mają znaczne wyniki w nauczaniu, jeżeli nie są nawet nauczycielami mianowanymi. Takiemu nauczycielowi powinno się przyznawać dodatek motywacyjny. Dodatek powinien być przyznawany za dodatkową i efektywną pracę. Renata Ilnicka stwierdziła, 
że dodatek motywacyjny przyznaje dodatek motywacyjny i on ocenia pracę nauczyciela. 
Andrzej Wasilewski stwierdził, że ustalanie dodatków kwotowo jest bardziej przejrzyste. 
Renata Ilnicka powiedziała, że nagradzanie nauczycieli kwotowo i procentowo daje w wyniku to samo. Do tej pory tak było ustalone, więc po co to zmieniać. 
Andrzej Wasilewski wyjaśnił, że niczego się nie zmienia, gdyż regulamin będzie uchwalany po raz pierwszy. Ewentualne zmiany wprowadzone będą pod koniec roku.
Renata Ilnicka stwierdziła, że kwotowe ustalanie dodatków jest przyjęte w dużych miastach.
Skarbnik stwierdził, że niniejszy regulamin opracowano na podstawie projektów przedkładanych w okolicznych gminach, a zatem tam też dodatki ustalone będą kwotowo. 
Przewodnicząca stwierdziła, że kwestia ta może zostać przedstawiona na sesji.
Następnie omawiano dodatek funkcyjny dla nauczycieli. 
Renata Ilnicka stwierdziła, że w Zespole Placówek Oświatowych w Miłkach 
jest znacznie więcej oddziałów niż w szkole w Rydzewie i Staświnach. Ponadto 
do utrzymania jest więcej budynków, zatem dyrektor tej placówki powinien otrzymywać większy dodatek. Arciszewski Grzegorz stwierdził, że w ZPO 
są funkcje dyrektora i wicedyrektora. 
Skarbnik stwierdził, że liczba oddziałów z czasem będzie ulegała zmianie, 
co jest związane z niżem demograficznym. 
Renata Ilnicka powiedziała, że wysokość dodatku funkcyjnego za pełnienie funkcji dyrektora powinien być zróżnicowany ze względu na liczebność klas. Odpowiedzialność w klasach liczniejszych jest z pewnością większa. Skarbnik powiedział, że liczba uczniów nie wpływa na pracę nauczyciela. Regina Ranuszkiewicz powiedziała, że zróżnicowania wymaga także dodatek funkcyjny 
za wychowawstwo. 
Renata Ilnicka stwierdziła, że praca z klasą liczącą powyżej 25 uczniów jest bardzo ciężka.
Skarbnik wyjaśnił, że do tej pory omawiany dodatek wynosił 35 zł, bez względu 
na liczbę osób w oddziale. Na ten cel przeznacza się pewną pulę środków, w której należy się zmieścić przy nowym ustalaniu dodatków.
Renata Ilnicka stwierdziła, że w klasach liczących od 19 do 25 uczniów dodatek powinien być wyższy niż zaproponowany w projekcie uchwały. W klasach liczących do 18 uczniów dodatek powinien wynosić 20 zł. Radna zaznaczyła, 
że zwiększeniu ulegnie liczba klas licząca 19-25 uczniów. Ponadto dodała, 
że dodatek powinien obejmować także nauczycieli uczących w gimnazjum. Skarbnik stwierdził, że jest to pomyłka pisarska. 
Renata Ilnicka powiedziała, że nauczyciele uczący w gimnazjum być może powinni mieć większy dodatek, gdyż jest to praca innego rodzaju niż w szkole podstawowej. 
Przewodnicząca powiedziała, że sprawa ta zostanie przedstawiona radnym na sesji. 
Andrzej Wasilewski stwierdził, że pula środków na dodatki zostanie wykorzystana, gdy dodatki zostaną ustalona na poziomie 20 zł dla wychowawcy w klasach liczących do 18 uczniów, 32 zł w klasach liczących 19 – 25 uczniów,
45 zł w klasach liczących powyżej 25 uczniów. Renata Ilnicka stwierdziła, 
że zatem taka jest propozycja Komisji w tej kwestii. 
Przewodnicząca zapytała czy istnieją jeszcze urlopy dla poratowania zdrowia. Skarbnik udzielił odpowiedzi pozytywnej i dodał, że taki urlop można wykorzystać 3 razy w roku. 
Przewodnicząca zapytała co się dzieje w przypadku gdy nauczyciel pracuje w dzień wolny od pracy np. w sobotę lub niedzielę. Skarbnik powiedział, że w tym przypadku przysługuje nauczycielowi dzień wolny. Przewodnicząca zapytała co się dzieje jeżeli nauczyciel wciągu normalnego dnia pracy pracuje dłużej 
niż przewiduje plan. Skarbnik wyjaśnił, że są to godziny ponadwymiarowe. Andrzej Wasilewski wyjaśnił, że zapis ujęty w regulaminie w §9 ust. 4 dotyczą dni wolnych od pracy.
Odnośnie nagród Skarbnik wyjaśnił, że środki na ten cel znajdują się w ramach środków na wynagrodzenia, czyli w ramach budżetu. 
Przewodnicząca odniosła się do zapisu §12 ust. 3 pkt. 3, stwierdziła, że nagroda wójta mogłaby być przyznawana wcześniej. 
Skarbnik dodał, że nagroda jubileuszowa jest przyznawana w odmiennym trybie. 
Następnie Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja opiniuje pozytywnie przedłożony projekt regulaminu, jednak Komisja proponuje poprawki dotyczące stawek dodatków za wychowawstwo oraz ustalanie dodatku motywacyjnego procentowo. Zostaną one przedstawione radnym na sesji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zamknęła posiedzenie Komisji 
w dniu 17 lutego 2005r. 
Prot. Justyna Leszczyńska 
Przewodnicząca Komisji 
Regina Ranuszkiewicz
