Posiedzenie Komisji w dniu 11 lutego 2004r.
Miłki, 11 lutego 2004r.
PROTOKÓŁ
posiedzenia Komisji Rozwoju 
Gospodarczego Budżetu i Finansów
z dnia 11 lutego 2004r.
Obecni na posiedzeniu:
1. Idek Andrzej – Przewodniczący Komisji
2. Trzciński Stefan – członek
3. Wróblewski Jan – członek
4. Tafil Mariola – Przewodnicząca Rady Gminy
5. Sadok Wiesław – Wójt Gminy Miłki
6. Wasilewski Andrzej – Skarbnik Gminy
Porządek posiedzenia:
1. Wyrażenie opinii w sprawie projektu budżetu Gminy Miłki na 2004r.
2. Omówienie projektów uchwał pod obrady najbliższej Sesji Rady Gminy Miłki.
3. Wyrażenie opinii w sprawie wykonania budżetu Gminy Miłki za 2003r.
4. Przygotowanie sprawozdania z działalności Komisji za 2003r. oraz planu pracy na 2004r.
Protokolantem dzisiejszych obrad była Justyna Leszczyńska. 

Posiedzeniu przewodniczył Idek Andrzej.
Komisja obradowała w godzinach od 9.00 do 12.30.
 

Do pkt. 1.
Wróblewski Jan odniósł się do zapisu §10 pkt. 3 projektu uchwały w sprawie budżetu na rok 2004. Stwierdził, że zapisane liczbowo działy i rozdziały są niezrozumiałe. Skarbnik wyjaśnił, że w ramach planów finansowych jednostek istnieje kilka różnych rozdziałów. Najbardziej rozbudowaną jednostką jest Zespół Placówek Oświatowych w Miłkach, w którym zawiera się: gimnazjum, szkoła podstawowa, przedszkole, świetlica. Ze środków budżetu gminy finansowane jest jedynie dowożenie dzieci, wszystkie inne w projekcie budżetu rozdziały zawarte są w ZPO, natomiast w Rydzewie i Staświnach nie ma rozdziału dotyczącego gimnazjum. Między rozdziałami może zaistnieć potrzeba przesunięć, gdyż w ciągu roku zachodzą sytuacje, których nie da się przewidzieć. Dyrektorzy placówek powinni w ramach uchwalonego budżetu zagospodarować pewną rezerwę. Może zaistnieć taka sytuacja, że pojawi się np. szansa na pozyskanie pewnej kwoty z zewnątrz, wówczas placówka musi ponieść część kosztów z własnych środków. Na to powinna być przeznaczona rezerwa. Budżet jest napięty, wobec tego przewiduje się możliwość przeniesienia środków z jednego paragrafu do drugiego, w miarę zaistniałych potrzeb i możliwości. Zatem wspomniany zapis daje przytoczoną możliwość przenoszenia środków.
Wójt Gminy dodał, że dzięki zapisowi z projekcie budżetu gminy dyrektorzy szkół mogą stać się samodzielni w gospodarowaniu finansami. 
Przewodniczący Komisji zapytał czy zapis §11 omawianego projektu uchwały dotyczący udzielania przez wójta gwarancji w wysokości 100 000 zł nie stwarza niebezpieczeństwa, że pożyczkobiorca lub kredytobiorca będzie nierzetelny i niewypłacalny. Skarbnik wyjaśnił, że gwarancje mogą być udzielane tylko osobom prawnym, które mają zdolność do zaciągania kredytu lub pożyczki np. ośrodkowi zdrowia. 
Idek Andrzej dodał, że osoby prawne nie powinny brać kredytów na zakup zbędnych rzeczy, tak jak miało to miejsce w przypadku Przedsiębiorstwa Usług Komunalno – Rolnych w Miłkach, które zakupiło przyczepę przystosowaną do wywozu śmieci. Obecnie przyczepa ta nie jest wykorzystywana. Andrzej Wasilewski powiedział, że sprawa udzielania gwarancji i poręczeń jest poniekąd wymuszona przez bank. Przewodniczący powiedział, że w ośrodku zdrowia powstała nieprawidłowa sytuacja. Pielęgniarka idąc na urlop musi na swoje miejsce zapewnić pracownika, natomiast pani doktor w przypadku korzystania z urlopu zatrudnia na swoje miejsce lekarza, ale z pieniędzy ośrodka zdrowia. Skarbnik powiedział, że nie powinno się mówić o pewnych rzeczach bez oparcia się o pewne dokumenty. 
Następnie Wróblewski Jan odniósł się do treści załącznika Nr 6 do projektu budżetu gminy na 2004r., w którym zaplanowano kwotę 20 000 zł na opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Andrzej Wasilewski powiedział, że dotyczy to planu już opracowanego, ale nie opłaconego. Wróblewski Jan odniósł się do inwestycji – budowa sieci wodociągowej Paprotki – Rydzewo. Radny stwierdził, że obecny stan czystości wody jest wysoce niezadowalający. 
Wójt Gminy poinformował zebranych, że w roku 2003 opracowano dokumentacje na szereg inwestycji, które niebawem powinny być realizowane. Wiesław Sadok dodał, że wykaz zadań inwestycyjnych na lata 2004 – 2006 skierowany został do Fundacji Ochrony Wielkich Jezior Mazurskich. W wykazie uwzględniono następujące inwestycje: kanalizacja sanitarna i wodociąg dla wsi Marcinowa Wola i Przykop, modernizacja stacji uzdatniania wody w Miłkach, kanalizacja sanitarna i wodociąg na ul. Suwalskiej w Miłkach, wodociąg wiejski dla cz. wsi Jagodne Wielkie, zmiana kierunku zasilania wody dla wsi Rydzewo, Jagodne Małe, Jagodne Wielkie, budowa wodociągu wiejskiego dla wsi Wyszowate, Ogródki. Wartość kosztorysowa inwestycji wynosi ok. 5 895 000 zł. W roku 2004 planuje się także zrealizować wodociąg w Czyprkach. To co jest zawarte w planie powinno zostać utrzymane.
Zamierza się także opracować dokumentację na kompleksową termomodernizację budynków oświatowo - kulturalnych w Miłkach. Może zaistnieć taka sytuacja, że dopiero we wrześniu będzie wiadome czy gmina uzyska środki na inwestycje z funduszu spójności. 
Na inwestycje planuje się pozyskać środki z zewnątrz np. z funduszy strukturalnych. Łączna kwota planowanych inwestycji powinna wynieść ok. 8 mln zł. W ramach funduszu spójności można uzyskać dofinansowanie w wysokości 80% kosztów zadania, natomiast fundusze strukturalne pokrywają do 75% kosztów inwestycji. 
Ponadto Wójt dodał, że planuje się także opracowanie dokumentacji na adaptację pomieszczeń w budynku szkoły w Rydzewie na stołówkę szkolną. Dotychczasową stołówkę zamierza się sprzedać w drodze przetargu nieograniczonego i uzyskać z tego tytułu wpływ do budżetu. Mariola Tafil zapytała jak na tą sprawę zapatrują się mieszkańcy budynku, w którym znajduje się stołówka. Wójt powiedział, że chcą oni nabyć mieszkania. 
Ponadto Wiesław Sadok powiedział, że za budynkiem znajduje się nieruchomość gruntowa, którą po uprzednich pracach można sprzedać w postaci dwóch działek. Wróblewski Jan powiedział, że sprzedaż budynku będzie dobrym posunięciem, gdyż w przeciwnym wypadku gmina musiałaby ponieść koszty związane z jego niezbędnymi naprawami.
Mariola Tafil zapytała czy obecnie teren za stołówką jest przez kogoś wykorzystywany np. jako boisko przez młodzież szkolną. Wójt odpowiedział przecząco. 
Wróblewski Jan zapytał, które pomieszczenia szkolne będą zaadoptowane na stołówkę. Wiesław Sadok odpowiedział, że można wykorzystać pomieszczenia piwniczne. Skarbnik dodał, że wiele wymogów stawia sanepid. 
Przewodniczący odniósł się do kwestii budowy wodociągu w Czyprkach. Skarbnik powiedział, że realizacja zadania przy jednym przetargu oraz wykonanie przez jednego wykonawcę zmniejsza koszty realizacji zadania. 
Mariola Tafil wystąpiła z prośbą, by w załączniku Nr 8 do projektu uchwały Nr XIII/95/2004 w sprawie budżetu gminy, jak również w pozostałych materiałach np. w objaśnieniu do projektu budżetu gminy na 2004r. wykreślić w nazwie Gminny Ośrodek Kultury w Miłkach słowo “gminny”. 
Wójt Gminy poinformował zebranych, że planuje się modernizację drogi z Miłek w kierunku Zielonego Jeziora oraz budowę chodnika przez miejscowość Miłki. Dużym problemem dla gminy jest sprawa oświetlenia ulicznego, które musi być utrzymywane przez gminę. W ramach modernizacji powinno wymieniać się lampy. W sprawie oświetlenia Wróblewski Jan powiedział, że w Jagodnym Małym będzie modernizowana linia energetyczna. 
Wiesław Sadok powiedział, że zakład energetyczny nie jest zainteresowany modernizacją i konserwacją lamp. Zatem należy przeprowadzić przetarg na te zadanie. Idek Andrzej powiedział, że w ramach oszczędności można wyłączać lampy uliczne w godzinach np. od 24.00 do 4.00, jednak wówczas powstanie do rozwiązania kwestia bezpieczeństwa. Można także wyłączać tylko co trzecią lampę. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że bardzo dużo dają lampy energooszczędne. Przewodniczący powiedział, że lampy powinny się palić całą noc tylko w najbardziej niebezpiecznych miejscach np. przy skrzyżowaniach. 
Wójt Gminy powiedział, że można by było pozostawić oświetloną tylko trasę przez Miłki. 
Następnie Andrzej Idek odniósł się do załącznika Nr 10 do projektu budżetu gminy na 2004. Zapytał czy możliwe jest tak szybkie zlikwidowanie zadłużenia, jak pokazuje to wspomniany załącznik. Wójt Gminy powiedział, że obciążenie budżetu Gminy Miłki jest niewielkie. Ważną kwestią jest kwestia zachowania płynności budżetowej. Przewodniczący powiedział, że obawy budzi fakt, iż z roku na rok przybywa gminie zadań własnych, a dochody budżetu zmieniają się nieznacznie, zatem w przyszłości gmina może nie być w stanie spłacać zaciągnięte zobowiązania. 
Po dyskusji Idek Andrzej Jan stwierdził, że budżet opiniuje się pozytywnie.
Do pkt. 2.
Odnośnie projektu uchwały Nr XIII/100/2004 w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do Zgromadzenia Mazurskiego Związku Międzygminnego – Gospodarka Odpadami Wiesław Sadok powiedział, że na to stanowisko proponuje się Prezesa Przedsiębiorstwa Usług Komunalno – Rolnych – Sławomira Tercjaka, który zajmuje się gospodarką odpadami. Mariola Tafil powiedziała, że propozycja ta jest słuszna. 
W sprawie projektu uchwały Nr XIII/101/2004 dotyczącej przystąpienia 
do stowarzyszenia Organizacja Turystyki Wielkich Jezior Mazurskich Wójt Gminy stwierdził, że największe szanse na pozyskanie funduszy unijnych mają stowarzyszenia. Organizacja turystyczna stwarza zatem większe możliwości 
na pozyskiwanie środków z zewnątrz.
Projekt uchwały Nr XIII/102/2004 w sprawie ustalenia diety radnym Rady Gminy zakłada przyznanie radnym diet zryczałtowanych. Środki, które są przeznaczone na prace rady zostaną podzielone na kwartalne diety 
w wysokości 450 zł. Nieobecności na posiedzeniach nie powinny być notoryczne, zatem dieta przysługiwałaby każdemu radnemu z wyjątkiem Przewodniczącej i Wiceprzewodniczącym w równej kwocie. Jeżeli w trakcie obowiązywania uchwały okaże się, że nieobecności są częste, wówczas będzie można zastanowić się nad wprowadzeniem pewnych zmian do uchwały. Przewodniczący stwierdził, że mogą pojawić się problemy z frekfencją. Istnieje także niebezpieczeństwo tego rodzaju, że społeczeństwo zinterpretuje tą uchwałę jako podwyżkę diet. Inaczej wygląda bowiem wypłata co miesięczna w określonej, niewielkiej kwocie, a inaczej kwartalna w kwocie 450 zł. Wyborcy mogą zrozumieć, że była to podwyżka. Idek Andrzej dodał, że jednak jest to ciekawe rozwiązanie, by diety były zryczałtowane i wypłacane w określonym terminie. Wróblewski Jan zapytał czy nie można wypłacać diet w każdym miesiącu, gdyż tak jak przedmówca, ma obawy co do tego jak wyborcy będą postrzegać wypłatę diet w wysokości 450 zł. Skarbnik powiedział, że ustawa obliguje radę do działania co najmniej raz na kwartał, wobec tego przyjęto taki okres wypłaty. 
Odnośnie projektu uchwały Nr XIII/103/2004 w sprawie zatwierdzenia zmian 
w statucie Samodzielnego Publicznego Gminnego Ośrodka Zdrowia w Miłkach wójt wyjaśnił, że są to zmiany proceduralne. Przewodniczący odniósł się do zapisu §22 pkt. 1 lit. h w statucie, mówiącego o przyznwaniu nagród kierownikowi przez radę społęczną. Wójt wyjaśnił, że rada społeczna ma taką możliwość jeżeli posiada fundusze na wypłatę nagród. Skarbnik dodał, że rada społeczna opiniuując plan finansowy ma wpływ na wielkość środków przeznaczanych na określone cele. Idek Andrzej odniósł się także do zapisu §29 omawianego statutu. Wynika z niego, że ośrodek utrzymuje się ze środków narodowego funduszu zdrowia, zatem rada społeczna nie powinna decydować o ich przeznaczeniu. Skarbnik powiedział, że jest rozporządzenie regulujące gospodarkę finansową ośrodka zdrowia. Idek Andrzej powiedział, że nagrody nie powinny być przyznawane, gdyż lekarze pracują na podstawie kontraktów. 
Przewodniczący odniósł się również do zapisu §22 pkt.1 lit. f omawianego statutu. Idek Andrezj stwierdził, że decydowanie o podziale nadwyżki finansowej to zbyt duże uprawnienie jakie przyznane zostało radzie społecznej. Mariola Tafil powiedziała, że w statucie napisano, iż rada społeczna tylko wnioskuje lub opiniuje podział nadwyżki, stanowisko rady społecznej w tej sprawie nie jest wiążące. Wróblewski Jan powiedział, że rada społeczna nie ma kompetencji w zakresie zarządzania, wydaje ona tylko opinie w danej sprawie. Decyzje podejmowane są natomiast przez dyrektora placówki.
Wójt powiedział, że planowana była także uchwała w sprawie zamiany gruntów między p. Misztukiem a gminą, jednak projekt uchwały zostanie przedłożony wówczas, gdy dokona się szacunkowej wyceny nieruchomości. Dokonanie wyceny stanowi zabezpieczenie przed ewentualnymi sporami w przyszłości. 
W sprawie projektu uchwały Nr XIII/104/2004 dotyczącego przeznaczenia 
do sprzedaży nieruchomości Gminy Miłki w drodze przetragu Wiesław Sadok powiedział, że działka leżąca w miejscowości Wyszowate, nad jeziorem jest obecnie użytkowana przez p. Tafil. Na nieruchomości nie istnieje prawo 
do zabudowy. 
Kolejny projekt uchwały zakłada przeznaczenie do sprzedaży lokalu mieszkalnego Gminy Miłki wraz z przypadającym udziałem w gruncie 
w drodze przetargu. Mieszkańcy wsi wyrazili zgodę na sprzedaż lokalu podczas zebrania wiejskiego. Mariola Tafil zapytała co znajduje się obecnie w budynku byłej poczty w Rydzewie. Wójt powiedział, że w lokalu działa koło gospodyń wiejskich. Jest ono bardzo aktywne w środowisku, prowadzi m. in. zajęcia dla dzieci. Odnośnie projektu uchwały wójt wyjaśnił, że w budynku, w którym zamierza sprzedać się lokal mieszka p. Komosa. Wejście do lakalu jest tylko jedne- od p. Komosy. Idek Andrzej odniósł się do zapisu w projekcie uchwały mówiącym o udziale w gruncie. Przewodnicząca stwierdziła, że każdy posiadacz lokalu ma udział w gruncie pod budynkiem, który stanowi współwłasność. Wójt stwierdził, iż lokal można także wydzierżawić na okres 10 lat. Wróblewski Jan powiedział, że dzierżawa byłaby lepszym rozwiązaniem. 
Wójt powiedział, że zostanie przygotowany projekt uchwały mówiący o dzierżawie lokalu na okres 10 lat. Mariola Tafil zapytała jak zostanie rozwiązana kwestia inwestycji w budynku. Wiesław Sadok powiedział, że inwestycja musi zostać uzgodniona gminą, ale koszty remontów nie będą zwracane. Idek Andrzej stwierdził, że po upływie czasu na jaki umowa została zawarta obowiąkiem dzierżawcy jest oddanie dzierżawionej nieruchomości w należytym stanie.
Następnie wójt poinformował zebranych, że podczas narady w województwie na gminę nałożono obowiązek utworzenia biura informacji, w krótym rolnicy mogliby uzyskać pomoc w zakresie pisania wniosków o dopłaty unijne. W biurze powinny pracować min. 2 osoby, ponadto powinny to być osoby z wyższym wykształceniem. Rolnikom potrzebna jest pomoc w pisaniu wniosków, gdyż istnieje obawa, że samodzielnie nie podołają temu zadaniu. Utworzenie biura wiąże się z zatrudnieniem pracowników oraz wyposażeniem biura. Planuje się utworzenie takiego biura w nowowyremontowanym budynku przy ul. Giżyckiej w Miłkach, na przeszkolenie osób oraz ich zatrudnienie być może uda się uzyskać środki z zewnatrz. Jeżeli nie uda się pozyskać funduszy na zakup wyposażenia, wówczas gmina będzie mogła przekazać komputery, które znajdują się w jej posiadaniu. Do 15 marca br. biuro takie powinno już pracować. Jednak kwestia pisania wniosków jest trudna, jest propozycja, by przeszkolić także kilku sołtysów, którzy mogliby udzielać pomocy rolnikom w swoich wsiach. Trzciński Stefan poinformował, że w oddziale banku BGŻ powstało biuro udzielające bezpłatnej pomocy w zakresie pisania wniosków unijnych. 
Mariola Tafil zapytała na jakim etapie jest realizowany w gminie program “Ikonka”. Skarbnik wyjaśnil, że wniosek o dofinansowanie w ramach programu został złożony, jednak problemem jest brak stałego dostępu do internetu, który jest koniecznym elementem programu. Andrzej Wasilewski stwierdził, że obecnie bardzo trudno jest znaleźć w Telekomunikacji osobę, która obsługuje obszar gminy Miłki. 
Mariola Tafil poprosiła wójta o przybliżenie kwestii zasiłków rodzinnych. Wiesław Sadok powiedział, że jest to kolejne zadanie własne gminy. Obsługę zasiłków będzie prowadziła jedna osoba. Ok. 300 zasiłków może przygotować jedna osoba, w gminie Miłki takich zasiłków wypłacanych będzie 107, zatem osoba odpowiedzialna za to zadanie mogłaby także prowadzić inne sprawy. Regionalna Izba Obrachunkowa nakazała zatrudnienie trzeciej osoby do GOPS – u, która ma określone kwalifikacje. 
Następnie Idek Andrezj odniósł się do projektu uchwały sprawie obniżenia wskaźników procentowych wydatków przypadających na normatywną powierzchnię zajmowanego lokalu lub wydatków faktycznych ponoszonych na zajmowany lokal stanowiący podstawę udzielenia dodatku mieszkaniowego. Wójt Gminy wyjaśnił, że rada gminy ma prawo podnieść lub obniżyć maksymalny próg procentowy o 20 punktów. Projekt uchwały zakłada obniżenie progu o 20 punktów procentowych. W sprawie wniosków o przyznanie dodatków mieszkaniowych Andrzej Wasilewski powiedział, że składający wnioski powinni określać szczegółowo koszty utrzymania, np. powinno się określić oddzielnie pobór wody, wywóz śmieci, a nie wykazywać te koszty w jednej kwocie. Wójt dodał, że środki zaoszczędzone z tytułu obniżenia wspomnianego progu zostaną przeznaczone na indywidualne decyzje, na pomoc dla najbardziej potrzebujących. Skarbnik zaznaczył, że gmina Miłki ma bardzo duży wskaźnik najwyższych dodatków mieszkaniowych, wiąże się to z dużymi wydatkami z budżetu gminy. 
Idek Andrzej powiedział, że dużym problemem jest ryczałtowane rozliczanie się za pobór wody oraz ścieki. Mariola Tafil zapytała jaka jest cena za ogrzewanie w obiektach komunalnych. Wójt powiedział, że zależy w jakich obiektach. 
Do pkt. 3.
Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2003 rok oraz z pozostałymi materiałami dotyczącymi wykonania budżetu gminy za 2003r. Skarbnik powiedział, że przy dochodach należy dokonać pewnej korekty. W dziale dochody należy dodać kwotę 991 zł, jest to kwota przekazana z ministerstwa za rok 2003, wynikająca z ostatecznych rozliczeń związanych z podatkiem dochodowym od osób fizycznych. Zatem ogólna kwota zmieni się także w sprawozdaniu i pozostałych materiałach. 
Wróblewski Jan zapytał co to jest budynek użytkowy nr 4 w Jagodnym Małym wykazany w informacji o stanie mienia komunalnego. Wójt wyjaśnił, że jest to budynek biura wyceniony na kwotę 35 000 zł. 

Idek Andrzej zapytał czy została sfinalizowana sprzedaż budynku byłej szkoły w Jagodnym Wielkim. Wójt odpowiedział przecząco. 
Wróblewski Jan powrócił do projektów uchwał pod obrady najbliższej sesji. Zauważył, że w trzech projektach uchwał dotyczących utworzenia środków specjalnych wszędzie napisano, że tworzy się środek specjalny w Zespole Placówek Oświatowych. Skarbnik wyjaśnił, ze jest to pomyłka techniczna, która zostanie usunięta. Mariola Tafil powiedziała, że w projekcie uchwały dotyczącym utworzenia środka specjalnego w Gminnym Ośrodku Sportu i Rekreacji powinno wykreślić się słowo “gminny” w nagłówku i §1 projektu uchwały.
Następnie Mariola Tafil odniosła się do projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi. Powiedziała, że w podstawie prawnej omyłkowo nawiązano do sprawozdania z wykonania budżetu za 2002 rok, a powinno być 2003r.
Wróblewski Jan poprosił o sprawdzenie poprawności załącznika Nr 9 do projektu uchwały w sprawie budżetu gminy, gdyż w jednej rubryce nie zgadza się suma kwot. Skarbnik powiedział, że zostanie to sprawdzone i ewentualnie poprawione. 
Mariola Tafil zapytała czy kwoty zawarte w załączniku 4 do projektu budżetu gminy na 2004r. są kwotami planowanymi. Andrzej Wasilewski powiedział, że tak. Środki specjalne funkcjonowały, gdyż na oddzielnych rachunkach bankowych rozliczano opłaty za wyżywienie. Środek specjalny istniał przy Zespole Administracyjno – Ekonomicznym w Miłkach i wraz z jego likwidacją, zlikwidowany został środek specjalny. Każda ze szkół ma obecnie oddzielne rachunki bankowe i powinna być podjęta uchwała o utworzeniu środków specjalnych dla poszczególnych placówek. W pewnych wypadkach dyrektor szkoły ma obowiązek tworzyć środek specjalny, nawet gdy nie ma uchwały rady gminy w tym przedmiocie. Natomiast w innych przypadkach potrzebna jest uchwała rady gminy. 
Do pkt.4.
Komisja przygotowała sprawozdanie z działalności komisji za 2003r. oraz plan pracy na 2004r. jak w załączeniu do protokołu.
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