Protokół 
ze wspólnego posiedzenia Komisji ds. Socjalnych
Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego 
oraz Komisji Rewizyjnej 
w dniu 7 marca 2008r.
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji wg załączonej do prot. listy obecności.
Tematem dzisiejszego posiedzenia było rozpatrzenie skargi złożonej przez p. Łudmiłę Więch. Skarga dotyczyła zastrzeżeń do zmian dokonanych przez Radę Gminy w regulaminie udzielania pomocy materialnej dla uczniów.
Sekretarz wyjaśnił, że Rada Gminy dnia 30 marca 2005r. podjęła uchwałę nr XXV/176/2005 w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miłki. Na przedmiotową uchwałę złożył skargę Wojewoda Warmińsko – Mazurski. Organ nadzoru twierdził, że w §9 pkt. 1 uchwały podstawą przyznania stypendium szkolnego była wysokość dochodu przypadającego we wspólnym gospodarstwie domowym na jednego członka rodziny ucznia, osiągniętego w miesiącu poprzedzającym miesiąc złożenia wniosku przyjęto, iż “członkami rodziny są małżonkowie, rodzice, opiekunowie prawni dziecka, osoby niepełnosprawne (bez względu na wiek) oraz dzieci uczące się w wieku do ukończenia 24 roku życia pozostające na utrzymaniu rodziny”. Ponadto w pkt. 3 §9 regulaminu ustalono, że “przy wyliczaniu dochodu, do składu rodziny nie są wliczane osoby pełnoletnie, bez stałych źródeł dochodu lub odbywające zasadniczą służbę wojskową”. Zgodnie natomiast z art. 90 d ust. 8 ustawy z dnia 7 września 1991r. o systemie oświaty miesięczna wysokość dochodu na osobę w rodzinie ucznia uprawniająca do ubiegania się o stypendium jest ustalana na zasadach określonych w art. 8 ust. 3-13 ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej. Przepis art. 8 ustawy o pomocy społecznej stanowiąc o zasadach ustalania dochodu rodziny, odwołuje się do definicji rodziny zawartej w art. 6 pkt. 14 tejże ustawy, zgodnie z którym użyte w ustawie określenie “rodzina” oznacza osoby spokrewnione lub niespokrewnione pozostające w faktycznym związku, wspólnie zamieszkujące i gospodarujące. Ponadto Wojewoda twierdził, że złożenie podania po wymaganym, ustalonym terminie nie może skutkować pozostawieniem podania bez rozpoznania. W związku z tym Rada Gminy uznała przedmiotową skargę i uchwałą nr XVIII/203/2005 z dnia 29 sierpnia 2005r. dostosowała zapisy regulaminu do obowiązujących przepisów.
Następnie pracownik GOPS w Miłkach przedstawił sytuację bytową skarżącej. Po wyjaśnieniach Regina Ranuszkiewicz stwierdziła, że pomoc jaką otrzymuje rodzina jest wystarczająca. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 7 marca 2008r.
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