Protokół
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
w dniu 1 sierpnia 2007r.
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji wg załączonej do prot. listy obecności. Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej urzędu gminy 
w Miłkach. Tematem posiedzenia było rozpatrzenie skargi złożonej przez p. Ludmiłę Więch na działalność GOPS w Miłkach.
Na wstępie Ludmiła Więch powiedziała, że jej sytuacja materialna jest bardzo zła. Na wychowaniu ma chore dziecko, leki kosztują ok. 800 – 1000 zł miesięcznie. Od 1998r. składała wielokrotnie wnioski o zasiłki dla chorego syna i nigdy nie uzyskała pomocy. W ciągu 13 lat otrzymała 7 zasiłków. Prosiła w GOPSie o półroczną pomoc finansową, jednak tej pomocy nie uzyskała. Ponadto Ludmiła Więch dodała, że wielokrotnie jest poniżana przez Kierownika GOPS. Podania o przyznanie zasiłku są odrzucane.
Jakacki Grzegorz zapytał w jaki sposób skarżąca jest poniżana. Ludmiła Więch powiedziała, że Kierownik GOPS rozpowszechnia plotki na jej temat. Ponadto Popko Mirosława nie wydaje wniosków, o które proszą interesanci, nie udziela także żadnych informacji. Podczas wywiadu, który miał miejsce w jej domu także została poniżona przez Komisję, czego świadkiem była cała rodzina. Halina Cimoch stwierdziła, ze spotkała się z p. Więch w sprawie przedmiotowej skargi. Ze spotkania sporządzono notatkę, którą przekazano Przewodniczącemu Rady. P. Więch ma do pracowników GOPS żal o to, że wszelkie odpowiedzi na swoje pisma otrzymuje po terminie. Ponadto odwołanie skarżącej omyłkowo zostało uznane przez Wójta jako pismo informujące, a nie jako odwołanie od decyzji GOPS do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Ludmiła Więch dodała, że nie otrzymywała także należnych jej świadczeń w 1994r. Ponadto p. Popko nie udziela odpowiedzi na jej pisma i nie odesłała jej odwołania w odpowiednim terminie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Dodatkowo we wnioskach o udzielenie pomocy zawyżane zostają jej dochody. Do każdego wniosku wstawiany jest przez pracowników GOPS inny dochód jej rodziny. Ponadto Kierownik GOPS udziela fałszywych informacji Przewodniczącemu Rady Powiatu Giżyckiego. Fałszywych informacji udziela także była Przewodnicząca Rady Gminy. Ludmiła Więch stwierdziła, że w jednej z decyzji ujęto wysokość renty z miesiąca kwietnia, a nie z maja jak należało uczynić. W kwietniu do renty doliczone było wyrównanie, które nie powinno być ujmowane do dochodu. W jednej z decyzji pracownicy GOPS wyliczyli dochód rodziny na ok. 1800 zł miesięcznie, a faktyczny dochód wynosi 1347 zł miesięcznie. 
Halina Cimoch stwierdziła, że skarżąca otrzymuje z GOPS zasiłek pielęgnacyjny, rodzinny, dodatek rehabilitacyjny, dodatek na pokrycie kosztów zamieszkania w miejscu gdzie znajduje się siedziba szkoły. Skarżąca powiedziała, że wszyscy członkowie jej rodziny są chorzy i musza przyjmować drogie leki. Ponadto jeden z synów przejął jej gospodarstwo rolne, które było zadłużone i obecnie utrzymuje on całą rodzinę. Dodała, że dużą pomocą byłoby przyznanie jej pewnych środków na okres pół roku. 
Odnośnie dochodów p. Więch Mirosława Popko – Kierownik GOPS wyjaśniła, że są one wyliczane na podstawie składanych przez zainteresowaną zaświadczeń w oparciu o ustawę o pomocy społecznej. Mirosława Popko wyjaśniła, że p. Więch otrzymuje następującą pomoc z GOPS:
· zasiłek rodzinny 2 x 64 zł,
· dodatek do zasiłku 80 zł,
· dodatek na dojazdy 90 zł
· świadczenie pielęgnacyjne 420 zł,
· dodatek do zasiłku pielęgnacyjnego 153 zł.
· Ludmiła Więch stwierdziła, że dodatek do zasiłku pielęgnacyjnego nie wlicza się do dochodów. 
Juhas Mariusz zapytał czy dochód z renty nie powinien być ustalany na podstawie decyzji z ZUS, a nie jak uczyniono w tym przypadku z ostatniego odcinka renty. W tym bowiem wypadku skarżąca w miesiącu kwietniu br. miała wyrównanie, które nie powinno wliczać się do dochodu. Popko Mirosława powiedziała, że przeoczono ,iż wraz z rentą ujęte było wyrównanie. Jednak nawet w przypadku pominięcia tego wyrównania skarżąca nie mieściłaby się w kryterium dochodowym uprawniającym do uzyskania pomocy. 
Następnie Kierownik GOPS zapytała jakiej jeszcze pomocy od ośrodka oczekuje jeszcze skarżąca. Ludmiła Więch powiedziała, że wnioskuje o uzyskanie zasiłku specjalnego na okres pół roku. 
Mirosława Popko powiedziała, że ośrodek może przyznać tylko zasiłek jednorazowy. Skarżąca otrzymała już w tym roku dwa zasiłki specjalne w kwocie 351 zł. GOPS ma ograniczone środki finansowe. Na zasiłki celowe na cały rok zaplanowano kwotę 3 tyś zł. Kierownik GOPS dodała, że przeprowadzała wywiad środowiskowy u skarżącej wielokrotnie. 
Następnie Przewodnicząca zarządziła 10 minutową przerwę. 
Po przerwie powrócono do porządku obrad.
Wójt stwierdził, że p. Więch otrzymała zasiłki celowe na kwotę 700 zł, a na cały rok w budżecie przewidziano na ten cel 3000 tyś zł, zatem wykorzystano już 25% budżetu w tym zakresie.
Następnie powrócono do kwestii obliczania dochodu. Skarżąca stwierdziła, że dodatek do zasiłku pielęgnacyjnego nie powinien być wliczany do dochodu. 
Mirosława Popko powiedziała, że zgodnie z art. 8 pkt. 3 ustawy o pomocy społecznej zasiłek pielęgnacyjny jest wliczany do dochodu (“za dochód uważa się sumę miesięcznych przychodów z miesiąca poprzedzającego złożenie wniosku lub w przypadku utraty dochodów z miesiąca, w którym został złożony wniosek bez względu na tytuł i źródło ich uzyskania”). Następnie Kierownik GOPS powiedziała, że dochód rodziny p. Więch przedstawia się następująco:
628,90 zł – renta,
420 zł – świadczenie pielęgnacyjne,
153 zł – zasiłek pielęgnacyjny
298 zł – zasiłek rodzinny z dodatkami. 
W sumie dochód wynosi 1499,90 zł, a kryterium dochodowe pozwalające ubiegać się o pomoc finansową w przypadku rodziny skarżącej wynosi 1404 zł.
Ludmiła Więch powiedziała, że zasiłek pielęgnacyjny nie wchodzi w dochód rodziny. W tej sprawie prosiła o wyjaśnienie w ministerstwie.
Regina Ranuszkiewicz zapytała o jaką zatem pomoc ubiega się skarżąca i w jakiej kwocie miałaby być ta pomoc. Skarżąca powiedziała, że wnioskuje o udzielenie jej półrocznej pomocy finansowej. Obecnie ma w sklepie znaczny dług, ponadto nie ma wystarczających środków na leki.
Kierownik GOPS powiedziała, ze nie ma możliwości, by przyznać skarżącej kolejne zasiłki. Ośrodek nie może zabezpieczyć wszystkich potrzeb skarżącej. 
Regina Ranuszkiewicz zaproponowała, by na kolejną Komisję poprosić radcę prawnego, który wyjaśniłby jakie są możliwości ubiegania się przez skarżącą o pomoc finansową. 
Ludmiła Więch powiedziała, że w poprzednich latach nie korzystała z pomocy GOPS. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji w dniu 1 sierpnia 2007r.
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