PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

w dniu 21 sierpnia 2009r.

W dniu 21 sierpnia 2009r. w posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji wg załączonej do prot. listy obecności. Komisja Rewizyjna zapoznała się ze skargą oraz wysłuchała wyjaśnień złożonych przez Wójta.

Wójt wyjaśnił, że dnia 10 czerwca 2009r. odbyło się zebranie wiejskie zwołane przez sołtysa wsi Miłki w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Miłki, Miechy, Przykop na lata 2009 – 2020. W skardze sołtys podnosi, iż powyższe zebranie zostało unieważnione przez Radę Sołecką z powodu quorum. Wójt dodał, że zgodnie z §18 statutu sołectwa Miłki (Załącznik nr 12 do uchwały nr VII/43/2003 Rady Gminy Miłki z dnia 26 maja 2003r.): “Uchwały zebrania zapadają zwykłą większością głosów, w głosowaniu jawnym, chyba że ustawa o samorządzie gminnym stanowi inaczej”. Ważność uchwały zebrania wiejskiego nie jest uzależniona od liczby osób uczestniczących w zebraniu wiejskim.

Komisja Rewizyjna wysłuchała następnie pracownika Urzędu – Justynę Leszczyńską. P. Leszczyńska wyjaśniła, , że podczas zebrania wręczone zostały obecnym uaktualnione plany odnowy miejscowości. Aktualizacja była związana z dodaniem kilku nowych zadań inwestycyjnych, które są planowane do realizacji przez Gminę Miłki, ponadto do istniejących inwestycji dodano kosztorysy i harmonogramy, a nadto rozszerzono zasięg planu o miejscowości Miechy i Przykop, które wchodzą w skład sołectwa. Podczas zebrania wszystkie te kwestie zostały wyjaśnione zebranym. Omówione zostały kolejno wszystkie inwestycje. Część z nich mieszkańcy zdecydowali nawet usunąć ze względu na ich bezprzedmiotowość (np. utworzenie sali komputerowej). Pani Więch również zabierała głos w dyskusji. Po dokonanych zmianach zebrani zostali zapytani, czy przyjmują plan w takim kształcie. Wszyscy obecni wyrazili zgodę na powyższe. Następnie sołtys otrzymała do podpisu przygotowaną wcześniej uchwałę w sprawie przyjęcia planu odnowy miejscowości, pracownik urzędu gminy wyjaśniała przy tym czym jest ten dokument (zgodnie ze statutem uchwały zebrania wiejskiego podpisuje sołtys wsi lub jeżeli został wybrany – inny przewodniczący zebrania). Pani sołtys nie zgłosiła żadnych pytań, ani zastrzeżeń i podpisała przedmiotową uchwałę. Komisja stwierdziła zatem, że zarzut podnoszony przez p. Więch, iż podpisała pismo nieświadomie, a także że została oszukana otrzymując do podpisu uchwałę, o której nie było mowy na zebraniu uznano za bezpodstawny. Ponadto p. sołtys powołuje się na brak okularów podczas podpisywania przedmiotowej uchwały. Jednakże Jakacki Grzegorz zauważył, iż zgodnie z wyjaśnieniami pracownika, podczas omawiania poszczególnych pozycji w planie odnowy p. sołtys również nie miała okularów, a mimo to zgłaszała uwagi do planu, a zatem należy stwierdzić, że nie miała problemów z odczytaniem dokumentu.

Justyna Leszczyńska dodała, że 12 czerwca br. p. Więch zjawiła się w Urzędzie Gminy prosząc o wgląd do uchwały zatwierdzającej plan odnowy miejscowości. Dokument ten został jej przedstawiony. Następnie sołtys wzięła uchwałę, mówiąc że musi “ zastanowić się”. Sołtys była proszona o zwrot dokumentu dnia 15 czerwca 2009r., jednak prośby pracownika 
nie przyniosły skutku. W związku z tym sprawę została przekazana Wójtowi Gminy Miłki. 

Wójt powiedział, że p. sołtys była proszona o zwrot dokumentu. Wójt wyjaśniał p. Więch konsekwencje związane z zatrzymaniem uchwały. Wójt dodał, że miał prawny obowiązejk zawiadomić organy ścigania o podejrzeniu popełnienia przestępstwa przez p. sołtys – tj. ukrywanie dokumentu urzędowego. 

Górski Dariusz stwierdził, że zarzut dotyczący postępowania Policji nie powinien być rozpatrywany przez Komisję, gdyż sposób postępowania Policji w tej sprawie nie podlega kompetencji Rady Gminy i Komisji. W tej sprawie prowadzone jest postępowanie przygotowawcze w Komendzie Powiatowej Policji w Giżycku, gdzie p. Więch jest stroną procesową.

Następnie Wójt wyjaśnił, że zebranie wiejskie dnia 22 czerwca br. o godz. 16.30 zostało zwołane na żądanie Wójta Gminy Miłki, na które przybyło 61 mieszkańców sołectwa, w tym również sołtys wsi Miłki. Podczas zebrania poddano pod głosowanie przyjęcie Planu Odnowy Miejscowości Miłki, Miechy, Przykop na lata 2009 – 2020. “Za” przyjęciem powyższego planu głosowano jednomyślnie. Przewodniczący powiedział, że nie stwierdza się uchybień w procedurze zwołania zebrania i głosowania nad uchwałą zebrania wiejskiego. 

Odnośnie poniżania sołtysa wsi podczas zebrania Wójt powiedział, że w żaden sposób nie poniżał sołtysa. Jakacki Grzegorz powiedział, że zebrane zostały oświadczenia niektórych osób obecnych podczas zebrania w dniu 22 czerwca br. i nie wynika z nich jakoby p. Więch była poniżona przez Wójta. Zarzut dotyczący poniżania sołtysa wsi podczas wzmiankowanego zebrania Komisja Rewizyjna uznała za bezzasadny.

Odnośnie braku odpowiedzi na pisma przesyłane Wójtowi Gminy Miłki Wójt wyjaśnił, że odpowiedzi na pisma p. Więch otrzymywała w formie ustnej lub papierowej. 

Następnie Komisja opracowała sprawozdanie z dzisiejszego posiedzenia oraz przygotowała projekt uchwały w sprawie uznania skargi za bezzasadną z uzasadnieniem, który został przyjęty jednomyślnie przez członków Komisji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji w dniu 21 sierpnia 2009r.
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