Miłki, 24 marca 2010r.

PROTOKÓŁ Nr XLV/2010

XLV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Miłki V kadencji

w dniu 24 marca 2010r.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Miłkach 
w dniu 24 marca 2010r. w godzinach od 14.00 do 17.00.

W dniu 24 marca 2010r.  w obradach uczestniczyli radni 
wg załączonej do protokołu listy obecności. Obradom przewodniczył Przewodniczący – Dariusz Górski. Ponadto w sesji udział wzięli: Stanisław Wąsiakowski – Wójt Gminy, Włodzimierz Skoratko – Sekretarz Gminy.
 Na wstępie Przewodniczący powitał zebranych i stwierdził, że na sali 
jest wymagane quorum (11 radnych) do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Na protokolanta dzisiejszych obrad Przewodniczący powołał Marlenę Gujda. Uwag nie stwierdzono. 

Do pkt. 3.

Odnośnie protokołu nr XLIV z dnia 23 lutego 2010r. zgłoszono następujące uwagi.

Halina Cimoch odniosła się do zapisu ze str. 4 „Halina Cimoch zapytała ile, z powodu prywatnej niechęci, gminę kosztował wyrok w sprawie p. Mazurczyk. Dlaczego Wójt świadomie podał nieprawdziwą informację na posiedzeniu Komisji Budżetowej o tym, że Państwowa Inspekcja Pracy stwierdziła, że p. Mazurczyk nie popełniła błędu? Są dokumenty, które świadczą co innego”. Wiceprzewodnicząca powiedziała, że wypowiedź dotyczyła Dyrektor ZPO p. Baranowskiej. Wyrażenie „z powodu prywatnej niechęci” powinno być uzupełnione o osobę, której owa niechęć dotyczy, czyli z powodu niechęci do p. Mazurczyk.

Jan Fedorowicz odniósł się do pkt. 12 odnośnie wypowiedzi Wójta w sprawie przydomowych oczyszczalni. Brakuje tu wypowiedzi Wójta na temat możliwości wycofania wkładu przez mieszkańców z uwagi na to, że część inwestycji  nie będzie realizowanych. W pkt. 14 brakuje także stwierdzenia Wójta o tym, że  wóz strażacki wyjechał na akcję na polecenie Powiatowej Komendy Straży Pożarnej. Barbara Tech powiedziała, że jej wypowiedź dotyczyła organizacji imprezy choinkowej w Danowie, a nie jak zapisano w Bielskich. 
Następnie Przewodniczący poddał prot. pod głosowanie. 

“Za” przyjęciem protokołu z XLIV Sesji głosowało 11 radnych,

Przewodniczący stwierdził, że protokół przyjęto.

Do pkt. 4.

W tym punkcie decydowano o przyjęciu porządku obrad.

Górski Dariusz zaproponował, by do porządku dodać pkt. 13 „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą”. Przewodniczący poddał porządek pod głosowanie.

„Za” przyjęciem porządku głosowało 11 radnych.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie wymaganego quorum.

2. Powołanie protokolanta obrad.

3. Przyjęcie protokołu obrad XLIV sesji.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

6. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Komisji Rady Gminy.

7. Przyjęcie interpelacji i udzielenie odpowiedzi.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2010 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia darowizny nieruchomości w Rydzewie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Rydzewo.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Jagodne Małe.

12. Wydanie opinii  o sposobie wywiązywania się z obowiązków służbowych przez Wójta Gminy Miłki.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą.
14. Wolne wnioski i sprawy różne.

15. Zamknięcie obrad.
Do pkt. 5.

Wójt poinformował zebranych, że w ostatnim czasie odbyło się spotkanie z mieszkańcami Rydzewa. Omawiano sprawy związane z planami inwestycyjnymi gminy. Pojawiły się głosy odnośnie utrzymania dróg i chodników w obrębie miejscowości. 

Złożono wniosek do konkursu „Aktywna wieś” na modernizację plaży w Rydzewie przy remizie. Wniosek złożono wspólnie z Kołem Gospodyń Wiejskich oraz z OSP Rydzewo. Zadanie miałoby być realizowane w maju, czerwcu 2010r.

Wójt powiedział, że uczestniczył w zebraniu sprawozdawczym Państwowej Straży Pożarnej. Na spotkaniu podsumowano także działalność podległych jednostek OSP. Podkreślono aktywność strażaków z Miłek. Komendant Powiatowy potwierdził, że przekaże jednostce w Miłkach jeden z wozów bojowych.

Wójt poinformował, że gmina otrzymała 30 tyś zł dotacji na przebudowę remizy w Miłkach.

Odbyła się konferencja dotycząca możliwości budowy i remontów obiektów sportowych. Gmina planuje złożyć wniosek na termomodernizację, polegającą na wymianę okien na sali gimnastycznej w szkole w Miłkach.

W ostatnim czasie odbyło się zebranie sprawozdawcze Międzygminnego Związku Gospodarka Odpadami. Zarząd przedstawił sprawozdanie za rok ubiegły oraz poinformował o sprawach bieżących. Uprawomocniło się pozwolenia na budowę zakładu utylizacji odpadów. Jesienią ogłoszone zostaną przetargi. 

Wójt poinformował, że uczestniczył w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym Związku Nauczycielstwa Polskiego. Podczas zebrania przedstawiono sprawozdanie dotyczące stanu oświaty. Obecnie sytuacja w oświacie jest klarowna. Nie ma już np. zaległości w ZUS, co miało miejsce w 2006r.  

Wójt powiedział, że uczestniczył w spotkaniu z pracownikami Uniwersytetu Warmińsko – Mazurskiego z Katedry Ichtiologii. Na terenie naszej gminy jez. Wobel objęte było „przyduchą”. Podjęto rozmowy na temat zapobiegania tej sytuacji.

W urzędzie miała miejsce kontrola PEFRON dotycząca użytkowania samochodu służącego do przewozu osób niepełnosprawnych. Kontrola nie stwierdziła  uchybień. Pojawiły się pewne wątpliwości dotyczące podpisów na kartach drogowych oraz zalecono, by prowadzono dokładniejszą ewidencję przewozu osób niepełnosprawnych. Nie zakwestionowano żadnego innego sposobu wykorzystywania owego samochodu. Wójt dodał, że samochód wrócił do eksploatacji. Przeszedł on wszelkie badania. Koszt naprawy zmieścił się w kwocie ubezpieczenia wypłaconego przez PZU.

Stanisław Wąsiakowski poinformował, że uczestniczył w spotkaniu z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg. Podczas spotkania omawiano sprawy inwestycji -  przebudowa ul. Sportowej w Miłkach ( w miesiącach wiosennych powinny rozpocząć się prace). W planach inwestycyjnych ujęto modernizację drogi w miejscowości Wyszowate.  Poruszono sprawę dalszego remontu drogi Ruda – Rydzewo. W tym roku nastąpi dalszy remont w kierunku skrzyżowania  z miejscowością Kleszczewo.

W dniu wczorajszym otrzymano projekt umowy na zakup licencji na budowę ekologicznych przydomowych oczyszczalni ścieków. Wójt powiedział, że licencja zostanie zakupiona.  Dzięki temu mieszkańcy będą mogli realizować te inwestycje. Ci którzy przystąpili wcześniej do programu budowy oczyszczalni będą mogli z niego zrezygnować i skorzystać z możliwości budowy oczyszczalni biologicznych.

Pierwszą oczyszczalnię tzw. pokazową planuje się ustawić przy świetlicy w Marcinowej Woli.

Do pkt. 6.

Regina Ranuszkiewicz powiedziała, że Komisja ds. Socjalnych obradowała w okresie międzysesyjnym 3 razy. Omawiano następujące sprawy:  Działalność ośrodka kultury (wnioski z Komisji zostały zaakceptowane), ustalono harmonogram debaty oświatowej na dzień 9 kwietnia br., omawiano sprawy dotyczące rolnictwa i działalności banku udzielającego kredytów dla rolników. 

Jakacki Grzegorz powiedział, że Komisja Rewizyjna obradowała 2 razy. Dnia 16 marca 2010 omawiano następujące tematy:

-szczegółowa analiza wydatków ośrodka kultury za 2009r.

· kontrola wykorzystywania telefonów służbowych przez jednostki podległe. 

Podczas posiedzenia opracowano następujące wnioski:

1. Wyjaśnienie obecnego stanu prowadzenia świetlic wiejskich w poszczególnych miejscowościach w zakresie nadzoru, osób prowadzących, zajęcia oraz odpowiedzialność.

2. Urozmaicenie zajęć teatralno- muzycznych (zatrudnienie odpowiedniej osoby do prowadzenia powyższych zajęć).

3. Ograniczenie wydatków telefonicznych ośrodka kultury (telefony stacjonarne i komórkowe).

4. Prowadzenie zajęć w miarę możliwości w poszczególnych świetlicach wiejskich.

5. Dostarczenie informacji z PUKR Miłki odnośnie wykorzystywania telefonów służbowych, ilości posiadanych przez spółkę telefonów.

6. Informacje z wykorzystywania telefonów służbowych przygotowywać wzorem Dyrektor SP Rydzewo.

Podczas posiedzenia Komisja zapoznała się z wnioskiem złożonym przez p. Więch dn. 22.01.2010 (mat. w zał. do prot.). Odpowiedź na wniosek zostanie udzielona po konsultacji z radcą prawnym.

Komisja opracowała także  opinię w sprawie wywiązywania się Wójta Gminy z obowiązków służbowych. 

Barbara Tech powiedziała, że Komisja Rolnictwa w okresie międzysesyjnym obradowała 5 marca br. Podczas spotkania omawiano formy pomocy dla gospodarstw rolnych, udzielanie kredytów.  W dniu dzisiejszym wydano opinię w sprawie wywiązywania się Wójta Gminy z obowiązków służbowych oraz opinię w sprawie projektów uchwał sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Rydzewo oraz w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Jagodne Małe.

Do pkt. 7

Jan Fedorowicz  powiedział, że chciałby zobaczyć audyt, który został przeprowadzony w spółce, poprosił również o wyjaśnienie kwestii formalnych związanych z organizacją rajdu, a szczególnie kwestii remontów dróg po rajdzie. Należałoby zapoznać się z umową jaką gmina zwierała w tej sprawie. W innych gminach remonty te są bowiem przeprowadzane sprawniej. 

Wójt powiedział, że wynik audytu jest w każdej chwili do wglądu. Odnośnie rajdu Wójt powiedział, że umowy zawierane z wszelkimi gminami, po których przebiega trasa rajdu są identyczne. W tym roku planuje się, by sprzątnięciem tras po rajdzie zajął się PUKR.

Doda Eugeniusz poruszył sprawę modernizacji chodnika w Wyszowatych.  Z rozmowy z projektantem wynikało, że projekt jest ważny przez 2 lata. W ciągu tego okresu należałoby rozpocząć jakieś prace. Wójt powiedział, że projekt był konsultowany z GDDKiA. Projekt jest już po uwzględnieniu zgłoszonych poprawek. Jeżeli zapewnione zostanie finansowanie na ten rok, inwestycja zostanie wykonana w tym roku. 

Grochowski Zbigniew zwrócił uwagę, że mieszkańcy narzekają na stan drogi w kierunku miejscowości Borki. Wójt powiedział, że droga ta będzie ujęta w planie remontów. Jak tylko pogoda na to pozwoli, PUKR rozpocznie prace remontowe. 

Sołtys wsi Lipińskie poruszył problem drogi dojazdowej w Lipowym Dworze. Czy będzie możliwość jej naprawienia? Mieszkańcy pytają czy gmina będzie w stanie wyrównać plac gminny w Lipińskich.

Wójt powiedział, że droga dojazdowa będzie dożwirowywana, plac w Lipińskich wymaga najpierw stosownych oględzin.
Halina Cimoch zapytała na czym będzie polegał remont ulicy Szkolnej w Miłkach. Jest to bowiem droga nieoświetlona, niezwykle dziurawa, a poruszają się po niej autobusy szkolne. Nie jest to bezpieczne dla dzieci. 

Wójt  powiedział, że również jest zaniepokojony stanem przedmiotowej drogi. Składano już wniosek  o dofinansowanie remontu tej drogi do programu przebudowy dróg lokalnych. Z różnych względów wniosek nie uzyskał dofinansowania. Wniosek opiewał na 700 tyś zł i obejmował przebudowę jezdni, oświetlenia i budowę chodnika. Taki sam wniosek zostanie złożony do końca sierpnia br. Należy mieć nadzieję, że wniosek ten nie zostanie ponownie odrzucony. Inwestycja byłaby wówczas realizowana w 2011 roku. W najbliższym czasie czynione będą bieżące naprawy dróg, w tym ul. Szkolnej. Wydaje się niecelowym inwestowanie większych środków na wymianę nawierzchni, skoro będziemy się starać o środki z zewnątrz na modernizację drogi. 
Halina Cimoch zwróciła uwagę, że  naprawy jakie miały miejsce w zeszłym roku, drobnym żwirem okazały się bezcelowe, gdyż żwir  po kilku deszczowych dniach był wymywany. Wójt powiedział, że  być może uda się pozyskać masę asfaltową na modernizację drogi. 

Regina Ranuszkiewicz zapytała kiedy rozpoczną się prace nad łataniem dziur w drodze w Rydzewie. Radna  stwierdziła, że drogi gminne po zimie są w fatalnym stanie. Czy w najbliższym czasie będą te drogi remontowane. Wójt udzielił odpowiedzi pozytywnej. W wielu miejscach zalega jednak jeszcze błoto lub śnieg, trzeba poczekać na korzystniejsze warunki atmosferyczne. 

Górski Dariusz zapytał czy przed świętami przewiduje się pomoc w zakresie dożywiania dla najbiedniejszych. Ponadto Przewodniczący zapytał czy po zmianie czasu dokona się zmiany czasu włączników przy oświetleniu ulicznym.
Przewodniczący zwrócił uwagę, że za salą gimnastyczną znajduje się duża hałda żużlu, którą należałoby usunąć.  Wójt powiedział, że żużel zostanie usunięty.  Regulacja oświetlenia będzie wykonywana po zmianie czasu. Pomoc żywnościowa była udzielana w ciągu ostatnich 2 dni dla podopiecznych GOPS. 
Barbara Tech poprosiła o ustawienie pojemników na odpady segregowane w miejscowości Bielskie. Wójt powiedział, że przekaże tą sprawę Prezesowi PUKR.

Następnie na obrady przybyła radna .Od tej pory w obradach uczestniczyło 12 radnych.

Do pkt. 8.

Odnośnie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. Wójt powiedział, że  część zmian wynika z przesunięć między paragrafami oraz ze zmian dotacji z Urzędu Wojewódzkiego na zadania zlecone. Zgodnie ze znowelizowaną ustawą o finansach publicznych likwiduje się gminny fundusz ochrony środowiska (21 964 zł), a środki  z tego funduszu przenosi się do urzędu z przeznaczeniem na zakup licencji na budowę biologicznych oczyszczalni ścieków. 14 630 zł to zwiększenie kwoty odszkodowania z OC za uszkodzony samochód. Łączna wartość odszkodowania to 48 120 zł. Ubezpieczenie w całości pokryło koszty naprawy samochodu. Przenosi się między działami zadanie polegające na modernizacji ośrodka kultury. Przenosi się również między paragrafami środki na zatrudnienie dodatkowego pracownika z BOS. W związku z tym, że rezygnuje się z zatrudniania pracownika środki przeznaczone będą na kulturę fizyczną i sport.  Zwiększa się środki na usługi remontowe w ZPO, tak aby można było wnioskować o dofinansowanie z rezerwy oświatowej.
Jan Fedorowicz powiedział, że środki, które pozostały w związku z rezygnacją z zatrudnienia dodatkowej osobowy w BOS powinny być przeznaczone na remont dróg gminnych.  Wójt powiedział, że obecnie jest potrzeba zabezpieczenia środków na  wynagrodzenia osób prowadzących zajęcia sportowe z młodzieżą. Wiceprzewodnicząca powiedziała, że również proponowała, by środki te przeznaczyć na remont dróg. Halina Cimoch powiedziała, że ubolewa nad likwidacją klasy integracyjnej. Decyzję w tej sprawie tłumaczono m.in. brakiem środków. Działania z zakresu sportu można finansować z funduszu przeciwdziałania alkoholizmowi. Sport to znakomita forma profilaktyki. Wójt powiedział, że kwota o której mowa z pewnością nie będzie wystarczająca na remonty dróg. Ponadto działania sportowe są również finansowe z funduszu przeciwdziałania alkoholizmowi, zakupywany jest np. sprzęt sportowy. Jeżeli chcemy, żeby sport się rozwijał, trzeba zatrudniać trenerów, którym należy wypłacać wynagrodzenie. Środki na remonty dróg będą szukane w innych oszczędnościach.
Kolejnych uwag nie było.

Przewodniczący poddał uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r. pod głosowanie.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 9 radnych,
„głosy wstrzymujące się” – 1,

„przeciw” – 2.

Przewodniczący stwierdził, że uchwałę XLV/240/2010 podjęto.

Do pkt. 9

Odnośnie uchwały w sprawie przyjęcia darowizny nieruchomości w Rydzewie Wójt powiedział, że  właściciel gruntu w związku z wydzieleniem działki pod drogę dojazdową zwrócił się z prośbą o przekazanie tej drogi gminie. Mapka załączona została do projektu uchwały. Uwag nie było.

Przewodniczący poddał uchwałę w sprawie przyjęcia darowizny nieruchomości w Rydzewie pod głosowanie.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przewodniczący stwierdził, że uchwałę XLV/241/2010 podjęto jednomyślnie.

Do pkt. 10.

Odnośnie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Rydzewo Wójt powiedział, że plan swoim zakresem nie został zmieniony. Zmieniono tylko uszczegółowienia planu.  Zwiększono liczbę terenów pod budownictwo mieszkaniowe, z uwagi na to, że w Rydzewie powstało wiele nowych budynków mieszkalnych. Mieszkańcy składali wiele wniosków w tek sprawie. W obrębie zwartej zabudowy zezwala się na budowę dodatkowych pięter w dwóch budynkach (były GS, pensjonat „Panorama”).

Wnioski jakie składali mieszkańcy zostały uwzględnione w niniejszym planie.

Uwag nie było.

Przewodniczący poddał uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Rydzewo pod głosowanie.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przewodniczący stwierdził, że uchwałę XLV/242/2010 podjęto jednomyślnie.

Do pkt. 11.

Odnośnie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Jagodne Małe Wójt powiedział, że jest to plan uzupełniony w oparciu o wnioski mieszkańców. Plan ma zabezpieczyć potrzeby mieszkańców. W  niniejszym planie zamienia się funkcje terenów. Istniejące boisko nie spełnia swojej funkcji, otoczone jest ono funkcją mieszkaniową, a zatem teren boiska również proponuje się przekształcić pod zabudowę mieszkaniowo – usługową. Teren pod boisko proponuje się przeznaczyć przy byłej hydroforni. Dzięki zamianie gruntów z prywatną firmą uda się pozyskać teren pod całe boisko. Wszelkie zapisy były konsultowane z konserwatorem zabytków.
Grochowski Zbigniew powiedział, że mieszkańcy są za proponowanymi zmianami. 

Uwag nie było.

Przewodniczący poddał uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Jagodne Małe pod głosowanie.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przewodniczący stwierdził, że uchwałę XLV/243/2010 podjęto jednomyślnie.

Następnie Przewodniczący zarządził 10 minutową przerwę. Po przerwie powrócono do porządku obrad. 
Do pkt. 12

Odnośnie opinii  o sposobie wywiązywania się z obowiązków służbowych przez Wójta Gminy Miłki Wójt powiedział, że o opinię zwrócił się Rzecznik Dyscypliny Finansów Publicznych. W ostatnim czasie przeprowadzono bowiem w urzędzie kontrolę wykonywania zadań zleconych. Kontrola wykazała, że gmina nie przekazuje terminowo wpływów z dowodów osobistych i rozliczeń alimentacyjnych, należnych Skarbowi Państwa. Okazało się, że wpływy te powinny być przekazywane raz w miesiącu, a przez wiele lat przekazywano je raz na kwartał. Za gospodarkę finansową odpowiada Skarbnik, jednak okazało się, że zakres obowiązków na tym stanowisku jest zbyt ogólny. W związku z tym Rzecznik uznał, że w takim wypadku osobą odpowiedzialną jest Wójt. Protokół pokontrolny w tej sprawie jest do wglądu radnych. Ciekawostką jest, że w momencie kiedy Skarb Państwa zalega z płatnościami dla gminy, nikt nie ponosi wówczas odpowiedzialności.
Górski Dariusz powiedział, że zwrócił się do poszczególnych Komisji w sprawie wydania opinii o sposobie wywiązywania się z obowiązków służbowych przez Wójta Gminy Miłki.

Jakacki Grzegorz powiedział, że Komisja Rewizyjna, Rolnictwa Ochrony Środowiska i Turystyki oraz Komisja ds. Socjalnych wydały wspólną opinię. Komisje uznały, że Wójt wywiązuje się należycie ze swoich obowiązków służbowych. 

Następnie Przewodniczący poddał opinię pod głosowanie.

„Za” przyjęciem pozytywnej opinii o wywiązywaniu się z obowiązków służbowych przez Wójta Gminy Miłki głosowało 9,
„przeciw” – 0,

„głosy wstrzymujące się” - 3

Do pkt. 13.

Odnośnie porozumienia z Wojewodą  Warmińsko – Mazurskim Wójt powiedział, że dotyczy ono utrzymania cmentarzy wojennych na terenie gminy. Co roku takie porozumienie  było zawierane.  Uwag nie było.
Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przewodniczący stwierdził, że uchwałę XLV/244/2010 podjęto jednomyślnie.

Do pkt. 14.

Przewodniczący zwrócił się z prośbą, by od następnej sesji uczestniczyli kierownicy jednostek budżetowych.

Renata Ilnicka poruszyła sprawę załatania dziur na drogach, szczególnie przy pensjonacie w Marcinowej Woli, a także na drogach kolonijnych. Wójt powiedział, że jeżeli aura na to pozwoli remonty będą wykonywane.
Renata Ilnicka odniosła się również do planu zagospodarowania w Marcinowej Woli. Kiedy rozpoczną się prace związane z planem? Radna poruszyła również problem remontu łazienki w  świetlicy Marcinowej Woli. Wójt powiedział, że remont łazienki zostanie wykonany po podłączeniu przydomowej oczyszczalni ścieków. 
Renata Ilnicka przypomniała o trudnej sytuacji jednego z uczniów. Wójt powiedział, że potrzebującej rodzinie udzielił pomocy GOPS w formie zasiłku celowego. 

Odnośnie planu zagospodarowania Wójt powiedział, że ostatnio okazało się, że wniosek złożony w ramach Aglomeracji nie został przyjęto, w związku  z czym złożono odwołanie. W momencie kiedy będzie wiadomym los wniosku będziemy zastanawiać się nad alternatywną formą rozwiązania problemu gospodarki ściekami w Marcinowej Woli. Być może ustawi się kontenerową oczyszczalnię ścieków. 

Następnie Wójt poruszył sprawę klasy integracyjnej. Wójt nadmienił, że zgodnie z rozporządzeniem MEN, gdyby utrzymano klasę integracyjną należałoby wprowadzić zmiany w statutach placówek, należałoby uzyskać pisemną zgodę wszystkich uczniów uczęszczających do tej klasy, należałoby również opracować pewne dokumenty (np. indywidualne programy edukacyjne) oraz zgodnie z zaleceniem kontroli należałoby zatrudnić nauczyciela z kwalifikacjami, który został zwolniony wcześniej z uwagi na oszczędności. Klasa integracyjna w skali rocznej skutkowałaby zwiększeniem dotacji o 10 667 zł, natomiast koszt zatrudnienia nauczyciela wspomagającego to 58 500  zł. 
Doda Eugeniusz poruszył sprawę podatków o d gruntów pozostałych. Radny powiedział, że jest on bardzo uciążliwy szczególnie dla emerytów i rencistów. Okazuje się, że sąsiednia gmina Orzysz nie obciąża emerytów i rencistów podatkiem od gruntów pozostałych. Wójt powiedział, że decyzją RIO nie są stosowane zwolnienia podmiotowe w podatkach. Mamy świadomość tego, że decyzja ta jest uciążliwa dla emerytów i rencistów. W projekcie stawek podatkowych przewidziano stawkę 1 gr, jednak zostało to zakwestionowane. Doda Eugeniusz powiedział, że przy uchwalaniu podatków Rada Gminy była podstawiona „pod ścianą”. Wójt zgodził się ze stanowiskiem, iż  wzrost podatków jest uciążliwy dla znacznej części mieszkańców. Górski Dariusz przypomniał, że rada Gminy nie przyjęła maksymalnej stawki podatkowej.
Halina Cimoch powiedziała, że jako była nauczycielka wie jak wygląda praca z uczniami, w tym uczniami z orzeczeniami, jak i z uczniami uzdolnionymi. W momencie kiedy w klasie nie ma nauczyciela wspomagającego, wówczas pokrzywdzone są dwie grupy tych uczniów. Jeden nauczyciel nie ma możliwości, by poświęcić wystarczającą ilość czasu tym uczniów. Wiceprzewodnicząca  dodała, że zmiana statutu szkoły nie wymagałaby zbyt wiele pracy, pisemna zgoda części rodziców na utworzenie klasy integracyjnej już została udzielona. Można by było dotrzeć bez problemu do pozostałej części rodziców. Odnośnie indywidualnego planu nauczania Halina Cimoch powiedziała, że każdy z nauczycieli był zobowiązany do napisania takiego programu. Oligofrenopedagog był już zatrudniony w ZPO, a zatem można by było wznowić tą umowę. Halina Cimoch zwróciła uwagę, że środki z przeciwdziałania alkoholizmowi można by było przeznaczyć w części na funkcjonowanie klasy integracyjnej. 
Wójt powiedział, że wszystkie dzieci mające orzeczenia objęte są zajęciami wyrównawczymi. Są to zajęcia dodatkowe, są one tańszym rozwiązaniem niż funkcjonowanie klasy integracyjnej. W sąsiednich gminach nie ma w szkołach klas integracyjnych. Obecnie gmina do subwencji oświatowej dopłaca ponad 2 mln zł. 

Barbara Mazurczyk powiedziała, że zajęcia wyrównawcze, to inna forma prowadzenia zajęć niż praca z dziećmi upośledzonymi, do tego bowiem trzeba mieć odpowiednie kwalifikacje i przygotowanie.  Barbara Mazurczyk stwierdziła, że znając algorytm przyznawania subwencji nie widzi żadnych oszczędności związanych z funkcjonowaniem klasy integracyjnej. Na ucznia z upośledzeniem przyznawana jest większa subwencja. Barbara  Mazurczyk dodała, że na terenie gminy przybywa uczniów  upośledzonych. Dlaczego oszczędza się na tych dzieciach, które nie potrafią walczyć o swoje?  Barbara Mazurczyk powiedziała, że dzieci z upośledzeniem powinny być objęte dodatkowymi zajęciami rewidalicyjnymi, a nie tylko wyrównawczymi.
Wójt powiedział, że wybrano  formę zajęć indywidualnych wyrównawczych z każdym uczniem z upośledzeniem. Jest to forma oszczędniejsza.
Jedna z  sołtysów zapytała kiedy będą wypłacane stypendia dla uczniów.

Wójt powiedział, że obecnie oczekujemy na środki z Urzędu Marszałkowskiego.

Jakacki Grzegorz powiedział, ze wszyscy radni są za tym, żeby pomóc  dzieciom, jednak należy mieć na uwadze sytuację, w jakiej znajduje się gmina. Co raz słyszymy o potrzebnie remontu jakiejś drogi itp. Radny zaznaczył, że w gminie potrzeby są ogromne.
Juhas Mariusz poruszył sprawę zakrzaczeń przy drogach. Czy mieszkańcy w zamian  za zatrzymane drewno mogą usuwać zakrzaczenia. Wójt powiedział, że często takie rozwiązanie jest stosowane, w takim wypadku spisywane jest porozumienie z wykonawcą. 

Doda Eugeniusz powiedział, że w dawniejszych latach również  do szkoły chodziły dzieci z dysfunkcjami. Obecnie często się zdarza, że uczniowie przychodzą do domów, nie rozumiejąc tego o czym była mowa na lekcjach. 

Jedna z mieszkanek powiedziała, że  klasa integracyjna jest niezbędna z uwagi na dobro uczniów. Renata Ilnicka powiedziała, że prowadziła zajęcia w klasie integracyjnej  i było to dobre rozwiązanie. Prowadzenie zajęć było o wiele łatwiejsze i sprawniejsze. 

Renata Ilnicka poprosiła o wyremontowanie podwórza przy świetlicy  Marcinowej Woli.

Regina Ranuszkiewicz powiedziała, że w momencie kiedy pracowała w szkole również prowadzono zajęcia z uczniami z orzeczeniami. Wówczas nie było wsparcia psychologa i dodatkowego nauczyciela. Pracowano w takim systemie, że pewne klasy łączono np. klasy 5 i 6.  Być może za bardzo zajmujemy się pewnymi problemami. Niezrozumiałe jest, że obecnie tuż po rozpoczęciu roku szkolnego dzieci muszą uczęszczać na korepetycje. Czy oznacza to, że na korepetycjach dzieci są lepiej nauczane? Należałoby wspólnie opracować jakiś program, żeby dzieciom pomóc. 

Wójt przypomniał, że 9 kwietnia br. Odbędzie się debata oświatowa, podczas której będzie można się dokładniej przyjrzeć temu problemowi. 

Jakacki Grzegorz poruszył sprawę wycinki drzew w Rudzie. Wójt powiedział, że część drzew jest przewidzianych do wycinki. 

Następnie Górski Dariusz zapoznał zebranych z pismami, które wpłynęły do rady Gminy :

- z KGW Marcinianki (mat. w zał. do prot.). Przewodniczący poddał pod glosowanie wniosek o przekazaniu pisma dla Komisji ds. Socjalnych  celem zaopiniowania.

„Za” przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych.
Wójt powiedział, że wpłynęło również pismo KGW w Rydzewie, które również zostało skierowane do prac Komisji. Oba pisma dotyczą użytkowania świetlic. Wójt powiedział, że jest za tym, aby użytkowaniem świetlic zajmowały się Koła Gospodyń Wiejskich. 

Mieszkanka Marcinowej Woli zwróciła uwagę, że pomimo remontu, ściany w świetlicy w Marcinowej Woli zostały zniszczone. 

Barbara Mojżuk stwierdziła, że w wielu gminach świetlicami zajmują się koła gospodyń lub OSP. 

Regina Ranuszkiewicz powiedziała, że o użyczenie świetlicy zwróciło się koło gospodyń i OSP z Rydzewa. Na wspólnym posiedzeniu należałoby ustalić zasady użytkowania świetlic i zawarcie stosownych porozumień. 

Ludmiła Więch powiedziała, że Koło Gospodyń Wiejskich ma problemy ze współpracą  z ośrodkiem kultury. Nie jest wiadomym gdzie członkowie koła mają się spotykać. W tej sprawie wystosowano już 2 pisemne zapytania. Sołtys poprosiła o udzielenie pisemnej odpowiedzi w tej sprawie. Przewodniczący wyjaśnił, że odpowiedź w tej sprawie wysłano. Przewodniczący zapoznał zebranych z udzieloną odpowiedzią (mat. w zał. do prot.).
Ludmiła Więch zaznaczyła, że tuż przed daną planowaną imprezą okazuje się, że dyrektor ośrodka kultury  nakazuje zmianę terminu. Wójt powiedział, że w ostatnim czasie problem dotyczył planowanej godziny imprezy. 
Regina Ranuszkiewicz zapytała jak wygląda sprawa przywrócenia kursu autobusu przez Rydzewo. Wójt powiedział, że kurs autobusu nie będzie przywrócony z uwagi na jego nieopłacalność. Składano odpowiednie pisma do PKS, jednak nie przyniosły  one skutku. PKS zaproponował, że przywróci kurs autobusu pod warunkiem, że gmina  będzie partycypować w kosztach w wysokości 1200 zł miesięcznie. Po konsultacji z  p. Ranuszkiewicz ustalono, że we wtorki i piątki przez Rydzewo, Paprotki i Jagodne będzie kursował gminny bus. 
Odnośnie kursu autobusu z Konopek Nowych PKS jeszcze się nie wypowiedział.

Następnie Przewodniczący zapoznał zebranych z  projektem umowy  dzierżawy terenu przy  SP Rydzewo.

Dzierżawca powiedział, że planuje na przedmiotowym terenie posadzić drzewa oraz  cumować swoją łódkę. Nie ma mowy o stawianiu żadnych pomostów. Dlaczego do tej pory nikt się nie interesował tym terenem?
Mieszkanka Rydzewa zapytała czy teren będzie grodzony. Dzierżawca powiedział, że teren szkoły sięga do samej szkoły. 

Przewodniczący zaproponował, by umowę skierować na posiedzenie Komisji ds. Socjalnych celem wydania opinii w przedmiotowej sprawie. 

„Za”  przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych,

„głosy wstrzymujące się” – 1.

W dalszej części posiedzenia Przewodniczący zapoznał zebranych z pismem p. Bartnik w sprawie udzielenia zapomogi (mat. w zał. do prot.)
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przekazanie sprawy dla Komisji ds. Socjalnych oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego.

„Za” przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych.

Przewodniczący zapoznał zebranych z pismem Wojewody w sprawie ustalenia liczby radnych wybieranych w najbliższych wyborach (mat. w zał. do prot.).
Sekretarz poinformował, że na najbliższej sesji trzeba będzie podjąć uchwałę , która będzie miała  na celu uaktualnienie nazw miejscowości wewnątrz każdego sołectwa. 

Halina Cimoch powiedziała, że w projekcie uchwały Kleszczewo Osada ujęto w obrębie miejscowości Ruda i Kleszczewo. Sekretarz wyjaśnił, że wkradł się tutaj błąd. 

Przewodniczący zapoznał zebranych z pismem  - orzeczeniem od Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych (mat. w zał. do prot.).
Jan Fedorowicz   stwierdził, że podczas jednego z posiedzeń Komisji radny Jakacki ubliżył mieszkańcom Kleszczewa. A trzeba pamiętać, że to mieszkańcy rozpoczęli inicjatywę remontów plaż i świetlic wiejskich. Mieszkańcy Kleszczewa robili wiele prac, mimo braku środków finansowych. Wiele miejscowości otrzymywało znaczne środki na remonty.

Jakacki Grzegorz stwierdził, że nie wypowiedział negatywnych słów o mieszkańcach Kleszczewa. Zapytanie dotyczyło tego, co się dzieje z zakupionym kominkiem na świetlicę. Został on zakupiony przecież za pieniądze gminne. Świetlicę w  Rudzie również remontowali mieszkańcy.
Fedorowicz Jan powiedział, że za kominek i świetlicę odpowiada sołtys wsi. 

Przewodniczący przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych przez radnych. 
Po wyczerpaniu porządku obrad  Przewodniczący zamknął posiedzenie XLV Sesji w dniu 24 marca 2010r.

Prot. Marlena Gujda



Przewodniczący Rady Gminy









Dariusz Ireneusz Górski

PAGE  
5

