PROTOKÓŁ Nr II/2010
II Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Miłki VI kadencji
w dniu 2 grudnia 2010 r.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Miłkach w dniu      2 grudnia 2010 r. w godzinach od 12.00 do 12.40.
W dniu 2 grudnia 2010 r. w obradach uczestniczyli radni według załączonej do protokołu listy obecności. Obradom przewodniczył Przewodniczący- Tomasz Gujda. 
Na wstępie Przewodniczący powitał zebranych i stwierdził, że na sali jest wymagane quorum (15 radnych) do podejmowania prawomocnych uchwał.

	Na protokolanta dzisiejszych obrad Przewodniczący powołał              Ilonę Turczyk. Uwag nie stwierdzono.

Do pkt. 4
W tym punkcie decydowano o przyjęciu porządku obrad.
Przewodniczący poddał porządek pod głosowanie.
„Za” przyjęciem porządku głosowało jednogłośnie 15 radnych.
Porządek przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.  
2. Stwierdzenie wymaganego quorum.
3. Powołanie protokolanta obrad.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Miłki.
6. Wystąpienie Wójta Gminy.
7. Wolne wnioski i sprawy różne.
8. Zamknięcie obrad.

Do pkt.5	
Przewodniczący poinformował zebranych, że w tym punkcie nastąpi złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta Gminy – Stanisława Wąsiakowskiego.

Następnie Stanisław Wąsiakowski złożył ślubowanie wypowiadając rotę:

„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego 
i pomyślności mieszkańców gminy.”

Do pkt.6
Na wstępie Wójt pogratulował radnym wyboru do Rady Gminy. Powiedział, że jest niezmiernie zaszczycony, że mógł przed chwilą złożyć ślubowanie a tym bardziej zaszczycony, że jest to drugie ślubowanie, druga kadencja. Podziękował radnym i poprosił o przekazanie podziękowań również mieszkańcom, za to że obdarzyli go zaufaniem i wybrali do sprawowania funkcji wójta. Jest to duże wyzwanie, ponieważ zaczyna się okres realizacji tego, co zostało wypracowane w poprzedniej kadencji, wiele dużych przedsięwzięć, przy których będzie trzeba  wykazać się maksimum mobilizacji. Życzył, aby  stanowienie prawa miejscowego  było konstruktywne, świadome ale również i śmiałe, by służyło ono rozwojowi gminy i dobru wszystkim mieszkańcom. Wójt życzył wszystkim doskonałej współpracy i jak najlepszych efektów w rozpoczynającej się kadencji.

Do pkt.7
Pani Beresztan zapytała czy jest możliwe aby gmina pokryła koszty wylania lodowiska w Konopkach Nowych na okres ferii zimowych dla dzieci.
Wójt powiedział, że istnieje taka możliwość, należy tylko poczekać i zobaczyć jakie będą warunki pogodowe, czy będzie taki okres temperatur, który umożliwi korzystanie z tego lodowiska. Jeżeli będzie chęć i wola mieszkańców aby pomóc przygotować teren boiska na lodowisko to na pewno jest taka możliwość.
Pani Beresztan zapytała jeszcze o mieszkanie w ośrodku zdrowia w Miłkach, gdzie mieszkała Pani Domalewska, czy te mieszkanie ktoś teraz zajmuje? 
Pan Wójt powiedział, że umowa została rozwiązana i czeka na opróżnienie tego mieszkania i ten lokal zostanie w tzw. rezerwie gminnej po to, aby dysponować lokalem w przypadku jakiś nieprzewidzianych zdarzeń, gdy będzie pilna potrzeba zabezpieczenia komuś lokalu mieszkalnego. 
Pani Beresztan  zapytała czy można zrobić tam gabinet ginekologiczny? 
Wójt powiedział, że jeżeli pojawiłby się  lekarz  mający kontrakt z NFZ, który poszukiwałby takiego lokalu, możemy wziąć to pod uwagę. Natomiast trudno powiedzieć, czy ktokolwiek podejmie się  zaadaptowania tego pomieszczenia, przystosowania do wszystkich norm jakie ma spełniać nowoczesny gabinet. Ale gdyby pojawiła się jakaś szansa to na pewno do tego wrócimy.
Pani Beresztan poprosiła Wójta, żeby dowiedział się jakie są możliwości doprowadzenia wody do działek w Konopkach Nowych, czy jest w ogóle taka możliwość i jakie byłby tego koszty.
Pan Grzegorz Arciszewski przypomniał Wójtowi o barierce przy moście            w Konopkach Wielkich, której brak stanowi ogromne zagrożenie dla ludzi, ponieważ jest tam duży spad. 
Wójt powiedział, ze była juz tam montowana barierka, ale niestety została skradziona. 
Pani Tech zwróciła się z prośbą aby na zimę był dostępny numer telefonu, pod który mieszkańcy mogliby zgłaszać w wyjątkowych sytuacjach awarie, wezwanie odśnieżarki.
Wójt powiedział, że ustali to z Prezesem PUKR-u .
Pan Grochowski poprosił aby dogadać się z powiatem, żeby przy odśnieżaniu drogi powiatowej odśnieżyć ok. 400 m drogi gminnej. Wójt powiedział, że skontaktuje się w tej sprawie ze starostwem.



Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie               II Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Miłki w dniu 2 grudnia  2010 r.


Prot. Ilona Turczyk                                           Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                     Tomasz Gujda
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