PROTOKÓŁ Nr LI/2010
LI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Miłki V kadencji
w dniu 10 listopada 2010 r.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Miłkach w dniu 10 listopada 2010 r. w godzinach od 10.00 do 13.40.
W dniu 10 listopada 2010 r. w obradach uczestniczyli radni według załączonej do protokołu listy obecności. Obradom przewodniczył Przewodniczący- Dariusz Górski. Ponadto w sesji udział wzięli: Stanisław Wąsiakowski- Wójt Gminy, Włodzimierz Skoratko- Sekretarz Gminy.
Na wstępie Przewodniczący powitał zebranych i stwierdził, że na sali jest wymagane quorum (13 radnych) do podejmowania prawomocnych uchwał.

	Na protokolanta dzisiejszych obrad Przewodniczący powołał              Ilonę Turczyk. Uwag nie stwierdzono.

Do pkt. 3
Odnośnie protokołu Nr L z dnia 10 września 2010 r. Pani Regina Ranuszkiewicz zauważyła, że nie ma jednej z jej wypowiedzi, ale ze względu, iż jest to już ostatnia sesja, uwag nie wnosi. Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie.
„Za” przyjęciem protokołu z L Sesji głosowało 11 radnych, „Przeciw”- jedna osoba Pani Regina Ranuszkiewicz, „Wstrzymało się”- 0.  
W głosowaniu brało udział 12 osób.
Przewodniczący stwierdził, że protokół przyjęto.

Do pkt. 4
W tym punkcie decydowano o przyjęciu porządku obrad.
Przewodniczący poddał porządek pod głosowanie.
„Za” przyjęciem porządku głosowało jednogłośnie 12 radnych.
Porządek przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie wymaganego quorum.
2. Powołanie protokolanta obrad.
3. Przyjęcie protokołu obrad L sesji.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.
6. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Komisji Rady Gminy.
7. Przyjęcie interpelacji i udzielenie odpowiedzi.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego gminy na lata 2010 – 2020 r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Miłki i jej jednostkom podległym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie  pomoc publiczną oraz wskazania organu lub osób uprawnionych do udzielania tych ulg.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2010 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Miłki.
12. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki 1/112 w miejscowości Ruda.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia umów dzierżawy.
14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 30.07.2010 r.
15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 26.07.2010 r.
16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27.07.2010 r.
17. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 14.07.2010 r.
18. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 29.07.2010 r.
19. Wystąpienie Wójta Gminy Miłki podsumowujące kadencję 2006 -2010 r.
20. Zamknięcie obrad. 

Do pkt.5	
Na początku Wójt wspomniał  o Dożynkach Gminnych, które odbyły się             w Miłkach dnia 11 września. W ocenie Wójta jak i różnych obserwatorów impreza zorganizowana przy ogromnym zaangażowaniu Ośrodka Kultury            w Miłkach była bardzo udana.
Następnie Wójt powiedział, że uczestniczył w ogólnokrajowej konferencji organizowanej przez Urząd Komunikacji Elektronicznej oraz Telekomunikację Polską na której spotkali się przedstawiciele 68 gmin, w których jest realizowana inwestycja rozbudowy internetu szerokopasmowego. Przestawione zostały jeszcze raz założenia i harmonogram projektu a poszczególni wykonawcy składali informacje na temat przebiegu i realizacji tego projektu. Jedną z dużych trudności tego projektu jest nieunormowana między TP               a nadleśnictwami sprawa przejścia przez tereny leśne. Jest to w tej chwili ustalane na poziomie centralnych władz czyli TP i lasów państwowych.            W pozostałych przypadkach nie ma żadnych utrudnień. Pojawiają się drobne przesunięcia terminów wynikające z braku możliwości skontaktowania się           z właścicielami poszczególnych działek gdzie ta inwestycja przebiega , często są to bowiem osoby niemieszkające na terenie danej gminy, bądź mieszkający za granicą Polski, trzeba po prostu do nich dotrzeć . W naszej gminie jak                   i w ogólnokrajowej skali program ten przebiega pomyślnie i jest zapewnienie, że zostanie zrealizowany w 100% zgodnie z założonym terminem, czyli do końca 2011 r.
Wójt poinformował, iż odbyło się kolejne zebranie Mazurskiego Międzygminnego Związku Gospodarki Odpadami, na którym zostały ustalone składki inwestycyjne samorządów na rok przyszły przy budowie zakładu unieszkodliwiania odpadów w Spytkowie. Ta inwestycja weszła już w fazę realizacji i w ciągu dwóch lat ma być zakończona.
Odbyło się również dwukrotnie walne zebranie akcjonariuszy spółki wodno-kanalizacyjnej Aglomeracja Giżycka. Jedno z nich poświęcone było zmianie prezesa, który utracił możliwość piastowania takiego urzędu. Został powołany nowy prezes. Na kolejnym natomiast podjęto uchwałę na temat sposobu finansowania inwestycji. Doprowadzono do takiej sytuacji, że jesteśmy udziałowcem, ale nie będziemy ponosić w tej chwili bezpośrednio żadnych nakładów na te sprawy inwestycyjne. W zależności od koncepcji która zwycięży czy to będą obligacje(wykup obligacji przez okres 20 lat) lub też Aglomeracja sama będzie spłacała pożyczkę za wszystkich udziałowców tej inwestycji. Realizowane są inwestycje zarówno w obrębie gminy i miasta Giżycko, a także gminy Kruklanki. Przetarg na naszą pierwszą inwestycję tj. budowa kolektora przerzutowego z Rudy do Kąpu łącznie z przebudową sieci kanalizacyjnej         w Rudzie zostanie ogłoszony w pierwszym kwartale 2011 r. Trochę przesunął się ten termin ze względu na konieczność spójnego działania z gminą Giżycko. Gmina Giżycko mniej więcej w tym samym czasie będzie budowała kolektor     w miejscowości Kąp, po to aby wspólny odcinek był budowany już od Kąpu do samej oczyszczalni. Tak jest w studium wykonalności oraz w projekcie i kosztorysie skonstruowane, aby wspólny odcinek już na przebiegu kilku kilometrów nie był budowany z dwóch rur przesyłowych, tylko z jednej  wspólnej z racji tego, iż administratorem tej sieci będzie spółka Aglomeracja Giżycko.
Wójt powiedział również, że uczestniczył w konferencji ogólnopolskiej poświeconej możliwością współpracy z organizacjami pozarządowymi, możliwościami wspierania tych organizacji, asygnowania środków na ich wsparcie. Jest to związane z koniecznością aktywizacji środowisk lokalnych, po to by móc sięgać po środki zewnętrzne w działaniach Lokalnej Grupy Działania.
Następnie Wójt powiedział o dwukrotnym uczestnictwie w pracach Lokalnej Grupy Działania. Akceptowano projekty różnicowania produktów rolnych oraz modernizacja gospodarstw rolnych- to był jeden nabór, drugi nabór to były małe projekty. Do składania wniosków udało się zainspirować więcej podmiotów. Środków w LGD jest bardzo dużo, są oszczędności z poprzednich naborów. Jest tylko problem z tym, że organizacje które są uprawnione do składania tych wniosków nie mają środków, dlatego też  w kolejnych naborach szykuje się bardzo dużo wniosków, między innymi my. Będziemy składać wnioski na działania mniejsze, przewidujemy, że będziemy składać 5 wniosków na małe projekty, w których można uzyskać wsparcie do 25 tysięcy zł. Wsparcie to ma bardzo szerokie spectrum działania, ponieważ są to zarówno imprezy kulturalne, sportowe jak i działania inwestycyjne, głównie w zakresie wyposażenia               i  remontu świetlic.
W okresie międzysesyjnym odbyło się również podpisanie umowy z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie biblioteki i Ośrodka Kultury. Przetarg zostanie ogłoszony w najbliższym czasie. Realizacja tego przedsięwzięcia będzie z przyszłorocznego budżetu . Wójt wspomniał również o dofinansowaniu z Urzędu Marszałkowskiego w ramach złożonego wniosku samochodu-śmieciarki. Zostało to zrealizowane, samochód-śmieciarka została zakupiona. W tej chwili nie jest jeszcze eksploatowana, dobiega końca procedura przekazania samochodu do PUKR-u, aby wszelkie koszty z jego użytkowaniem prowadziła spółka. Samochód ten ma pomóc usprawnić system odbioru głównie selektywnych śmieci, ale również wspomóc zbiórkę śmieci ogólną.
Odbyło sie również przekazanie z Komendy Powiatowej Straży Pożarnej samochodu bojowego na potrzeby jednostki w Miłkach. 
Został również zakończony pierwszy etap remontu strażnicy. Drugi etap jest przewidziany w przyszłym roku – adaptacja strychu, na którym ma być zaplecze socjalne i świetlicowe. Na ten cel będziemy chcieli również pozyskać środki zewnętrzne z Urzędu Marszałkowskiego, tak jak to było w przypadku pierwszego etapu ( nasz wkład finansowy to 30 tys. zł, dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego - 30 tys. zł).
Wójt zakończył wypowiedź na temat międzysesyjnej działalności podziękowaniami   za uwagę.

Do pkt.6
Pani Regina Ranuszkiewicz powiedziała o wspólnym posiedzeniu Komisji ds. Socjalnych oraz przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego oraz Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Turystyki, które odbyło się 13.10.2010 r. Tematem posiedzenia Komisji była ocena przebiegu sezonu turystycznego na terenie gminy Miłki. W posiedzeniu uczestniczył również dyrektor OK w Miłkach, który dokładnie przedstawił sytuację odnośnie działań w sezonie letnim. Na posiedzenie został zaproszony również przedstawiciel policji, który niestety nie mógł się pojawić, ale została dostarczona pisemna informacja na temat bezpieczeństwa w okresie letnim na teranie naszej gminy. Według komisji akcja letnia przebiegła pomyślnie. Według Pani Ranuszkiewicz należy bardziej rozreklamować naszą gminę.
Następnie głos zabrał Pan Grzegorz Jakacki. Powiedział, ze komisja zebrała sie w celu omówienia skarg oraz oceny „Gospodarki odpadami”. Pan Jakacki odczytał sprawozdanie dostarczone przez Prezesa PUKR-u odnośnie „Gospodarki odpadami” na podstawie którego Komisja wysunęła wnioski, iż należałoby zwiększyć ilość pojemników na śmieci oraz zawrzeć umowy na wywóz śmieci ze wszystkimi mieszkańcami Gminy Miłki. 
Pani Barbara Tech przyłączyła się do wypowiedzi Pani Ranuszkiewicz, ponieważ  wspólne posiedzenie odbyło się z jej komisją.
Pani Ilnicka powiedziała, ze Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu               i Finansów zebrała się 10 listopada przed Sesją, zaopiniowano dwie uchwały, kontynuacja nastąpi już na Sesji.
Do pkt.7
Pan Fedorowicz zadał Wójtowi dwa pytania. Pierwsze dotyczyło zwrotu pieniędzy za przydomowe oczyszczalnie. Jak to się będzie odbywało, drugie- czy internet będzie „szedł” tylko po sieci zaprojektowanej przez TP i czy dotrze do każdego z domów, gdzie i jak trzeba to zgłaszać? Wójt od razu udzielił odpowiedzi. Odnośnie pytania pierwszego: zwrot opłat następuje na bieżąco, po złożeniu deklaracji o przystąpieniu do tego drugiego programu. Odnośnie internetu Wójt powiedział, że internet zaplanowany jest tak, aby jego przebieg dotarł do każdego istniejącego budynku. W tych miejscowościach, gdzie idzie linia przedstawiciele TP będą docierać do wszystkich i pytać czy chcą, by zainstalować do nich łącze, ponieważ wiąże się to z koniecznością podpisania umowy, niekoniecznie z TP tylko z jakimkolwiek operatorem, który może działać na takiej sieci. Jeżeli wyrażą zgodę, to jest kopane łącze do budynku. Natomiast jeżeli ktoś nie decyduje się w tej chwili, to zostawione jest dla niego tzw. miejsce dostępowe , na wypadek gdyby jednak zdecydował sie za jakiś czas na podłączenie. Jeżeli chodzi o linie, w większości są budowane nowe, ponieważ te wszystkie linie między miejscowościami są to nowe linie światłowodowe i w większości są wymieniane na takie, które będą spełniały parametry i możliwości techniczne tego sygnału, który będzie przesyłany. Do Kleszczewa zasilanie będzie szło od strony Rudy.
Pani  Ranuszkiewicz zapytała czy internet będzie podłączony do budynku czy do każdej działki, która ma prawo zabudowy?  Wójt odpowiedział, że internet będzie poprowadzony zarówno do budynku jak i do działki, która ma wydaną decyzję o warunkach zabudowy, bądź przyjęty plan pod jakąkolwiek zabudowę. Pani Ranuszkiewicz poprosiła, aby Wójt na spotkaniach z mieszkańcami właśnie tak dokładnie jak w tej chwili wyjaśnił im jak będzie wyglądała sprawa z internetem.
Pani Cimoch zapytała czy za zakup samochodu śmieciarki gmina otrzyma zwrot VAT-u 22% oraz czy będzie zabezpieczona ul. Szkolna przed tym trudnym okresem pogodowym, w chwili obecnej cała ulica jest w dziurach, ponieważ deszcz wypłukał piasek i żwir. Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o odpis VAT-u z zakupu śmieciarki, to tego odpisu nie będzie, ponieważ gmina nie jest płatnikiem. Odnośnie ul. Szkolnej po ustaniu opadów zostanie przeprowadzona ocena i podjęte działania, które w okresie jesieni i zimy pozwolą na użytkowanie tej drogi. Wójt przypomniał, iż wniosek o dofinansowanie przebudowy ul. Szkolnej jest pierwszy na liście rezerwowej i zgodnie                  z założeniami tego projektu wszystkie samorządy, które są poza listą                  w kolejności z zajętych miejsc otrzymują dofinansowanie w roku następnym       z oszczędności, które zostają po przetargach. W zeszłym roku z tych oszczędności  11 samorządów dodatkowo otrzymało środki. My również             z oszczędności mogliśmy otrzymać środki w tym roku, ale dopiero na końcu października. Fizycznie nie bylibyśmy w stanie przeprowadzić przetargu             i wybudować tej drogi.  Zakres naszych prac jest zbyt duży. A założenie projektu jest takie, że pieniądze otrzymane w tym roku muszą być w tym roku wydane. Dlatego my z pełną świadomością zrezygnowaliśmy wiedząc jaki jest zakres prac, poczekaliśmy na nabór. Żeby być na liście głównej zabrakło nam pół punktu. Kiedy pierwsze samorządy  z listy rozstrzygnął  przetargi, będzie wiadomo jaka kwota oszczędności jest do dyspozycji i będzie rozdysponowywana między kolejne samorządy. My zakładamy, że ten remont chcemy przeprowadzić w okresie wakacyjnym, kiedy nie ma tam ruchu. Przebudowa ul. Szkolnej będzie gruntowna. Delikatna zmiana przebiegu tej drogi, budowa nowej nawierzchni, chodnika i oświetlenia.
Pan Eugeniusz Doda podziękował za wspaniałą ulicę w Wyszowatych. Wójt podziękował Panu Eugeniuszowi i podkreślił, iż to Pan Doda był inspiratorem tej przebudowy i tylko dzięki wskazaniu tego problemu wielokrotnie i uporczywym działaniu w tym kierunku przy pierwszej możliwości kiedy pojawiły się środki udało nam się to zrealizować.
Pani Renata Ilnicka zapytała czy można załatać dziury w drodze na Marcinową Wolę oraz czy można umieścić jeszcze jedną tablicę informacyjną np. przy budynku szkolnym. Wójt powiedział, ze zobaczy jakie są możliwości. Natomiast w odniesieniu do drogi należy poczekać aż aura się ustabilizuje. Jeżeli tylko pogoda na to pozwoli to delikatne prace związane z równaniem dziur, które powstają w skutek wymywania, zostaną wykonane.
Pan Juhas poprosił o sprawdzenie latarni w Jagodnym Wielkim koło mleczarni. Pan Wójt powiedział, że zostanie to sprawdzone. 
Pani Iwona Wołodko poprosiła o zasypanie dziur w drogach w Staświnach. Wójt powiedział, że będzie miał to na uwadze. 
Sołtys Lipińsk Pani Sabina Bielecka poprosiła Wójta o tablice ogłoszeń, zapytała czy lampa przy szkole będzie postawiona  a także czy droga w Lipowym dworze będzie remontowana, czy jest uwzględniona do naprawy. Wójt odpowiedział, że jeśli chodzi o tablicę to zobaczy jakie będą możliwości. Natomiast co do lampy to należy zobaczyć czy trzeba tworzyć nowa linię zasilająca co jest kosztowne. Odnośnie drogi w Lipowym Dworze  jest planowane utwardzenie odcinka kruszywem łamanym głównie na przejeździe przy drodze, gdzie jest ten przepust. Zobaczymy jak się sprawdzi tego rodzaju kruszywo na tej drodze, która ma podbudowę betonową i gdzieś w przyszłym roku wtedy ewentualnie będą podjęte działania, jeżeli się sprawdzi kruszywo. Być może tym sposobem ta droga zostanie ustabilizowana. 
Pan Arciszewski zapytał sie czy był kontakt z gwarancyjnym odnośnie drogi     w Konopkach Wielkich? Wójt powiedział, że chce zrobić wizję lokalną aby móc określić zakres prac, który jest niezbędny do wykonania, bo te prace które zostały wykonane po wezwaniu nie spełniły oczekiwań. Ustalamy termin wizji lokalnej.
Pani Ilnicka zapytała jeszcze czy można plac zabaw zabezpieczyć folią? Wójt powiedział, ze nie ma takiej potrzeby, ponieważ drewno jest zaimpregnowane ciśnieniowo. 
Pani Tech zapytała czy dziury w drodze  w Danowie będzie można zasypać jakimś kruszywem? Wójt powiedział, że trzeba poczekać aż pogoda się zmieni     i przestanie padać.
Pani Ranuszkiewicz powiedziała, że wspaniale została zrobiona droga do cmentarza w Rydzewie, została wysypana równo nie było problemu z dojazdem.
Pan Juhas zapytał o barierkę przy wejściu do świetlicy. Wójt powiedział, że należy kupić materiał , zrobić, wziąć fakturę i gmina zwróci pieniądze.
Pan Górski zapytał o pomoce dydaktyczne, które zostały zakupione w maju do tej pory nie zostały wydane? Wójt powiedział, że zorientuje sie w tej sprawie.

Do pkt. 8
Wójt powiedział, że jest to aktualizacja tego planu. Jest to dokument bardzo dynamiczny, żywy który wymaga dostosowania do aktualnych składników          i przedsięwzięć. 
Pan Fedorowicz powiedział, ze plan z 2009 r., bardzo różni się od tego obecnego. Jest to niepokojące, poprzednio opracowywaliśmy plany i teraz mieszkańcy ciągle dopytują się dlaczego tak to wszystko jest przesuwane np. budowa chodnika w Wyszowatych, ta inwestycja musi ruszyć ponieważ jest przygotowana dokumentacja, która jest ważna 3 lata i jeżeli tego się nie zrobi to ona przepadnie. Niepokojąca jest dla Pana Fedorowicza  sprawa oświetlenia      w centrum Kleszczewa, ponieważ jest oświetlona miejscowość tylko                 w niektórych częściach, mieszkańcy mają pretensje ,że oświetliło się pola. Miało to być wykonane w tej kadencji a nic nie wskazuje na to, powiedział że ludzie go będą z tego rozliczać. Przesuwanie tych inwestycji jest źle odczytywane przez społeczeństwo. Przez cały czas się obiecuje i przesuwa na kolejne lata. 
 Pan Wójt powiedział, że dla nikogo nie jest to satysfakcjonujące. Sytuacja         z chodnikiem w Wyszowatych przedstawia się następująco: zadanie to było przewidziane do realizacji, my ze swojej strony przygotowaliśmy wszystko, dokumentacja jest gotowa, przyjęta i najprawdopodobniej byłaby zrealizowana w tym roku, ale wydarzyły sie w naszym kraju dwie powodzie, które infrastrukturę drogową tą która jest w administracji Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad zrujnowały na wielu terenach i środki, które były przewidziane na wiele inwestycji nie takich kluczowych zostały stamtąd wycofane i przesunięte na tereny popowodziowe, gdzie potężne inwestycje drogowe musiały zostać zrealizowane. Nasze środki, które zainwestowaliśmy w dokumentację, nie przepadną ponieważ jest jeszcze rok czasu ważności pozwolenia na budowę . Gdyby było zagrożenie, że to pozwolenie na budowę wygaśnie, to po prostu złoży się kolejny wniosek o wydanie warunków zabudowy i dokumentacja będzie cały czas ważna, ona zaktualizuje się. Jest też możliwość, że w momencie kiedy będzie istniało zagrożenie, że pozwolenie na budowę wygaśnie , to po prostu rozpoczną się pracę, ale zależy to juz od inwestora. Odnośnie inwestycji oświetleniowych w Kleszczewie pojawiają się nowe możliwości przy udziale projektów, małych projektów. W tej chwili samorządy zaczęły  przejmować rolę beneficjentów w tych małych projektach widząc szanse pozyskania na takiego różnego rodzaju małe działania. W projekcie przewidziane są wysokie kwoty na budowę ulic i oświetlenia a w Kleszczewie jest to w zasadzie odcinek 100-150 metrów, jest to kwota zdecydowanie niższa więc pomysłem jest sfinansowanie go z jakiegoś małego projektu. 
Pani Halina Cimoch odniosła się do zatwierdzonego w sierpniu ubiegłego roku  przez Radę Gminy planu, w którym była przewidziana przebudowa ul. Lipowej i Szkolnej, która miała się odbyć w 2011 r., z obecnego planu wynika, że zostało to przesunięte na 2014 r. Pani Cimoch zapytała co w takiej sytuacji z przygotowanymi planami, które są ważne 3 lata, przestaną być aktualne, trzeba będzie je znów aktualizować. Podobnie jest z urządzeniem bazy sportów wodnych w Rydzewie, której budowa również została przesunięta na rok 2014. Pani Cimoch uważa, ze radni zatwierdzają plany mając nadzieję na ich realizację a jest zupełnie inaczej, okazuje się że zostaną one zrealizowane dopiero za kilka lat. Odnośnie obecnego planu Pani Cimoch ma obawy co do jego realizacji.
W odniesieniu do ul. Lipowej Pan Wójt powiedział, że została ona wycofane za składania wspólnego wniosku z ul. Szkolną z racji tego, że wspólny wniosek obniżyłby znacznie nasza punktację i wtedy nie wyremontowalibyśmy żadnej z ulic. Ponieważ bardzo ważnym punktem w projekcie jest wykazanie spójności z ruchem i połączeniem z drogami powiatowymi i wojewódzkimi. Ulica Lipowa jest ulicą ślepą i przez to nie otrzymalibyśmy żadnego punktu przy ocenie i tym samym poległby projekt przebudowy ul. Szkolnej, który jest w tej chwili uznawany za priorytet. Dlatego też ul. Lipowa musi poczekać. Dokumentację, która istnieje, trzeba będzie tylko zaktualizować. Jeżeli nic się tam nie zmienia to po prostu zatwierdza się tą dokumentację, która już jest stawiając nową pieczątkę z data. W nawiązaniu do budowy bazy sportów wodnych Pan Wójt powiedział, że została ona przesunięta chyba też przez samych mieszkańców Rydzewa, którzy mają wątpliwości i nie widzą potrzeby tej inwestycji. Jeżeli część mieszkańców uważa, że jest ona niepotrzebna to gmina nie przystąpiła nawet do przygotowania dokumentacji, są wstępne koncepcje zagospodarowania, które nie kosztowały nas nic, ale jeżeli mieszkańcy danej miejscowości nie są przekonani, że ona ma tam być to poczekamy, być może       z czasem się to zmieni.

Pan Wójt powiedział, żeby radni zwrócili uwagę ma umieszczenie w planie budowy wodociągu w miejscowości Czyprki. Jest szansa na to , że gmina Wydminy wywiąże się ze zobowiązań  wobec naszej gminy i w przyszłym roku wybuduje ten wodociąg do naszej granicy, wtedy nasza gmina będzie miała przyszły rok na to, żeby przygotować dokumentację, wystąpić o pozwolenie na budowę , aby ten wodociąg w obrębie miejscowości Czyprki wybudować.
Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. „Za” głosowało 10 radnych, „Przeciw”- 2, „Wstrzymał się”- 1.


Do pkt. 9
Wójt wyjaśnił, iż uchwała ta ma uporządkować, rozwiać wątpliwości i wskazać dokładnie kompetencje.
 Nikt nie wniósł uwag, więc Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. „Za” głosowało 12 radnych, „Przeciw”- 0, Wstrzymał się”- 1,

Następnie Przewodniczący zarządził 7 minut przerwy. Po przerwie powrócono do porządku obrad. Pani Renata Ilnicka opuściła obrady, pozostało 12 radnych.

Do pkt. 10 
Skarbnik Gminy Pani Sowa powiedziała, iż ta uchwała wynika z wykonywania budżetu , aby urealnić plany do przewidywanego wykonania. Wyjaśniła kilka istotnych zmian. Pytań nie było. Pani Wołodko- wiceprzewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu  i Finansów powiedziała, iż Komisja opiniując tę uchwałę głosowała w następujący sposób: „Za”- 1, „Przeciw”- 3, „Wstrzymał się”- 0.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy Miłki poddał uchwałę pod głosowanie. „Za” głosowało 9 radnych, „Przeciw”- 3, „Wstrzymało się”-0.


Głos zabrał Pan Jan Fedorowicz, który musiał opuścić obrady. Z uwagi, iż to ostatnia sesja tej kadencji podziękował on wszystkim za współpracę. 
W obradach uczestniczyło 11 radnych.

Do pkt. 11  
Autorka projektu studium Pani Maria Olchowska wyjaśniła radnym  na czym polegają  drobne zmiany. Uwag nie było. Odbyło się głosowania. „Za” jednogłośnie głosowało 11 radnych.
Aby móc przejść do kolejnego punktu obrad, Przewodniczący musiał                 w obecności radnych podpisać tę uchwałę. Po podpisaniu zaczęto omawiać kolejny punkt.

Do pkt. 12
W tym punkcie też Pani Olchowska przedstawiła i wyjaśniła radnym plan zagospodarowania przestrzennego dla działki 1/112 w miejscowości Ruda.
Uwag nie było. „Za” przyjęciem uchwały jednogłośnie głosowało 11 radnych.

Do pkt. 13 
Pan Górski zapytał na jaki okres zostają przedłużone dzierżawy, ponieważ nie ma tego zapisu w uchwale. Pan Wójt odpowiedział, że na okres do 3 lat i że zostanie to dopisane w uchwale. Więcej pytań nie było. Odbyło się głosowanie. „Za” przyjęciem uchwały jednogłośnie głosowało 11 radnych.

Do pkt. 14 
Uwag do uchwały nie było. Odbyło się głosowanie.„Za” przyjęciem uchwały uznającej skargę za bezzasadną jednogłośnie głosowało 11 radnych.

Do pkt. 15
Pani Cimoch jako uzupełnienie powiedziała, że w czwartek Wójt powołał nową komisję, która zebrała się w piątek, stara komisja nie została poinformowana nawet telefonicznie a pismo informujące o powołaniu nowej komisji dotarło dopiero we wtorek . Pan Wójt powiedział, że nie odpowiada za pracę poczty i to nie od niego zależy kiedy dotarło pismo. A informacje o powołaniu bądź odwołaniu komisji przekazuje się listownie a nie telefonicznie.  Więcej uwag ani pytań nie było. Odbyło się głosowanie.„Za” przyjęciem uchwały uznającej skargę za bezzasadną głosowało 8 radnych, „Przeciw”- 1, „Wstrzymało się”- 2.

Do pkt. 16 
Uwag do uchwały nie było. Odbyło się głosowanie.„Za” przyjęciem uchwały uznającej skargę za bezzasadną jednogłośnie głosowało 11 radnych.

Do pkt. 17 
Odnośnie tej uchwały głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Grzegorz Jakacki. Przedstawił on opinię Komisji, która uznała skargę za bezzasadną.     
Pytań nie było. Odbyło się głosowanie.„Za” przyjęciem uchwały uznającej skargę za bezzasadną jednogłośnie głosowało 11 radnych.

Do pkt. 18 
W odniesieniu do tej skargi również wypowiedział się Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. Pan Jakacki przedstawił opinię Komisji, uznająca skargę za bezzasadną.
Pani Cimoch dodała, ze podczas wspólnego posiedzenia komisji, każda z tych komisji zauważyła niepokojącą ilość rozmów telefonicznych tzn. pieniędzy wydanych na rozmowy w Ośrodku Kultury w Miłkach. Nie można pisać że tylko Pan Fedorowicz zauważył nieprawidłowości. 
Wójt powiedział, że należy rozgraniczyć wysokość rachunków, która była kontrolowana od kontroli bilingów, czego oczekiwał Pan Fedorowicz. Do kontroli bilingów uprawniona jest prokuratura, i trzeba wskazać przyczynę i chęć jej kontroli. Komisja Rewizyjna przeprowadzając kontrolę w jednostkach podległych ustosunkowała się co do wysokości rachunków telefonicznych w OK.
Więcej uwag nie było. Odbyło się głosowanie. .„Za” przyjęciem uchwały uznającej skargę za bezzasadną głosowało 8 radnych, „Przeciw”- 0, „Wstrzymało się”- 3.

Do pkt. 19 
Wójt odnosząc się do całej kadencji uznał, iż była ona niezwykle trudna. Było mnóstwo zadań do wykonania, ale mimo wszystko udało się sprostać temu wyzwaniu. W toku prac Rady wytworzyła się doskonała  atmosfera współpracy z Państwem. Po pewnym czasie powstał wspólny język, wspólna myśl, która pozwoliła na kontynuowanie inwestycji, działań związanych  z aktywizacją naszej gminy i społeczności. Za ten miniony okres Wójt podziękował radnym. Również za wsparcie i pomoc w realizacji przedsięwzięć. Życzył wszystkim sukcesu w nadchodzących wyborach, by móc kontynuować działania na rzecz rozwoju naszej gminy. Na upamiętnienie współpracy Wójt podarował Radnym książki.
W tym punkcie Przewodniczący Rady przedstawił także pisma skierowane do rady. Pierwsze z nich to pismo od Pana Łukasza Mazurczyk pełnomocnika Komitetu Wyborczego Wyborców „Nasza Gmina- Nasza Przyszłość” w sprawie wyrażenia zgody na umieszczenie herbu Gminy Miłki na plakatach i ulotkach wyborczych jego komitetu. (mat. w zał. do prot.)
Odbyło się głosowanie. „Za” wyrażeniem zgody na umieszczenie herbu Gminy Miłki na plakatach i ulotkach wyborczych komitetu Pana Łukasza Mazurczyk głosowało 2 radnych, „Przeciw”- 8, „Wstrzymała się”- 1.
Kolejne pismo wpłynęło od Pani Ludmiły Więch. Jest to skarga na bezczynność GOPS w Miłkach(mat. w zał. do prot.). Z uwagi na to, iż Rada Gminy nie jest właściwa do jej rozpatrzenia , należy przekazać ją Wójtowi. Odbyło się głosowanie. „Za” przekazaniem skargi Wójtowi głosowało jednogłośnie              11 radnych.

Następnie Przewodniczący zapoznał Radnych z pismami z Urzędu skarbowego, informującymi o składanych przez Radnych oświadczeniach majątkowych.(mat. w zał. do prot.)

Pani Urszula Piskorz podziękowała Wójtowi za remont klasy szkolnej, w której pracuje oraz za piękny koncert muzyki jazzowej, który odbył się w Kościele       w Miłkach.
Pani Ranuszkiewicz podziękowała Wójtowi za wytworzoną atmosferę i radnym za współpracę.
Pan Doda również podziękował wszystkim za współpracę. Pan Arciszewski podziękował Wójtowi za świetlice, że po tylu latach nareszcie została wyremontowana. 
Pani Tech podziękowała za współpracę Mariuszowi Juhas, który już nie startuje na radnego.
 Wszyscy radni podziękowali Wójtowi za współpracę. 
Pan Przewodniczący wręczył Wójtowi książkę jako pamiątkę współpracy.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie               LI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Miłki w dniu 10 listopada 2010 r.


Prot. Ilona Turczyk                                           Przewodniczący Rady Gminy
                                                                             Dariusz Ireneusz Górski
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