Miłki, 24 czerwca 2010r.

PROTOKÓŁ Nr XLVIII/2010

XLVIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Miłki V kadencji

w dniu 24 czerwca 2010r.

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Miłkach 
w dniu 24 czerwca 2010r. w godzinach od 14.00 do 16.00.

W dniu 24 czerwca 2010r.  w obradach uczestniczyli radni 
wg załączonej do protokołu listy obecności. Obradom przewodniczył Przewodniczący – Dariusz Górski. Ponadto w sesji udział wzięli: Stanisław Wąsiakowski – Wójt Gminy, Włodzimierz Skoratko – Sekretarz Gminy.
 Na wstępie Przewodniczący powitał zebranych i stwierdził, że na sali 
jest wymagane quorum (13 radnych) do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Na protokolanta dzisiejszych obrad Przewodniczący powołał Justynę Leszczyńską-Boruch. Uwag nie stwierdzono. 

Do pkt. 3.

Odnośnie protokołu nr XLVII z dnia 28 maja 2010r. zgłoszono następujące uwagi.

Wiceprzewodnicząca powiedziała, że na 1 str. Mylnie zapisano rok 2010, a powinno być 2009. Na str. 4 w pkt. 7 była mowa o rezerwie Wójta, a nie oświatowej jak zapisano. Na str. 4 również należy zmienić datę z 2001r. na 2010r. Ponadto w protokole błędnie zapisano, że w Miłkach gościliśmy drużynę piłkarską, a faktycznie odwiedzali nas członkowie KGW z Budr. 

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z zaproponowanymi zmianami. 

“Za” przyjęciem protokołu z XLVII Sesji głosowało 12 radnych,

„przeciw” – 0,

„głosy wstrzymujące się” – 1.

Przewodniczący stwierdził, że protokół przyjęto.

Do pkt. 4.

W tym punkcie decydowano o przyjęciu porządku obrad.

Uwag nie było.

„Za” przyjęciem porządku głosowało 13 radnych.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie wymaganego quorum.

2. Powołanie protokolanta obrad.

3. Przyjęcie protokołu obrad XLVII sesji.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

6. Informacja Wójta Gminy o stanie dróg gminnych.

7. Informacja Wójta o wnioskach wynikających ze spotkań z mieszkańcami.

8. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Komisji Rady Gminy.

9. Przyjęcie interpelacji i udzielenie odpowiedzi.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia  Wójta Gminy ze Starostą Powiatowym.

12. Wolne wnioski i sprawy różne.

13. Zamknięcie obrad.
Do pkt. 5.

Wójt poinformował, że na początku miesiąca uczestniczył w imprezach z okazji Dnia Dziecka w szkołach i w ośordku kultury. Każda szkoła otrzymała z okazji tego święta sprzęt nagłaśniający. W Rydzrwie odbył się Piknik Rodzinny.

Odbyły się również spotkania z mieszkańcami miejscowości Jagodne Małe, Konopki Nowe, Ruda. 

Odbyło się także spotkanie z władzami powiatu i władzami gminnymi w sprawie funkcjonowania Centrum Informacji Turystycznej , omawiano również sprawy związane z wydawaniem decyzji o warunkach zabudowy.

W ostatnim czasie odbyło się spotkanie władz LGD9, podczas którego omawiano sprawy dalszego funkcjonowania stowarzyszenia, rozmawiano na temat  wykorzystania środków w ramach konkursów „Małe projekty”.  Okazało się, że mieszkańcy, stowarzyszenia niechętnie korzystają z tej formy wsparcia z uwagi na to, że nie posiadają środków na prefinansowanie danego przedsięwzięcia.  Ponadto problematycznym jest przejście oceny formalnej dokonywanej przez urząd marszałkowski. Wszystko wskazuje na to, że środki z tego działania nie zostaną wykorzystane. Będziemy prowadzić rozmowy z ministerstwem rolnictwa w sprawie zmiany zasad korzystania z tych środków.

Wójt poinformował, że w dniach 21-22 czerwca br. uczestniczył a grupą radnych, przedstawicielami organizacji pozarządowych oraz z pracownikami OK w wizycie studyjnej w miejscowości Hołowno. Wizyta była organizowana w ramach środków pozyskanych z Poakcesyjnego Programu Wsparcia Obszarów Wiejkisch. Podczas wizyty zapoznano się ze sposobami aktywizacji mieszkańców oraz uzyskano wiedzę na temat funkcjonowania wiosek tematycznych. Wyjazd ten był niezwykle przydatny. Podziw budzi aktywność i zaangażowanie tamtejszej społeczności w rozwój wsi. 
W dniu wczorajszym odbyła się konferencja podsumowująca PPWOW. Gmina otrzymała dodatkowo 15 tyś zł na realizację programu w tym roku. Ogłoszono już konkurs na realizację zadań w miesiącach lipiec – wrzesień. 
Wójt poinformował, że otrzymał wyniki egzaminów klas 6 w gminie. Okazało się, że były one  wysokie. Jedynie średnia w szkole w Rydzewie była niska, należałoby się zatem zastanowić nad opracowaniem programu naprawczego. Szkoła w Staświnach otrzymała natomiast wynik wyższy niż średnia w województwie. 

Do pkt. 6

Wójt powiedział, że na większości dróg gminnych prowadzono prace remontowe, ponadto remontowano drogi, po których przebiegała trasa rajdu samochodowego. Prowadzone są obecnie prace na drodze w Staświnach.  Na naprawę pogwarancyjną czeka droga w Konopkach Wielkich. Planowane są w najbliższym czasie odkrzaczenia dróg. Analizie poddano stan drogi w Lipowym Dworze – w pierwszej kolejności należy sprawdzić jej status. 

Do pkt.7 .

Wójt poinformował, że w ostatnim czasie uczestniczył w 3 spotkaniach z mieszkańcami w Jagodnym  Małym, Konopkach Nowych, Rudzie. Cieszy fakt, że  mieszkańcy zgłaszają coraz mniej problemów. W Jagodnym Małym głównym tematem była zmiana lokalizacji placu zabaw, w Konopkach Nowych skupiono się na sprawach funkcjonowania spółdzielni mieszkaniowej oraz sprawie budowy świetlicy wiejskiej. W Rudzie poruszano również sprawy spółdzielni. Ponadto w Rudzie stwierdzono nielegalne odprowadzanie wody do urządzeń  melioracyjnych PUKR.
Do pkt. 8

Regina Ranuszkiewicz powiedziała , że Komisji ds. Socjalnych oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego nie obradowała w okresie międzysesyjnym, ale radni byli aktywni w swoich miejscowościach. Niektórzy radni wzięli udział w Pikniku Rodzinnym w Rydzewie oraz w wizycie studyjnej w miejscowości Hołowno. 

Jakacki Grzegorz powiedział, że niektórzy radni wzięli udział w Pikniku Rodzinnym w Rydzewie oraz w wizycie studyjnej w miejscowości Hołowno. Komisja w dniu dzisiejszym zapoznała się z informacją placówek oraz urzędu w sprawie pozyskiwania środków zewnętrznych. Jakacki Grzegorz zapoznał zebranych z w/w informacjami (mat. w zał. do port.).

Barbara Tech powiedziała, że w dniu dzisiejszym Komisja Rolnictwa dokonała wizji lokalnej drogi Lipowym Dworze. 

Wołodko Iwona stwierdziła, że Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów w dniu dzisiejszym pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał pod obrady dzisiejszej sesji. 
Do pkt. 9.

W dniu dzisiejszym zgłoszono następujące interpelacje.

Juhas mariusz poprosił o dowiezienie wywrotki piasku na boisko w Jagodnym Wielkim. Wójt powiedział, że żwirownia, z której pozyskiwano piasek jest już nieczynna. Należy znaleźć inną żwirownię. 

Jakacki Grzegorz zwrócił uwagę, że w Staświnach ze środków uzyskanych od sponsora zakupiono plac zabaw. Ponadto w ostatnim czasie odbył się przy szkole festyn.

Do pkt. 10.

Odnośnie zmian w budżecie Wójt powiedział, ze wprowadza się środki na zakup pomostu na plażę w  Rydzewie. Środki na ten cel pozyskano z Urzędu Marszałkowskiego w ramach konkursu „Aktywna wieś Warmii, Mazur i Powiśla. Wprowadza się również środki na stypendia oraz zabezpieczenie w kwocie 20 tyś zł jako środki z przeznaczeniem na opłacanie czynszów dla eksmitowanych rodzin. 

Iwona Wołodko powiedziała, że Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

„Za”  podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwałę nr XLVIII/255/2010 podjęto jednomyślnie. 

Do pkt. 11.

Odnośnie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia ze Starostą Wójt powiedział, że zakłada ono zmniejszenie naszego udziału w przebudowie ul. Sportowej o kwotę 134 tyś zł. Na inwestycję przeznaczymy 240 tyś zł. Zaoszczędzone środki planuje się przeznaczyć na współfinansowanie  przebudowy drogi w Wyszowatych.

Iwona Wołodko powiedziała, że Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

„Za”  podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwałę nr XLVIII/256/2010 podjęto jednomyślnie. 

Do pkt. 12

Juhas Mariusz poprosił o dostarczenie materiału na barierkę przy świetlicy wiejskiej w Jagodnym Wielkim. Wójt poprosił o podanie ilości tego materiału.

Jakacki Grzegorz podziękował Wójtowi za udział w spotkaniu z mieszkańcami miejscowości Ruda.  

Beresztan Krystyna powiedziała, że warto jest organizować zebrania, podczas których Wójt wytłumaczy pewne kwestie sporne.  Wówczas unika się pewnych niedomówień. 
Doda Eugeniusz  poinformował, że w Wyszowatych skradziono siatkę do gry w piłkę siatkową. Dobrze by było, aby na najbliższy festyn organizatorzy przywieźli sprzęt. Wójt powiedział, że zajmie się tym ośrodek kultury. 

Jakacki Grzegorz zwrócił uwagę, że ciekawym przedsięwzięciem jest wydawanie gazetki lokalnej. Wójt powiedział, że ośrodek kultury rozprowadza ją bezpłatnie m.in. w okolicznych sklepach. 

Sołtys wsi Lipińskie poprosiła o dokonanie wizji lokalnej drogi w jej miejscowości.

Następnie Przewodniczący podziękował Wójtowi za pomoc w zakupie nagród dla uczniów na zakończenie roku oraz za pozytywne rozpatrzenie sprawy urlopów niektórych nauczycieli.

Przewodniczący zapoznał zebranych z pismami, które wpłynęły  do Rady Gminy:

- od p. Mamos w sprawie podjęcia umorzonego postępowania karnego – sprawa zostanie przekazana wg właściwości dla policji (mat. w zał. do prot.).

- z Urzędu Gminy Wydminy w sprawie  budowy wodociągu,

- w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały w sprawie określenia brzmienia nazw sołectw,

- od p. Więch w sprawie udzielenia pomocy przy zagospodarowaniu plaży,
- w sprawie dofinansowania budowy siłowni dla KPP w Gizycku.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie XLVIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w dniu 24 czerwca 2010r.

Prot. Justyna Leszczyńska-Boruch

      Przewodniczący Rady Gminy









Dariusz Ireneusz Górski
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